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'SZERKESZTOSEG:
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZ A1 

Telefon sxámn 55—88.
ÍÍZ IRAT OK AT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

csak BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK Cí,
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. hvlyben házhoz hordva 
£gr »vre . . . - 40 kor. j Egy negyedévre 10 kor.fél évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
gálfóldre: 3 hóra Ném»fnr=*i"b* 13 k. 40 ti, 
fracczia-, Olasz-. Orosz-. Túrók-, tiörug-. Spanyol» orsrá»okb3, Svájc/-, Románia- »5 Szerbiába, 
flammt amaz országokba, melyek a ooata» 
géni jeihez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 ti, 

Esy szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZÁ S

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIJE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ X KIADÓHIVATAL. 
FA It I Síi A N f<i ÜL,y aoksé giinknél:

John F. Jonr-s 5' ti. Faub. ‘'. jntmartr^
rrnnkfurtban n BI Daube <». L. es Társa. 
Bécsben: Danneit-g I.. .. Kompig,.-- ». 7.

Mai számunk főbb közleményei:
Veeércsikk : Mi lesz a törvényekkel I 
A transzváli háború.
A reformátusok konventje.
A párisi világkiállításból. A magyar történelmi 

csoport megnyitása.)
Osztrák tartománygyalések.
Vasutasok kinevezése.
Országos diákkongressane Debreczenhen.
A soroksári Othelló.
Shakespeare. (A nemzeti színház újdonsága.)
A törvénytelen gyermek.

Tárcza: Az utazás vége. Irta : Eötvös Károly.

után, mikor ez végkép bekö-

Mi lesz a törvényekkel?
Mindennap bizonyosabbá lesz az, hogy a 

csehek lehetetlenné fogják tenni a bécsi 
birodalmi gyűlésen a tárgyalásokat. Dr. 
Kramarz legutóbbi nyilatkozata uj bizony­
ságot tesz a cseheknek ezen eltökélt szán­
déka mellett.

Hazánkban c-1 akarják hitetni magukkal az 
intéző körök, hogy most szélcsend van és 
hogy semmi bizonytalanság nem nehezedik 
az ország legközelebbi jövőjére. Pedig ha 
a birodalmi gyűlés ismét teljesen munka­
képtelen lesz. cikkor ismét lehetetlenné fog 
válni a közösügyes viszonyokat alkotmá­
nyosan rendezni. És mi lesz ekkor a közös- 
jgyek rendezésével ?

E kérdést fölvetettem nemrég az „Egyet­
értés“ hasábjain és ismétlem most is; 
nem lehetne elég sokszor ismételnem, m rt 
nem foglalkoznak vele sem az intéző kö­
rűk. sem a közvélemény.

Ha ilyen helyzetben szélcsend van az 
országban, ez. nem egészséges tünemény; 
kűzszellemünk beteg; ezt, fájdalom,minden 
jelenségből látjuk.

Nem volt soha, és soha sem lesz a mi 
hivatásunk aggódni a felett, hogy a 67-es 
törvények csődbe kerültek. Pártunk beval­
lott szándéka liarminczhárom év óta az, 
hogy e törvények eltöröltessenek; de mi 
nem rombolni, hanem építeni akarunk: ki­
építeni hazánk teljes állami függetlenségét. 
A sors keze pedig nem épített, hanem csak 
rombolt, lerombolta a természetellenes al­
kotást, melyet 1867-ben létrehoztak; azok 
pedig, kikre a felelősség terhe nehezedik, 
nem látják vagy nem akarják látni e rom­
bolást, és nem akarnak gondoskodni a jö­
vőről, bár ez nem maradhat a bizonyta­
lanság ködében.

Vagy tálán túlzott állítás az, hogy a 
67-e- törvények rendes lunkczionálásu le­
hetetlenné vált i

Nincs olyan ember széles e hazában, a 
ki biztosan számíthatna arra, hogy a biro­
dalmi gyűlés munkaképessé lesz, és hogy 
a közösügyeket érintő kérdések a 67-es 
törvények által előirt alkotmányos módon 
lesznek elintézhetök. És még sem gondos­
kodnak az intéző körök arról, hogy mi

Az utazás vége.
(Ád Cíűí.\i, o Balaton korul' < tirru Tj.un-folytatóid.)

Irta Eítv*: TC&rcly-

V.
A kékfestő borral Is kereskedik

Bizony jó kedve lelt Ramazetternek, a mint az 
indigót fölfedezte s a mint egy hatalmas szál- 
Etmányra valamelyik nagy kereskedővel meg­
egyezett.

— No Vineze, így szólt önmagához, most meg- 
éruemled az áldomást!

Az áldomás abból állt, hogy megiszik ebédnél 
egy pohár jó bort. Hozatott is tranczia. spanyol 
és rajnai bort. Vendéglőjében különösen ajánlot­
ták neki a mózelit. Az angolok őtven év előtt 
ezt különösen szerették.

Megizieli a mózelit. Tetszik neki nagyon. Csak­
nem olyan jó és illatos bor, mint a szentgvörgy- 
hegyi. Kérdi az árát. Egy iczczényi bor a mi 
pénzünk szerint két pengő forint. No bele is üt­
het a raenydörgő ménkű! Hiszen mi otthon Ma- 
gvarorsz.igban az ilyen bort, de még az ennél 
jonb bort is négy krajezárjával adjuk-vesszük 
kzezénként. Itt meg két forint lenne, harmincz- 
rzorta drágább?

Hivatja a vendéglőst. A vendéglős a klubban 
van, most nem lehet vele beszélni. De lehet a 
titkárrá). Ha azonban a vendéglőssel akar be­
szélni: holnap délelőtt tiz órától kezdve tizen­
kettőig hivatalos órája van, akkor ad kihallgatást.

No az igaz, ez a vendéglős nagyobb ur, mint 
a Téglavető csárda-beli csárdás gazda, de hát 6 
•aégis csak vele akar beszélni. Megy másnap ki­
hallgatásra, természetesen fekete ruhát ölt és 
keztyüt húz. Hátha valami Bedford herczeg má- 
rotlszülöttje az a vendéglős.

— Utam én önnek asztalánál az este mózeli 
bort ittam.

Igen űrülők; remélem, meg volt vele 
elégedve.

** Jó bor, de egy palaczknak négy shilling az
ára. a mi pénzünk szerint két pengő forint.

—1 Remélem, az árt megfelelőnek tartja.

történjék az 
vetkezik.

Élni napról napra; ez most a jelszó ; 
ügyeskedéssel felülmúlni az alkotmányos 
nehézségeket, s ezzel addig odázgatni el a 
felmerülő megoldásokat, mig a 67-es tör­
vények értelmezése meg nem szűnik biztos 
alapon nyugodni. Legyen ez jó vagy rossz 
alap, már rég elveszte egykori szilárd­
ságát ; mert bár a törvény bizonyos felté­
teleket kötött ki és bizonyos formákat 
szabott meg, ezek elölt szokásossá vált 
szemet hunyni. Van-e ennél veszélyesebb 
dolog egy jogállamban? Van-e veszélyesebb 
annál, ha szemet hunynak a törvények ér­
telme, elodázhatlan feltételei és határozot­
tan körvonalozott formái előtt?

Ha Deák Ferencz megélte volna, hogy 
alkotásának alkotmányos funkeziónálása le­
hetetlenné válik, semmi esetre sem mellőzte 
volna saját alkotásainak sarkalatos intéz­
kedéseit. Nem állapíttatta volna meg foly­
ton folyvást a király által a kvótát. 
Nem tartotta volna fenn a közös vám­
területet vámszövetség nélkül. Nem in­
tézte volna el a közös ügyeket Ausztriával, 
midőn az általa elodázlialatlannak neve­
zett alkotmányosság megszűnt ott létezni.

Vagy talán az alkotmányosság teljes 
akkor is, a midőn a birodalmi gyűlést 
csak azért hívják össze, bog) delegátuso­
kat és kvóta-bizottságot válasszon, de sem 
a delegácziók, sem a kvóta-bizottságok ha­
tározatai még csak nem is jöhetnek a 
birodalmi gyűlés elé, mert elnapolják a 
reiehsrathot az egymást rohamosan követő 
kormányok?

Nagy merészség kellene ahhoz, azt állí­
tani, hogy az ilyen alkotmányosság teljes, 
és hogy Ausztriában a népképviseleti rend­
szer uralkodik. A népképviselet évek óta 
nem funkczionál, és nincs kilátás rá, hogy 
funkezionáljon, tehát nem uralkodik.

Ilyen körülmények közt nem lenne sza­
bad fentartani a közösügyes viszonyt, az 
ország törvényével elleniéiben.

Még azoknak is, kik nem hívei az ország 
függetlensége elvének, követelniük keli azt, 
hogy az ország törvényeivel ne jöjjön 
folyvást összeütközésbe a tényállás.

Elkerülhetetlen a közel jövőben a C7.es 
törvények eltörlése és mással való helyet­
tesilése, mert jogállamokban a törvény 
intézkedéseit rendszeresen mellőzni nem 
lehet.

A mi meggyőződésünk szerint nem Jeliét 
mással helyettesíteni a 67-es törvényeket, 
mint a personal unió létrehozásával és az 
ország teljes állami függetlenségének meg­
valósításával. De ha van magyar ember, a 
kinek ez nem kellene, és ha mi nem bírunk 
többséget szerezni elveinknek, hozzanak 
legalább olyan törvényeket, melyeknek ér­
telme és szelleme, rendelkezése és formája

— ADnak tartom, de én jobb bort szállítok 
önnek uramj ide állítva két shillingért, tehát fele 
árért.

— Sajnálom uram, de házain se idegentől, se 
termelőtől, se szállítótól nem vesz bori, hanem csak 
kereskedőtől.

— Szabad ludnom a ezég nevét ?
— Igen örülök, hu ezzel szolgálhatok. A mózeli 

Lorczég: Charwood et Owen, Tolley-Street 66. 
sz. a London-Brigiié közelében.

A sümeghi kékfestő felírta a nevet, hozatott 
kocsit s hajtatott a Tolley-Streelre.

Bemegy az üzleti iielyiségbe, keresi a főnököt, 
bevezetik hozzá. A Charwood et Owen-liáz lőnőke 
angol ember, öreg ember, komor ember, úgy néz 
a sümeghi kékfestőre, mint a sült hal. A szeme 
pillája se mozog.

A kékfestő bemutatja magát. Az angol nem szól, 
csak néz.

— Ismerem önök mózeli borát és annak árát. 
Én önöknek jobb bort ajánlok tele áron. A borok 
neve: Badacsony, Somlyó, Szentgyürgy, Sümegi), 
Szigliget, Kövagó-Örs.

Az angol most megszólal.
— Köszönjük, nem állunk szóba.
— Miért?
— Tibetiéi és Japánnal borősszekültetésre nem 

lépünk.
Az angol azt gondolta, hogy Badacsony és 

Somlyó valahol Ázsia fensikjain vagy a Csendes­
tenger szigetein fekszik.

— De hiszen nem Ázsiában lakom én, hanem 
Magyarországon s az en boraim magyar borok.

Az angol elővesz egy nagy könyvet. Ebben a 
könyvben abécze szerint föl van Írva a föld kerek­
ségének minden országa, birodalma, tartománya, 
városa, faluja, hegye, völgye, tengere és kikötője, 
a melylyel valaha a Charwood et Owen-ház 
levelezésben állott vagy a melynek valaha csak 
hírét is hallotta. Benne volt még Andorra és 
Montenegro is, benne volt még Tibet és Honolulu 
is, de Magyarország nem volt benne és Sümegh 
nem volt benne.

Motyog az öreg angol, mig a könyvet nézi. 
.Magyarország*. „Magyarország* — de ilyen orszá­
got nem talál. Beteszi a könyvet, félreteszi egy

szorosan megtarthatók legyenek, mert nincs 
veszélyesebb, mint a törvények értelmének 
kicsavarása s a törvényekbe vetett biza­
lomnak teljes megingatása.

E kérdésekkel nem foglalkoznak az intéző 
körök. Szélcsend van, ez igaz, de az or­
szág láthatárán tornyosulnak a felhők

Kossuth Ferencz.

Budapest, április 27.
Lapunk felelős szerkesztője, ma este a követ­

kező levelet iniézte Kossuth Ferenczhez, a függet- 
ségi és 48-as párt elnökéhez és vezéréhez:

Igen lisztéit Elnök ur!
A Magyarország úgy legnapi, mint mai lap­

jában tendcncziózus közleményt hoz arról a 
viszonyról, mely Kötvös Károly és a lüggetlen- 
ségi és 48-as kossuth-párt közt fennáll. Tudo­
másom szerint a szerkesztésemben megjelenő 
Egyetértés, melynek vezére l'.ötoös Károly, a 
pártot és annak elveit a legönzctlencbhfil szol­
gálja, sőt a pártnak rgy hármas-bizottsága is 
van, hogy lapunk és pártunk közt az érintke­
zést fentartsa. Ilyen körülmények közt. a mikor 
a párt szívesen elfogadja önzetlen pártszolgáia- 
lainkat, tel sem tételezhetem a partról, hogy 
abban olyan iendcncziák léteznének lapunk 
illusztris vezére ellen (s ez által lapunk ellen 
is), mint a minőt a M. a pártra oktrojálni 
akar. Ez irányban vagyok bátor Elnök urnák 
kegyes értesítését kérni s maradok 

kiváló tisztelettel Elnök urnák 
kész szolgája

Dimes Márton.

Erre a levélre Kossuth Ferencz a következük­
ben válaszol szerkesztőnknek:

Tisztelt szerkesztő barátom!
Válaszul becses levelére, elismerem, hogy az 

Egyetértés nagy bizonyságát adta pártunk elvei 
iránti hűségének azzal, hogy pártunkkal a mar 
nyilvánosságra hozott viszonyt létesítette.

A mi a párt beleidére vonatkozó kérdését 
illeti, e beleiéire nézve szokásossá vált tendcn­
cziózus híreszteléseket közölni. Válaszul kér­
désére, nincs okom cl nem ismerni, hogy tény­
leg volt beszélgetés a pártban, nem értekez­
leten, hanem magánkörben arról, hogv Eötvös 
a pénzügyi bizottságba beválasztassék, még 
pedig elismerésül azért a már említett kész­
ségért, melylyel az Egyetértés felajánlotta 
támogatását a pártnak: de minthogy Eötvös 
a pártkórböl egy év előtt, sajnos, kilépett, 
és jelenleg nem tagja a pártkörnek, bármilyen 
becses lehetne az ó érvényesülése a bizottság­
ban, a part nem jelölhetvén kötelékébe nem 
tartozókat, az eszmét azok ejtették el, a kik 
megpendítetlek.

Tisztelő hive
Kossuth Keretien.

An osztrák birodalmi, ijijiilés egybe­
írt várni. Miután a tartománygyűlések jelenlegi 
ülésszaka május fő-én véget ér. a birodalmi 
gyűlést — bécsi tudósítónk jelentése szerint —• 
május 8-ára egybehívjak. Az erre vonatkozó 
császári kéziratot vasárnap, április 2Ü-én, teszik 
közzé.

másik asztalra s még egyszer jól megnézi a ktk- 
leslút. Csaló áll-e előtte vagy háborodott ? Elvégre 
udvariasan felel.

— Tévedés lesz a dologban. Nincs szerencsénk 
tudomással bírni arról, hogy Magyarország nevű 
ország vagy tartomány lenne vagy lelt volna a 
világon. Nincs nyoma még a bécsi kongresszus 
irataiban sem.

A kékfestő dühbe jön. Magyar vére felforr s 
hazafias elkeseredésében nagy tettre határozza el 
magát. Oda szól a sülthaLzemü Charwood et 
Owen-háznak.

— Ön uram nem tud semmit, a könyve se tud 
semmit, a bécsi kongresszus se tudott semmit. 
Én majd bebizonyítom, hogy vau és hogy hol 
van Magyarország. A fiumei magyar tengeri ki­
kötőből küldök önnek ingyen egy hordó magyar 
bort. ízlelje meg s igya meg jó egészséggel s 
izlellesse meg családjával, segédéivel s barátaival 
is. Ide szállítom ingyen, kifizetem a vitelbért és 
vámot is s mindenféle fogyasztási illetéket. Oda 
adom önnek a hordót is — mindezt hát fogadja 
el tőlem ajándékba.

A sülthalszem megint megnézi jól a kékfestőt. 
Az angol most már tisztában van a helyzetiéi. 
Csakugyan nem csaló ez az idegen ember, hanem 
szegény háborodott elméjű. Az ilyennel szépen 
kell beszélni.

— Köszönjük uram nemes ajánlatai, önnek 
nevét és országát föl is fogjuk jegyezni köny­
veinkbe, de semmiféle ajándékot és küldeményt, 
se bort, se hordót cl nem fogadhatunk.

Nyomban int egy alkalmazottnak.
— William Shoemaker, jegyezze őn be en­

nek az urnák nevét, országát és tengeri ki­
kötőjét.

Aztán a sülthalszem udvariasan oda fordul a 
kékfestőhöz.

— Isten önnel!
A kékfestő kiment. Mikor a sok léhütő segéd 

között lépdelt kifelé, annyit még észrevett, hogy 
az egyik lökfilkó mosolyog rajta s a másik rész­
véttel tekint rá. A sajnálkozol különös kedve lett 
volna nyakon ütni. Tudta ugyan már hazulról a 
kaszinóbeli adomákból, hogy az angol nagy sza­
már, de ilyen nagynak még se gondolta.

A delegáeniók egubehicásu. A delegáczió-

Dukns M. iíL'kIoí. L. Ereil» Nír. 6—8. 
naasen?t?ia á.< V. í.. V/rtUfiscbgasse W, 
15-..--.' Rudoii S’iior-titie Nr. 2.
Opiivii': A.. Stuhu'ih Nr. 2.ScIiíx!- k Henrik, '... Sr. 14,

■fcftríchcon; Or- í <to fi-..
• valamennyi hirdetési iroda.

kát május 12-ére hívják össze Budapestre.

Gulner államtitkár üdvözlése. Guiltier Gyulához 
államtitkárrá történt kinevezése alkalmából nagy szám­
ban érkeztek üdvözletek. Gratuláltak neki a kabinet 
tagjain kivit! Vaszary Kolos herczcgprimás, Oatiszkd 
György kalocsai érsek ég közéletünk számos jeles tasja.

®^a5yar politikusok a Vatikánban. Mint Rómá­
ból taviratozzák, linmpollci kardinális tegnap este fo­
gadta gróf Zichy Nándort, mai-! közvetlen utána 
Aboih .Iános óvsz. képviselőt, a kik a nagy mavyar 
zarándoklat ajkaiméiból érkeztek ftómábrt. s a kik vagy 
egy félóra hosszat időztek a pápai államtitkárnál.

Konfliktus Románia és Bulgária között. Meg­
írtuk a minap, hogy Romania és Bulgária között óics 
konfliktus támadt a Dtina-folyarn deltájában fekvő Bu- 
joreanu-sziget birtokáéit. Árion román tábornok ka­
tonai kai Hatalommal elvette a bolgároktól Bujoreanu 
szigetét es hat leit óla nyolez ágyúval és két század 
katonával őrizte. Az ügyben süni dipiomácziai jegyzék- 
villás történt Románia és Bulgária közölt <s csak 
Románin engedékenységének köszönhető, hogv a dolog­
ból komolyabb es következményeiben sulvosabb baj nem 
keletkezett. Bulgaria határozott fellépése gondolkodóba 
ejtette a roman kormányt, és mint nekünk Bukarestből 
Írják, beleegyezett abba, hogy Bujoreanu birtoklás* 
ügyében a hagai nemzetközi békekonferenczia bat iroz- 
manyai értelmében nemzetközi választott bíróság döntsön. 
Az írre vonatkozó kölcsönös megaiiiipoiiasokal Romania 
és Bulgária kormányai egyaránt helybenhagyták. A 
bíróság összeillését későbbre halasztották r-1, a meddig 
is Bujoreanu szigete román katonai őrizet alatt áll. 
Bukarest'nen az ügynek ilyen formán történt megoldása 
nagy elkeseredő?! szült politikai körökben. Románia 
minden körülmények közölt a béke és haladás kifejezőit 
híve volt s Bulgária fenyegető magatartása csak Orosz­
ország zavart szerető intrikáira vezethető vissza.

már meghiúsult, de azért az angol körök még 
mindig csodát veméinek. Azt remélik ugyanis, 
hogy Taba-Nechu és Ladybrand közt szeghetik 
utjai az angol csapatok a visszavonuló búroknak* 
Roberts érvei a feladatra French és Colville alatt 
két lovas brigádot és Hamillonnak majdnem 
összes lovasitott gyalogságát rendelte ki, tehát 
körülbelül tízezer embert, a mi egymagában több, 
mint. a mennyi a búroknak ezen a vidéken operált 
egész hadereje. De már azt is halják Londonban, 
hogy vége Roberts reménykedéséu-:k, in irt French 
előőrsei m:: ' Ladyhrnndba érkedvk, máv csak azt 
láthatták, hogyan vonulnak c! a b 
hátvédei.

Roberts tehát négy napi Lrvoz 1 
csuk azt lile el. hogy olt túr', a 
27-én tartóit. K mellett a Bloemfontein ben levő 
majdnem egész had-. -vcgéL iO ezer emberből 3íí

cg utolsó

mindössze
ir.arezius

et vett igénybe, Kharaszíoi'.a egy időre 
el!e.
•ieateUük, hogy

A transzváli háború.
A Iiarcztéren ismét mozgalom van, ? a világ 

ismét íoszült érdeklődéssel várja az eseménvek 
fejlődését.

Robevtsnek — mint azt mai lapunkban már je­
lentettük, — siberült XVcpenert és az abba be­
zárt 500 angol katonai lel.-zabadifani. Ez lu nem 
is valami döntő sikere BohrrCnek, mindenesetre 
eredményszámba megy, mert a búrok tudvafi vfi- 
lcg azért akarlak Wepenert mcgszállani, fi. gy 
arra mini bázisra fáma zkodva, ismét clűzönől- 
hessék a Fokgyarmat é .aki részé!. Wepener fol- 
szabadiiasa tehat altul a veszedelemtől mentette 
meg Robertset, hogy a mig ü Bloemfonteinbcn 
könnyen aratott babéra in pilicn, addig a búrok a 
háta mögé kerülnek, az egész Fokgyarmatot fel­
lázítják s Bloemfontein és Fokváros közt az ösz- 
szeköttetést lehetetlenné teszik.

Európa s főleg Anglia érdeklődését és izgatott­
ságát azonban a hareztéri események nem ezért 
csigazlák löl, hanem azért, mert Roberts 
nem elégszik meg Wepener fölszabaditasa ;al, liá­
néin a Wepener alól -'szakra visszavonuló búr- 
sereg ellogá-at D akarja. Igaz ugyan, hogy egy 
Londonból érkezett távirat jelentése szerint a terv

a

czere
i.-mvt komoly akezióra képtelenné 

Lapunk tegnapi számában már 
a tiegbie-féie arzénul Prctőrii I n 
ne:: eleinte Európában nagyobb 
lajdvnitoltak, mint a minője í 
remélték ugyanis, hogy a gyár tel 

■ hogy ezáltal a háború befejez 
Anglia, mert az utolsó töltény d 
búrok kénytelenek lesznek le*enni 

gyár pusztulása való lett volna, m. annak 
fi'-nyleg nagyobb jelentősége lett volna »gó­
lokra, mint egy győzelemmel végződő . kőzetnek. 
Ma azonban már Londonban is !mlj:k, •, y 
robbanás tő:!ént ugyan, de két fi t múlva a giár 
i-mr-i telje- üzemben C?z. Ma 
jelentik a Tim-snck Lonren/n 
flironde-gőzös utasai k".t 
munkás van, a l.i Transzváli .

ti -

•önben is azt 
ouesböl. lmgv a 

franezia 
■nt, F a ki eddig

a crctuoli íugyvergy i 
Az arzenálban tör 

iemcilen küvr íkczmé
run: külön in

Tramizvalban élő
angoil kezek mm
előre' ..Ihatólag n;

- angol kiti
h gy az angolok
nak ;ilkalrnazni.

Európa cgv idő óla sokat '.alkotfk a transz-
vali és oranjei aranvbánvak •'cl: óbban asának
kérdésével. Egy idő óta ugyani . nem tud íj minő
forrásba, íz a fúr ferjr-d1 cl F irópában, iiogy a
burok, lm ;ölni iogjuk, hogv : igyuk v<:gk men és
mr-nihe'. .-Ifi nül elveszett, a:: ő - arany’- íny á irat
elpusztítjuk . Érthető, hogy t ,i. rl kellett c a hic
Európában mindenütt rómü; et. Angii i Fran-
cziaorszúg és Németország ni iii.trdokaí i .-k teteit
bele ezekbe a bányákba s ha azok e'pu zrul: k, 
óriási veszteség érné ezt a Jurám országot. 
Yalószimi, hogy a bányák el; a-züb.-.inak k-rwt, 
melynek igaz volta1 Krüger ismételten ta­
gadja. búrok terjesztik, hogy ■•■áitaí Nő­
met országot és 
kény --zeritsrk. 
nak, hogy ez 
azt hajtogatják,

Francziaországut interv er.ezióra 
Angol részen állói lartn- 
a taktika sikerűi is, mert eg; re 

hogy nem igaz. mintha a
transzváli kormány a bányák felrobbantását vette

Végre hát igy i- jól van. Ili-zen végre is az 
angol haja az. ha nem i-zik jó és olcsó nu-.gvar 
bort. llu n.-m kell neki, most mar néni is ad 
neki. Majd ád másnak. Ad a németnek, hollan­
dusnak, dunnák, orosznak. Angol nélkül is meg 
tud élni a sümeghi kékfestő. Maradjon az édes 
anyja kínjában a Charwood et Owen-czég a 
Tolley-Strecten a London-Bridge közelében. Nem 
is ment más ezéghez borát ajanlgatoi. Ulóbb is 
meg találna verni egy angol házat vagy ház- 
fönökűt.

Haza jött. I 'tana látott az indigónak és a kek- 
festésnek. Megkerült az elveszett harmincz ezer 
forint i< a forradalom után újra gazdag lett az. 
adósa s visszafizette a pénzt kamatostul. Gyara­
podott a vagyon hatalmasan.

De bora is szépen jövedelmezett. Sümegben 
volt már szőleje apja után is, mívelte a szőlőt 
okszerűen, szűrt bőségesen, pár ezer akó bort 
szüret után összevásárolt pontosan, kezelte azt 
gondosan, s nyert rajta busásan. De csak Stá­
jerbe és Ausztriába adta el a bort egyelőre.

A bornak azonban nemcsak jósága biztosit ke­
lendőséget és jó árt, hanem híressége is. A hí­
resség attól függ, melyik hegyen termett. Somlyó 
hegye és Badacsony a leghíresebb hegyek. A i 
kékfestőnek c hegyeken kell szőlőt szereznie. Még I 
pedig országos hírű szőlőt. Olyan szőlőt, a mely 
még ezeken a hegyeken is a leghíresebb.

Somlyón mindjárt talált, ilyet. Ott volt Kis­
faludy Sándornak, a kőltőnex szőleje. Ezt a kőltő 
mar életében is el akarta adni. Meg is kínálta 
vele Batlhyámi| Fülöp herczegct, a ki azonban 
meg nem vette. A költő halála után az örökösök 
szívesen eladták.

Somlyó-Vásárhelyre néz a szóló, tehát délkelet 
felé. Ez az oldal termi a legjobb bort. Se a Bcn- 
ezés barátok, se a zirczi barátok, se az Eszter- 
házy, Erdődy és Zichy grófok szőleje, se a köz­
alapítványi szőlő ennél nem különb. Csak a 
Szentgyörgyi Ilonátok szőleje ragyogóbb ennél, 
de hire, neve még annak se különb.

Tizenöt holdas a szóló. Kopácsy József herczeg- 
primásé volt még veszprémi püspök korában. Ő 
épített rá kis kastélyt négy nagy szobával, kony­
hával, kamarával, mellékhelyiségekkel, óriási

sajlóházza! és pinczékkel. Távolabb a szőlő láhju 
felé 12 lóra való kiiünő épület « n uv kocsira 
való szín. Elegendő udvarok vs vinezdlériukások. 
Tőle vette a költő 1835-ben hatezer pengő fo­
rinton. De a pénz csak mellékes volt. luk .•;» 
ajándék volt az a szőlő. Mert a mikor a vesz­
prémi püspökséget be kellett tölteni, a költő ment 

! tó! Budára a nádorispánhoz Kopéi-syt beajánl v. 
Józseí íőberczeg, a nádorispán, akkor is hajtott 
egykori segédtisztjének, a költőnek szavára és 
csakugyan Kopácsy lett a püspök. De a herczeg- 
primási szék is üresedésbe jön. Rudnay már öreg 
ember és rokkant ember. A költő szava ott is 
Fokát ér idővel. És sokat is ért. Kopácsy lett a 
herczegprimás is. Mind a múltra, mind a jöven­
dőre nézett tehát a főpap, mikor a költőnek el­
adta somival szőlejét. Ezt a szőlőt véle meg 
tehát a kékfestő. Egy csapással a legelső szőlős 
gazdák közé emelkedett Somlyó hegyén. Nagy 
szó ez három vármegyében. Kinek volt még olyan 
szőleje, melynek egykor püspök, érsek, herczeg­
primás, vagy költő lett volna az ura ?

De talán meg enn-1 is fontosabb voit a bada­
csonyi szőlőszerzés. Még ennél is híresebb voit 
egykor az a szóló, melyet a k-'kf.-stö ott vett meg.

Hatalmas családok raklak fészket maguknak 
Badacsony hegyén ősi idők óta. S nemcsak a 
papok és nagy monostorok s nemcsak a főren- 
düek, az Eszterházy herczegek s a pápa-ugoa- 
devecseri Eszterházy grófok voiiak hatalmasak, 
hanem a köznemesek is.

Ott volt a várbogyai és nacymádi Bogyay 
nemzetség. A szentgyörgyi Horváth, a hertelendi 
és vindornyalaki Herteiendv, az eörményesi Fiáth, 
a bezerédi Rezerédj, a bessenyei és veiikoi 
Skublics, a nedeczei és lábatlant Nedeezky, a 
gyulai Gaal, a felsőbüki Nagy, a kisfalud!, döb- 
rőntei és hymesházi Kisfaludy-nemzetségek mind 
nemesi koronájuk egyik ágának tekintették, hogy 
Badacsonyban szőlejük legyen.

A hol legjobb bor terem, a honnan legszebb a 
látás, a hova legjobban oda ragyog isten napjá­
nak sugara : a hegynek azt a részét úgy nevezi a 
nép: a hegynek veséje.

A hegynek három oldalát ismeri a nép külön 
néven. A keleti és délkeleti rész tőrdemiczi oldal,
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volna tervbe, de ha vette volna is, annak ke­
resztülvitelét meggátolná a bányák védelmére 
rendelt nemzetközi őrség. Ez az őrség azonban 
sokkal kisebb, semhogy ha a búrok a bányák 
tönkretételét tezveznék, azt meggátolhatná. Az a 
hir pedig, hogy mindinkább nő a búrok kőit az 
a párt, mely tiltakozik a banyák elpusztítása el­
len, merő önámitása az angoloknak. Ha Transzvál 
és Oranje függetlensége elveszett, a búroknak 
nincs veszíteni valójuk, s miután a mostani 
rablóhadjárat czélja épen a bányák kézrekeritése, 
előre látható, hogy a bányákat a búrok dinainit- 
tal fogják elpusztitani.

Ma különben következő távirataink érkezlek :

Köln, április 87.
A Kölnische Zeitungnak jelentik Londonból, 

hogy ott feszült érdeklődéssel várják a kísérletnek 
eredményét, melylyel az angolok a Wepener aló! 
elvonuló búroknak utjokat akarják állni. Ezt a 
kísérletet — a beérkezett hirek szerint — főleg 
az angolok bal szárnya hajtja végre, erejének 
minden megfeszítésével. Bobertsnek tegnapi jelen­
téséből a művelet k'drező lefolyásúra következtetnek.

London, április 27.
Roberts tábornok jelenti Bloemfonteinből teg­

napi kelettel: Hamilton tábornok tegnap Israels- 
portnál egy jól kombinált megkerülő mozdulattal, 
a melvet Ridiey és Smith-Dorrien tábornokok ki­
tünően hajtottak végre, kiverte az ellenséget erős 
hadállásából. Ridiey és Smith-Dorrien tábornokok 
ma előnyomultak Tabanehu felé. I eszteségük 
jelentéktelen.

A Daily Telegraphnak jelentik Kimberleyből 
tegnapi kelettel: Hunther tábornok hadosztályá­
hoz tartozó csapatok napról-napva érkeznek oda 
Katáiból. Methuen tábornok még Boshofban van, 
a hol az ellenséggel szemben áll. Frankfurtnál, 
Boshof és Kimberley között fele utón, búrokat 
láttak, az összeköttetések azonban nincsenek 
megszakítva.

London, április 27.
A Wepcnert ostromló túrok bekerítése és elfo­

gása nem sikerűit. French szerdán délben meg­
szállta Dewetdorpet s előőrsei csütörtökön reggel 
épen elég jókor érkeztek a Ladvbrandba vivő or­
szágúira, hogy Bolha seregének utolsó hátvédét 
rí messzeségben e’tűnni lássák.

Brüsszel, április 27.
Pretoriából táviratozzak: Az összes búr csapatok 

visszavonultuk Vinburp irányában, a hol Botha 
tíz eaész haderőt Ossz1 vonja. Roberts hadseregével 
gyorsan vonul előre s már a legközelebbi napokra 
döntő ütközetek várhatók.

London, április 27.

A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából : A iul- 
robbant arzenál nem Pretoriában, hanem Johan­
nesburgban volt és pedig az ut túlsó végén, a 
hol a Begbie-féle gyár van.

London,

A johannesburgi arzenálban tűrt■ iit 
argót hajtogatásra vezetik vissza. A 
csakis legalább S00 font mennyiségű

Deusettedorp, ápr. 27.
Polecat ew tábornok elkoboztatott a környéken 

minden szarvasmarhát és lovat s elfogatta azokat 
a farmereket, a kik a hüségesküt megszegték.

London, április 27.
A Times-nak jelentik Lorenzo-Marquezból: A 

Gironde gőzös utasai között vagy száz fvanczia 
munkás van a creusoti bányákból.

Szent-Ilona, ápr. 27.
Tegnap reggel ujabb búr fogolycsapat érkezett 

ide. A kórházban ez idő szerint húsz foglyot 
ápolnak. A betegek közül kilencznek kanyarója 
van. Hétfőn két fogoly halt meg, az egyik lüdő- 
gyuladáshan, a másik tífuszban. Mind a kettőt 
kedden katonai pompával temették el.

Berlin, április 27.
A Posf-nak jelentik Johannesburgból: Az európai 

szabadsagáról visszaérkezett Klembe állami bánya­
mérnök a bányák elpusztítására szánt fúrólyuka­
kat újra megtöltette vízzel. Naponkint szaporodik 
azoknak a búroknak a száma, a kik haliam sem 
akarnak a bányák elpusztításáról.

Flandslaagte, április 27.
A búrok az éjjel még egy ágyút vittek fül az 

angolok arczvonalával szemben emelkedő domb- 
lánczra. úgy, hogy innen most három ágyú do­
minálja az. angolok hadállását. A búrok erősen 
meg vannak róla győződve, hogy az angolok 
ágyúi nem érhetik az ű ágyúikat, mer! nagyon jól 
ei vannak sánczolva. BenszQlúttek jelentése szerint 
a búrok elvonultak a Biggars-hegyröl, hogy segít­
ségére menjenek az itt lévő búr seregnek.

Hága, április 27.
A búr küldöttség tagjai tegnap este hosszasab­

ban értekeztek a külügyminiszterrel.
London, április 27.

A királynő üzenetet bocsátott ki az ir néphez, 
a melyben azt mondja, hogy a fogadás, a mely­
ben Írországban részesült, mélyen meghatotta, s 
hegv kedves emléket vicz magúval Írországból. 
Arra kéri Istent, hogy a nép között egyetértés 
uralkodjék, hogy Írország népe boldog legyen és 
viruljon. A dublini szegények számára ezer font 
steriinget küldött a királyné. A dublini és belfasti 
polgármestereket bárói rangra, u corci és london- 
derry-i polgármestereket lovagi rangra emelte.

április 27.
robbanást 
robbanást 

nitrogiieze-
iin okozta, holott a gyárban csak 200 font volt.
A gyár tizennégy nap »mm, re ismét üzemben lesz.
A „Daily Mail* szerint a robbanást egy alagút 
okozta. A robbanás áldozatai jobbára olaszok. 
Azt hiszik, hogy ez az esemény az angolok ki­
utasítását siettetni fogja és represszáliáktól tarta­
nak az aranybányákban.

Wnrrentown, április 27.
A klipdani búrok, a kikhez nyolczsz.cz prieskai 

lázadó csatlakozott, elkoboztak kétszáz zsák hsz,et, 
a mely nemrég visszatért szökevényeké volt, a kik 
közül négyet elfoglak.

a déli és délnyugoli rész lábúi oldal, az északi 
rész Kornovány. Uraságnak az északi részen nincs 
szüleje, csak a mu.-ik két oldalon.

Hajdanában a büszke Gyulaffy-nemzetség volt 
ura Badacsony legszebb részeinek. Vele és mellette 
csak a papok, püspökök, apaturak maradhatlak 
meg. Az Eszterházy lierczegek és Eszterház.y- 
j-rófok szőlői mind Gyulaffy-háramlások.

Egykor, a tizenhetedik század vége leié. a zsar­
nok Lipót király idejében, két szép Gyulaffy-lány 
volt Csobáncz várának s a badacsonyi szőlőknek 
ura. Az egyiket elvette egy Eszterházy gróf, a 
másikat a Vámosi Saáry nemzetségnek egyik 
ivadéka, ha nem csalódom. I erencz. Nem okira­
tokból mesélek, hanem a család szóbeli hug)o- 
mánvai után. minthogy a vámosi Saáry-nemzct- 
séggel innen-amonnan magam is rokonságban 

volnék.
Az Eszterházy gróf kathclikussá es labanczczá 

lett és az udvarhoz ragaszkodót1, a Saaryak kál­
vinisták és kuruezok maradtak. A miből termé­
szetesen következett, hogy az a magyar, a ki 
nemzete ellen foglalt állást, hatalmassá és gaz­
daggá vált; a ki pedig mindig hü maradt nem­
zetéhez: az elpusztult, elszegényedett. így van ez 
már negyeufél száz esztendő óta. Okos ember 
ezen már meg se ütközik, hanem inkább alkal­
mazkodik az állapothoz.

De Vámosi Saáry Fercnez uram nem volt okos 
ember.

Jól osztozott ű vötársával, az Eszterházy gróffal. 
Csobáncz várának egyik fele az övé. másik a 
grófé. Fölosztották maguk közt az urodalmat is 
s a badacsonyi szőlőket is. A legszebb oldal egyik 
része Saáry uramé lett. Egykor tálán még elmesé­
lem. mennyi mulatságos zenebona támadt a két 
várur között, a kik közül egyik igazhitű volt, a 
másik eretnek: az egyik labancz volt, a másik 
kuruez s mindakettö várur volt, de egyiknek se 
volt egész vára. Hanem hát ez most nem tarto­
zik ide, a sümeghi kékfestőhöz.

A töröknek már kifelé állt szekere rudja. A 
német már nagy fészket vert túl a Dunán, fúr 
tént egy szép napon, nagy Boldogasszony nap­
ján, hogy a barátok kis-ezelli templomában egy 
gyönyörű szép csodatevő lláriakép jelent meg.

111 jjjf.
* Panasz ec;y főszolgabíró ellen. Eötvös Karoly 

országgyűlési képviselő és Znbovies Fedor kapitány ma 
délelőtt egy huszonnégy tagból álló küldöttséget vezettek 
a nógrádinegyei Dió:j műről Széli Kálmán belügymi­
niszter elé. A küldöttség panaszt tett Lakóczi Islv.iD 
rétsázi főszolgabíró ellen, hogy igazságtalanul vezette a 
biróválasztást, hogy hivatalos hatalmával visszaél s 
állítólag nem egyszer brutalitásokra ragadtatja magát. 
Felemlítette Zubovits, hogy Rákóczi előszeretettel po­
fozkodik hivatalos helyiségében, de egyszer állítólag 
megjárta, mert a hajdúja, a kit arczul ütött, torkon 
ragadta a főbírót s fojtogatni kezdte. Rákóczit úgy 
mentették ki a hajdú kezei közül. A miniszter megígérte, 
hogv az ügyben vizsgalatot fog t irtani.

« Szab&tik« varos törvényLntósága ma tartotta 
rendes havi közgyűlését. Dr. Bíró Karoly és társai in­
dítványoztak, hogy Jakohssics Gyula gazd. tanácsnok 
ellen a fegyelmi vizsgálatot indítsak meg, mert egy 
vuiusztási ügyben torvenyeilene^zu járt el. Névszerinti 
szavazás után az indítványt elvetették. Elhatároztatott 
továbbá, hogy a városházat és régi gimnáziumot át 
járóval kötik össze. Nagy vitát rögtönzött az ellenzék a 
kórházi jelentésnél is, azt állítván, hogy a gazdálkodás­
ban sok a visszaélés. A gimnáziumban üresedésben 
levő német, latin és rajztanán állasra pályázatot hir­
detnek.

EGYHÁZ.
Altanisrgélg a román lelkészen szóméira. 

U7ass.cs Gyula valla- és közoktatásügyi minisz­
ter — mint levelezőnk Aradról tuvirju — az 
aradi roinuti egyházmegye lelkészei fizetésének a 
kiegészítésére 160.000 korona államsegélyt íolyo- 
sittatott.

A reformátusok konwentje.
-— Az Egyetértés tudósítójától. —

A konventnek ma volt a tulajdonképeni záró 
ülése, melyen azonban már a képviselőknek csak 
kevés száma vett részt. Nem is volt ennek az 
ülésnek más tárgya, mint a jegyzőkönyvek hitele­
sítése és egy bizottság tagjainak a megválasztása.
A jegyzőkönyvnek hitelesítése azonban nem ment 
oly simán, mint az rendes körülmények között 
történni szokott. Szilágyi Dezső többször szólalt 
fel és kimerítő utasításokat adott a jegyzőknek, 
hogy az. egyes határozatokat miként vezessék 
jegyzőkönyvbe. Némi elégtételül szolgál az ne­
künk. liogy ime Szilágyi Dezső, még a hivatalos 
személyek feljegyzéseiben is talált kifogásolni valót.
De másfelől azt is bizonyítja, hogy a konventi 
tárgyalások eddigi formáját meg kell változtatni 
és a társalgási rendszerrel fel kell hagyni, mert 
máskülönben a jegyzők se lesznek megkímélve a 
tévedésektől.

A rövid ülésről azonban adjuk a következő 
tudósítást:

Az elnökük Kun Bertalan püsnök, Tisza Kálmán 
fűgnndnok, délelőtt 11 órakor nyitották meg az ülést.

J-cvzők voltak : Sőss Béla, Molnár Béla, György 
Endre.

A jegyzőkönyvek hitelesítése után, Molnár Béla 
jegyző felolvassa az erdélyi püspöki czim kérdésében a 
kultuszminiszterhez intézendő következő feliratot :

Nagyméltóságu miniszter ur !
A magyarországi ev. ref. egyház konventjének ez 

évi április 20-án Budapesten tartott ülése t.rgyalta 
az erdélyi ev. r'-f. egyházkerületnek azt a feliratát, a 
m°Iy icigvméitnságod 1185—1899. elnöki sz. rende­
letét, uw az egyetemes ev. ref. egyházra, mint külö­
nösen az erdélyi egyházkerületre sérelmesnek tartja.

Konventünk a nevezett rendelkezés intézkedéséit 
sem az egyházi, sem a közjogi törvények szabályaival 
egvezüknek nem találja és ez okból nem fojthatjuk el 
azt az aggodalmunkat, hogy nagyméitúr igod füntebbi 
számú rendeleté arra a föltevésre ad alkalmat, hogy 
az erdélyi róm. kath. püspökre nézve az <erdélyi 
püspökié czim kizárólagos használata a hatóságokra 
kötelező, és hogy az erdélyi rom. kath. püspök 
többi egyházak püspökeinél epyetemeS'-hD és kiválóbb, 
olyan közjogi állással ruháztaúk fel, a miből kifolyó­
lag a törvény, kkel az egyhazak közt megalkotott 
jogegyenlőség csorbát szenvedne; a mibe törvényeink 
értelme szerint és egyhazunk érdekűben nem tudnánk 
belenyugodni.

Ismerve nagyméltóságod jóindulatát, igazságérzetét 
és törvénytiszteletét, — tudva azt, liogv eme kérdés 
ben a kedélyek megnyugtatása, a felekezetik, valamint 
az állam jól fölfogott érdeke, konventi határozat 
alapján, teljes tisztelettel fölkérjük nagyméltóságodat, 
hogy megfelelő módon ezt a félreértést elenyésztetni 
és aggodalm inkát eloszlatni méltóztassék.

Egyházunk érdekében intézett eme föliratunkat 
nagyméltóságod becses ügyeimébe ajánlva a annak 
kedvező elintézését kérve maradtunk

a magyarországi ev. ref. egyetemes egyház konvent­
jének üléséből, mint annak elnücei 

Budapesten, 19U0 április 25 ikén 
tisztelettel

Tisza■ Kálmán, s. k. Kun Bertalan s. L-
viliéi elnök. egyházi elnök.

Ezt, valamint a kongrua ügyében a Sass Béla által 
szerkesztett leiiratot a konvent nemi stilans módosítások 
után helybenhagyta.

T.sza Kaiman jelenti, hogy most a tárgysorozat 
szerint egy bizottságnak a megválaszlasa követk -zik, 
mely bizottságnak a feladata lesz a konvenlet képviselni 
a kultuszminiszternél, a jövő konventi ülésig felmerü­
lendő kongrua ügyekben. A bizottság tagjaiul ajánlja: 
az erdélyi kerületből: Banff u Dezsőt, a tiszántúliból: 
gráf D- génféld Józsefet, a dunamellékbül: Szilagyi 
Dezsőt, a dunántúliból: Antal Péteri, a tiszánmneui- 
böl : Bakus Ernőt.

A konvent a Tisza Kálmán ajánlatát elfogadta és a 
nevezetteket egyhangúlag a bizottságba l eválasztotta.

Erre hun. Bertalan buzgó imuja után Tis u Kál­
mán, minden berefesztó beszéd nélkül bezárta a konvent 
ez idei rendes ülésszakát.

Mielőtt azonban a konvent tagjai eloszlottak volna 
Szósz Karoly püspök tgy igen szívélyes, meleg hangú 
beszedi un köszönt" mi g az elnökségnek a konvent bölcs 
vezetesd, mert ennek köszönheti a konvent, hogy csen­
desen, békésen és sikeresen oldhatta meg ez alkalommal 
is feladatát.

A konvent tagjai az elnökök lelkes éljenzésével osz­
lottak szét.

Az ülés pontban 12 órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
— április 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfize.tőinlv.t. 
a kiknek előfizetése április 30-án lejár, hogy ad 
mielőbb mequjitam szíveskedjenek, nehogy o> 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árakt
Egész évre ....... 40 k. — f-
Negyedévre .......10, — »
Egy hóra................................................3, 60,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ JHvat- 
szt flott * -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijuk az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi híreit. Erzsébet Mária fűher- 
czegnő Griesbe érkezeit és a \ illa Bellevue be 
szállt meg. — Bainer föherczeg tegnap délben 
Welsbe utazott, hogy az ott állomásozó Landwehr- 
csapatok fölött szemlél tartson. — Frigyes schaurn- 
burg-lippei herezeg és neje tegnap Becsbe ér­
keztek.

A párisi világkiállításból.
A magyar történelmi csoport mcgnyltóta

— Al Egyetértői tudósítójától. —
Paris, ápr. 27.

A magyar történelmi kiállítást ma délelőtt mu­
tatta be Lukacs Béla kormánybiztos Picard fran- 
czia kormánybiztosnak és ebből az alkalomból 
meghívta a fianczia kiáliitás vezérférfiait is. A 
kiállításon déltájban megjelentek Piearddal De­
launay, B'Ucvitle, Ch’.rdon, Arago de Breoans, a 
kiknek Lukács Béla bemutatta a magyar törté­
nelmi kiáliitás rendezőit. A kiállítási kűruion gróf 
Széchenyi Béla és Szalag Imre, a muzeum igaz­
gatója, magyarázták a kiállított tárgyak jelentő­
segét. A pavillonban a tranczia urak nem győz­
ték eléggé csodálni a pavilion szépségeit, mint 
történelmi emlékeink és műkincseink gazdagságát.

Picard társaival másfél órai körséta után a 
kolostorudvarban felállított buffet elölt tokajival 
telt pohárral kocczintott a magyar urakkal, Mr .á 
Ödön, Széchenyi Béla, Szalay Imre, fitter Kamii, 
Hírman Oltó és Badis ch Jenővel s aztan Lukacs 
Béla felé fordulva éltette Magiarországot; kijelen­
tette, hogy a franczia kiállításnak nem kivanhat 
nagyobb sikert, mint a melyet a magyar kiállítás 
elért. Éltette Magyarországot és a kormánybiztost.

Délutánra voltak rneghiva a franczia tudományos 
akadémia tagjai s az összes franczia és külföldi 
hírlapírók. Két huszár a jaáki-kapu ajtajánál tel­
jes díszben vurta a meghívottakat, kiket a kapu 
bejáratánál Lukacs Beta és a kormány-biztosság, 
valamint a történelmi bizottság tagjai lugadtak. A 
kiállítás igazgatósága rendórséugei lartotta lúnn a 
rendet, mert a kiváncsiak óriási tömege meg­
akasztotta a közlekedést. Mikor a több szazra 
menő meghívott vendég a paviilonhoz érkezett, 
megkezdték a körsétát. A történelmi pavillonban 
minden egyes terem megtekintésekor az elragad­
tatás hangján ; merték ei a vendégek régibb keletű 
kultúránk előkelőségét.

Nagyon tetszett a Herman Ottó által kiállított 
részeinek ősfoglalkozási csoport, mely a szaktu­
dósok elölt valós, ggul szenzácziót keltett. Jeles 
tudósunkat magyarázataiban bájos neje támo­
gatta. Mikor a vendégek a huszárterembe érlek, 
nem találtak elég méltó szavakat elismerésük ki­
fejezésére. Nemcsak a pavilion belső tartalma, 
hanem architektúrája is roppant sikert aratott. A 
kormánybiztos bemutatta a vendégeknek Fitt er 
Kamill műszaki igazgatót és a pavilion építőit, 
Bálint és Jámbor műépítészeket.

Az összes franczia lapok a legrokonszenveseb­
ben nyilatkoznak kiállításunkról, a melyet mind 
terjedelmes csikkekben ismertetnek.

Este a kormánybiztos nagy dinert adott, me 
lyen a nagykövet, a párisi bizottsági tagok, ; 
kiáliitás rendezői és az előkelőbb kiallilúk jelen 
lek meg.

— A király Berlinben. Berlin városi ta­
nácsa a király látogatása alkalmából olyan tapin­
tatról és igazságérzetről lesz tanúságot,^ a miből 
tanulhatnának a monarchia közős jellegű intéz­
ményei. A tanács ugvanis — mint Berlinből távira, 
tozzak — azt a felhívást intézte a lakossághoz, 
hogy az utczákat és házakat az osztrák színesen 
kivid a magyar színekkel is díszítsék, miníhogv 
1. Frrencz József Berlint nemcsak mint osztrau 
császár látogatja meg, hanem úgy is, mint magyar 
tóráin. A felhívás végül meleg szavakkal emleke- 
zik meg arról a szívélyes viszonyról, a mely B ti n 
és LiuEp .■■/ városok tanacsai között fennáll. 
Becsből táviratozzak, hogy a király egy ottani 
első rangú fényképészeti műteremben porosz ma:- 
sall-egyenruhaban több állasban lefény képezletie 
magat. A fényképek ajandeüokul szánták bethtii 
látogatásának emlékéül.

_ a braganzai herozegek a Hortobágyon. A
hires hortobágyi pusztának tegn .p magasraneu lutogaV i 
voltak. Eeren.cz József braeanzai hercz.ee, a 7. huszár­
ezredhez beosztott hadnaoy ücscsével együtt rándult ki a 
Hortobágy™, a hol Farkas Albert, ez. a jóhumora 
mátai biztos kalauzolta őket. A herczegek különösen a 
ménesek után érd klödtek. A braganzai herczeg az 
idén már másodszor járt a Hortobágyon. .

— Az infánsnő tragédiája. Mig a mi 
uralkodóházunkban Stefánia főherczegnő házassá­
gával a szív jogai győzedelmesen legyőzték űz 
udvari politikai tekinteteket, addig az u.aikoú.- 
ház egyik közeli rokona: Mercedes spanyol in­
fánsnő alighanem kénytelen lesz elszenvedni azt 
a martiriumot, a mivei az aílamruison megtu.i a 
vonzalmakat. Mercedes herczegnö. Kill Al/u,,; 
király idősebb nővére, immár abba a korba ju­
tott, a mikor a férjhezinenésre kerül a sor. A 
herczegnö már választott is és választása Don 
Carlos herczegre, Cas rta gróf második fiára, 
II. Ferdinand volt nápolyi király unok. ru 
esett,' a ki a maga részéről már regalt
szerelmes a herczegnőbe. Eddig rendben
volna a dolog, de közbelép az. hogv a spa­
nyol örökösödési törvény szerint XÍ11. Alfonz után, 
ha örökösök nélkül bunyna el, Mercedes^ ^ ber- 
czegnü következik a spanyol trónra é» u-KÍri . 
hogy a kis spanyol király egészsége nagyon töré­
keny, inkább valószínű, mint nem, bogy Mercedes 
herczegnőböl királynő le-z. Ebben az esetben 
azonban a spanyol' politika vezető emberei neu 
szívesen latnak. hogy egy* Bourbon heiczeg aiijon 
az oldalán, mint térj és azt kívánják, hogy a 
herczegnö vaiamelvik Habsburg íűiierczeghez men­
jen nőül. Hogy melyikhez, arról méz nincs ,j ■. 
az ellenben immár szinte teljesen bizonyos, hagy 
Mercedes fuherczegnü kénytelen lesz lemondani 
Don Carlos here».égről, a kit 'zerei- hogy noüt 
menjen mus valakihez, a Km.:: a po.i.i.u 
fűzi az életét.

— Királyi kitüntetések. A király Staudtner
Emil királyi tan .esős és soproni pénzügyi ■ a-rátának; 
sápit kérelmére történt riyugahnaztatásu a.kai.iubói, -■ z 
évi hü szotiz data elismeréseit! a harmadoszíaiyu v= 
koronarendet díjmentesen. Vári Szabó István. Halas 
város i-olgármesterének suk évi buzgó szolgálata e .

Fercucz József-renu lovagkereszijét ado-isnieiese.il 
aranyozta.

— Frigyes föherczeg családja
ínyeis fóherczeg leánya: Henriett- főherczegnő 
— mint mar megírtuk — megrongált egész., .gé­
nek helyreuilitasa vegeit orvosi 
immár barom hét óta a hellyel 
A főherczegnő egészségi

Ili ily ti.

rendelet folytad 
erdőben idó/K. 

n iacuta már annyi, a
ki n, reve zik tegjavult, hogy atyjával 

napeiutt eikeztek Béllyere. a napokban haza uta­
zik Pozsonyba.

— üj udvart tanácsot. A hivatalos lap mai Ven
közli azt uz Óit:.lünk mar hosszaiban j-.kelt hírt, ;y 
a király babarczi dr. Schuarízer Ottó <!m-gyózyii t- 
zeti igazsratóiulajdonos és a raazyar korona or-.'-yai 
vön", ken- rt—gvlete t'Aondii'i.u fómegbiz»"j in-.k. - 
kV.. z-iz végi. vy terén és különb 'U a iiw.-.-lt t
Ügyeinek, vezetése körül szerzett erdemei elismer sei*., 
a maejar királyi udvari tanácsosi czimet díjmentesei* 
adományozta.

— Erdei tűz. A Lőcse város határában elterülő erdő­
ben játszó gyermeki k gondatlan» .gaból tűz keletkezett, 
ro«|y a szélvésztől fokozva, oly inét veket öltött, hogy 
rövid idő alatt mintegy öt holdnyi terület leégett.

. INem hozta azt senki, bizonyos, hogy az angya 
lók hozták s az oltárra odahelyezték. Csillag ko­
ronája volt a szűz anyának s szemei künyeztek 
az emberiség bűnös voltán. Maguk a burátok is 
elbámul:uk, a mikor reggel beléptek a templomba 
imádkozni s meglátták a csodatevő képei.

Megjelentettek a tüneményt a veszprémi püs­
pöknek. Megtudta ezt csakhamar a nemes vár­
megye is. Nosza rögtön elrendelték a vegyes vizs­
gálatot, miként jött oda a Máriukép ? Kihallgat­
tak száz. embert. Senki se látta, hogy halandó 
ember hozta volna oda. Ellenben bizonyos volt, 
liogy a templomajló egész éjjel jól be volt zárva, 
kulcsát feje ala tette a harangozó s aludt rajta 
egész éjjel, mint a bunda. Meg bori'tas is volt 
egy kissé az istenadta. Annál mélyebben aludt.

Bizonyos fiát, hogy az angyalok hozták a ké­
pet, a mint ez más országban is megtörtént mar 
nem egy helyütt s nem egyszer. Megtörtént üreg 
Mária-Gzellben az osztráknál is; a mi boldog­
ságot? szűz anyánk pedig minket magyarokat 
mégis csak jobban szeret, mint azt a rongyos 
osztrákot. Tehát hozzánk is eljöhetett az angyalok 
szárnyain.

De ha maradt volna is éjben valami kétség, 
minden kétséget eloszlattak a nemes-dúmőlki ta­
nuk, a kik pedig n-:n is igazhitű katholikusok, 
hanem valóságos lutheránusok.

Ez a Nemes-Dúmőlk ott fekszik Kis-Czell mel­
lett egy parittyadobásnyira. A két falu között 
úgy balkéz felül van Kis-Dömöik s olt még Ár­
pád nemzetségcbeli királyaink idejéből csodalatos 
szép régi templom.

(Folytatjuk.?

A COW-BOY,
AMERIKAI HEGENY,

VI. FEJEZET.
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Szép, csillagos éjszaka borult a prairiere. Olyan 
sötét volt, hogy már kis távolságról sem lehetett 
volna egy marhaguiyat megkülönböztetni valami 
cserjéstől vagy kis halmoktól.

Ünnepélyes csend uralkodott a határtalan sík­
ságon, az' apró völgyek ligeteiben, melyek közt az

Arkanzas folvam kis mellékfolyói ömlőitek tova.
Az állatvilág'is hallgatott. Csak néha hallatszott 
majd itt, majd ott a falánk prairie-íarkusok ugató 
hangja. Néha pedig valami vándormadár sivitasa 
szélié at a levegőt.

Alig hallatszott az a zaj is, melylyel kel erős 
paripa \ont egy könnxü, de szilárd kocsit a puha 
gv epeit. Mellettük lüvid pórázra kötőit tartulékiú 
lépőéit. Ltjuk vízmosásban vezeteti, mely lassan- 
kirit mély szakadékka tágult meredek partokkal. A 
lovak láradtak voltak a hosszú úttól, vs lassan 
vonlak a. kocsit, melynek különben a sötétség 
és az egyenetlen talaj is lassú menetet pa­
rancsolt.

A boltozott vászonfedél alatt ülő két utas 
czélja uz a bágyadt, vöröses lény volt, mely az 
Arkunzasba ömlő Pawnee-Fork völgyéből piroslott 
az. ég felé. A sötétség beálltakor vették eszre. és 
azóta nem vesztették el szem élői. Mintegy más­
fél angol mértfőldnyire másik, világosabb fény 
látszott messzebb a folyó mentén lúltelé, mig egy 
harmadik, aiig észrevehető, még feljebb ugyanolyan 
távolságra.

A legközelebbi tüztül talon ötszáz lépésnyire 
lehettek, mikor fekete halmocskák kellették tel 
figyelmüket. Cserjéknek, vagy prairie-kutvak há­
zainak nézték. Hogy meddig terjedt ez az aka­
dály, nem laiszott a sötétségtől. A magas Ifi tel­
jesen elrejtette formának részleteit.

A kerekek mar majdnem érintették a legszélső 
akadályt, mikor a lovak hirtelen prüszkölni és 
ágaskodni kezdtek. Mint a villán* pattant fel a 
fekete, formátlan tömeg és egy felriasztott marha 
száguldott tova. A következő perezben tarsai ke­
letkeztek, és egy perez múlva a tőid ezer meg 
ezer h;b dobogasatol rendült meg.

Egyidejűleg fütty, kiáltás, orditas és ostorpalto- 
gas hallatszott a távolból, melyet vadul rohanó 
paripák éles patkó-dobogása kisért. Mintha a po­
kol nvilt volna meg és öntötte volna ki vad hor­
dáit a pusztára.

Az utasok megálltak. Megértették, hogy a 
gulyások mar régen megállítottuk volna őket, ha 
azok nem tekintették volna a szakadok me­
redek partjait biztos védelemnek, és igy csak 
a másik két oldalra fordítottak annál nagyobb 
figyelmet. . .. ,

— No, most bem* vagyunk a csavaban ! 
szólt boszusan Hickup asszony — Mondhatom, 
kutva szerencsénknek Kell lenni, ha olyan szépén 
jövünk ki belőle, mint a milyen kényelmesen be 
tem úsztunk.

— Legjobb volna visszafordulni — felelt 
Bertrand aggódva. Mert a hangokból és a folyto­
nos káromkodásból azt vette ki, hogy a gulyások *

szörnyen dühösek és a sok százra, talán ezekre 
menő gulv.it önmaga előidézte lármája még va- 
d.ibba b--.•i.

— Megfordulni, fiatal ember ? — Kérdezte
kicsinyluleg Hickup asszony. — Ez annyi volna, 

nt gyáván megfutni az ellenség elől. és 
azonfelül t gy magyarázhatnák, liocy bűnünknek 
tudatában vagyunk. Mert nem tartana tíz parczig 
és feltuczat gulyás venne kőiül, és úgy hadonaz- 
nanak pisztolyaikkal az orrunk eiutt. mintha 
finom legyezőkkel legyet kergetnének. Nem, ma­
radjunk fit. Hisz nem emberevők. 11a pedig a 
gulya a King Bob gulyái közé tartozik, a hogy 
Róbertét Howittéknal nevezték, akkor egyáltalá­
ban nem kell semmitől sem félnünk.

Bertrand nem felelt. Mindketten a veszedelmes 
zűrzavart figyelték, melyet felidéztek. A larma se­
besen távozott, aztán egy idő múlva ismét növe­
kedett, és a fütyülés és ostorpattogtat as mind 
erősebb lett. Égy látszott, a gulyások összeterel­
ték a megriadt állatokat, de még soka tartott, 
mig vissza tudtak hajtani régi helyükre. Végre 
ismét felhangzott a közelben zugás. dobogás, és 
két szélsebesen rohanó paripa vágtatott a szaka­
dék felé. Aztán tüszkőlve, fújva közeledtek a 
kocsi felé.

— Itt vannak, a tízezer szentre ! — ordított 
egy iiang, a mely íéktelen düht árult el és az 
egvik ló hirtelen megállt a kocsi mellett. — Ide, 
António! És pokolba, a ki még mentegetni akarja 
ezt a gyalázatos tettel.

A másik lovas a kocsi elé ugratott, hogy el­
zárja utjai, mig az első mérgesen kiállóit a pony­
valödéi ala :

— Miile caramba! Mi a fenének hajtottatok be 
átkozott talyigatokkal a gulya közepébe és okoz­
tatok olyan riadást, a mely az állatok felébe ke­
rülhet ! ?

— Menjetek ti a pokolba — felelt a káplárnő 
bátran. — Ha olyan barmok vagytok, hogy a 
gulyát az egyik oldalon sehogyse őrzitek, akkor 
nem érdemeltek mást, mint hogy marháitok az 
utolsó farkbojtig elpusztuljon, a nélkül, hogy ben­
nünket okolhatnátok érte !

— Egy asszony 1 — kiáltott az üreg eow-boy 
elcsodálkozva. — A pokolba! Ez ment meg attól, 
hogy nem harapsz most fűbe. De ha a világ leg­
szebb lánya is volnál, mégis felelősségre vonunk 
társaddal együtt a kárért.

— Nézze meg az ember! Hát még mi kéne 1 ?— 
felelt Hickup asszony kihívóan. — A prairie min- 
deukiu. es szeretném látni, ki meri nekünk meg­
tiltani, hogy oda menjünk, a hová akarunk.

— Itt vannak a régi kerékvágások, melyek 
nem visznek pihenő csordába. Ezzel a kifogással

zess
szem

cnw-

ye'.len hajszálat sem átko- 

gunvolódott Hickup a -
i/. utat ahhoz, 
Bobnak hívnak.

Azt

n»m m-ntetek meg eg 
zott köpeny ltokon.

— Azt hiszed y - 
szonv. — li.it csak inu it'd ; icg 
a kit keresek, és a kit Kínz 
Az majd megmutatja neked, hogv sohse lel­
ted el.

— King Bobhoz? Vigyen el az ördögi 
mindenki mondhatja, a kinek csak hazugsághoz 
hegyezték a nyelvét.

— Ha buta' agyad nem képes ezt felfogni, ye- 
a biztonság kedvéért hozza, es ela.i a 
d-szád.
King Bob azonban nincs fit — szolt a 

boy most már kissé lecsillapodva. — Ma-hol 
keressétek, ott fenn, a honnan a tűz fénye lat­
szik. De előbb számolunk egymással a pokolba! 
Itt vannak a marhák. Most el, egyenesen arra, de 
csendesen, mert a dögök újra megvesznek.

Mig Hickup asszony a lovuk it nu né-re nó­
gatta” a két eow-boy a kocsi mellett lovagolt *s 
egvre fenyegetőzött.

— Csinos társaságba kerültünk, úgy látom — 
szólt Bertrand az üreg asszonyhoz. — Magam 
meg ugv vagyok, mint a gyerek, a ki az anyja 
kötényé mögé bujt.

— 'i'őkcleiesen rendjén van a dolog!
Hickup asszony gondtalanul nevetve. — Asszony 
mégis csak jobban győzi szóval ezt a népséget, 
mint félti, mug ha maga volna a püspök 
Ismerem ezt a lajtai. Olyanok, mint 
formájú lovaik. Ha c-zukrot Ígérsz nekik, rugda. fe 
harap, ellenben egy jo rug .ssal ura vagy.

— King Bob semmieselre sem 
messze.

— K" 1.-t vagy távol, most mindegy. Mit basz­
nál. ha ezek a barmok nem engednek toraid), 
úgy hiszem legalább. Mindenre képesek e7P - 
Úlvan bátorságban érzik magukat a prauien, rmot 
a "keselyük, mikor olyan magasan repülnek, bog7 
a legjobb pu-ka-golyó sem éri ei.

Elhallgatlak. Csak a két lovas beszélgeted egy­
mással, a guba előidézte zajból következtetve 
arra, hogy hol lehet. Mindenesetre p-dig többet 
káromkodtak, mint a mennyi boszu-agui. lecsiita- 
pitására okvetlenül szükséges volt. Így érte el * 
kocsi a völgy partjai upen akkor, mikor mögöttük 
a gulya első barmait feltartóztatta a vízmosás, es 
a gulya a folyó irányában oszolt el.

Hickup asszony és Benrand lenéztek a mdy 
útba. a "not neln'ny gulyás ült lobogó tuiratí- 
kórul. A bátor kápiar-özvegy most e szavaik« 
fordult az idöseub cu*'-boyhoz :

(Folytatása kevetkezik)
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— Erzsébet királyné kastélya — jálélc- 
barlang. Czinikus fordulata a sorsnak az, a mi 
Sresébet királyné egykori kedves kastélyával, a 
Corfu-szigetén épült tündér! Aehilleion-nal törté- 
óik. A remek palota, hol a fejedelmi asszony 
siratta gyászát, játékhely lesz, hol szerencsevadá­
szok és iparlovagok adnak majd egymásnak talál­
kozót. Az Achilleiont ugyanis, mint egy távirat 
jelenti, egy millió frankért megvette egy franczla 
részvény társulat, mely úgy tervezi, hogy a kastélyt 
fogadóvá alakítja át és mulatóhelyiségeket épít 
hozza. Mint hírlik, a társulat egy ott létesítendő 
játékbank iránt is lépéseket tett a görög kormány­
nál, mely az engedélyit állítólag már meg is adta. 
A kastély remek műkincseit és bútorait tudvale­
vőleg már jóval előbb Ausztriába szállították.
- Iíf“e'séf. «■ névmagyarosítás. A király 

hasitz V* 1 királyi tanácsos és a központi díj- és illeték­
kiszabási hivatal főnökének, valamint törvényes utódai* 
Bak, nevezettnek Ilii és buzgó szolgálatai és különösen 
a pénzügyi szakirodalom terén kifejtett munkássága el­
ismeréséül a magyar nemességet a «nagymartom» elő- 
oévvel díjmentesen adományozta és egyidejűleg meg­
engedte, hogy családnevüket «Lászlö»-ra átváltoztál- 
hassák.
- Megjutalmazott tanítók. A magyar általános 

kiszénbanya részvénytársulat tatai bányatelepén szép 
ünnepély folyt le. hőrinczy György komáromi helyettes 
tanfelügyelő a bánya tisztikara és az iskolaszék tagjai 
jelenlétében pénzjutalmat és a vármegye dicsérő okleve­
lét nyújtotta át Bari eh Nándor főtanilónak cs Präger 
Gusztáv tanítónak, elismeréséül azért a fáradozásért, 
melylyel elérték azt, hogy a bányatelepen és a telep 
környékén lakó idegen ajkú szülőknek a bányatelep 
iskolájába járó közel 400 gyermeke a magyar nyel­
vet teljesen elsajátította. A tanfelügyelő és Rudnay 
esperes-plebünos a társulat hazafias működését lelkes és 
elismerésteljes szavakban méltatták.

— Névmagyarosítások. Kiskorú Grosz Imre nyir­
báltál illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Nagy»-ra, 
Stern Henrik, valamint kiskorú Stern Bornál és’sterrl 
Samu német-újvári illetőségű ugyanottani lakosok veze­
téknevének «Szeraere>-re, Grünbaum Ármin felső- 
ÍBOlynyekí_ illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
6ai Dezső és Árpád vezetéknevének <Zsadányi»-ra, 
Schlesinger János ev. ref. tauilő tnzsi lakos vezeték­
nevének -Szenes-re, Viczegli Venezel magyar-csékei 
illetőségű ugyanottani lakos Anna, Vilma és Ferdinand 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Viränyi.-ra, kiskorú 
Biiller Janos békési állami kosárfonó iskolai segédtanító 
vezetéknevének <Halmi»-ra, Hacki Ferenc: ° Sopron 
vármegyei alszámvevő soproni lakos vezetéknevének 
«Balta!»-ra, Flaman Péter lemenni illetőségű ugyan- 
ottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Mária, Rozália, 
János, Katalin és Péter vezetéknevének <Földvári»-ra 
kiskorú Hajdúé ka Vilmos csantavéri illetőségű ugyan- 
ottauí lakos vezrtéknevének <Hajdu»-ra, kiskorú Schwartz 
Endre budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Somló»-ra, kiskorú Bednár József bajmoki 
illetőségű kecsk méli lakos vezetéknevének «Zultán»-ra, 
Stémer Gyula in. á. v. irodatiszt budapesti lakos,' 
valamint kiskorú gyermekei Ödön, Adél, Luczie és Alice 
vezetéknevének «Szekely»-re, Buchwald Lajos envingi 
illetőségű ugyanottani lakos saját és kiskorú Ernő, Viktor, 
Elvira es Sándor nevű gyermekei vezetéknevének «Bár­
dosára. kiskorú Stern István micdszeuti illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Sas»-ra, kiskorú 
hyácsik Béla, Ilona, Aranka és Ernő kis-semlaki 
illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Nemes»-re 
Izsák Abrak..m (Albert) szilágy-bagosi illetőségű budu- 
posti Okos vezetéknevének tSzilagyia-ra, kiskeru Freund 
Fai es Freund Géza budapesti illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Ferenczi»-re. Hoffmann Lajos 
illetőségű ugyanottani lakos kiskorú Jenő fia vezeték­
nevének <Hoi!ó»-ra, kiskorú Berger Adolf lianai illelö- 
tősegü buu.pesti műegyetemi hallgató vezetéknevének 
• Bo!gur»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg- 
inged.'e.
- Harci a csendőrökkel Élesd községben a 

sorozásra összegyűlt legények közt, mint Nagyváradról 
taliratozzák, verekedés támadt. A jelen volt barom 
csendőr közbelépett, mire a verekedők ellenük fordultak 
és megtámadtak Makucz Junos és Szuhonyi Antal 
csendőröket. Csáki Lajos, a harmadik csendőr «zu- 
•onyiszsgezve kelt társainak védelmére és Czink Gábor 
te Mgydún Gábor révi legényeket megsebesítette. A 
vizsga.at iolyamatnan van.

— Elpusztult várna. Nagy katasztrófa érte — mint 
égj távirat jelenti — Uttava eszak-amerikai várost: 
nagy része tűzvésznek esett áldozatul. A tűz Buliban, 
Oiteva egyik külvárosában ütőit ki tegnap délelőtt tizen­
egy arakor s elpusztította a középületeket, a villamos­
ak! műveket, a Kanada-Paeific-vasut raktárait. Eléget! 
dámos üzlet. A lang aztán átcsapott az Otlava folyón 
4 városba s ott oly gyorsan elterjedt, hogy este hat 

, háig ketezer család vált hajléktalanná. Hír szerint 
néhány ember beleégett a tűzbe. A kormány segítséget 
kért WoLírealbol, Torontóból és Brockviiíeból. A parla­
ment keddig elnapolta üléseit. A házakban villamos áram 
hiányában teljes sötétség van. A tűz oltásához malicziát 
'tadeitek ki. A veszedelmet még nem fojtottak el. A 
tárt eddig négy millió dohára becsülik.

— Vérengzés a sorozáson. Éleidtől jelentik ne- 
vünk táviratban : Az itteni sorozáson nagy vérengzés 
történ: a minek több sebesültje van, sót alighanem ha- 
tuttja is lesz. A legények ősi szokás szerint pi- 
tyoiosan állították a sorozó bizottság elé. Folyt a cótá- 
tátas vigan a községháza udvarán, miközben a magya­
rok megharagudtak a románokra, hogy miért rontják 
azok az v nótájukat. A dolognak verekedés lett a vége,
* m::v . községi rendőr kötelességéhez híven küzbe- 

pett. hogy rendet csináljon. De ugv járt, mint a béke-
nerzei; rendesen ; a legények közős akarattal ratámad- 
** ói püfölni kezdték. A rendőr segélykiáltásaira 
iirohantaí a községháza előtt alió csendőrök. De az 
‘ttas tömegnek nem imponált most a félelmes kakastól!
•*®. Egy oláh legény nekirontott a csendőrnek és tör­
tem ragadta: egy révi fiú pedig a másik csendőrt fogta 
®?g. Vad kiáltással vetette reagál a sokaság a két 
Csendőrre és leteperíe őket a földre. Erre a harmadik 
teendör -zuronytszegezve rohant a gomolygó csoportnak. 
Először a; egyik társát akarta kiszabadítani, de az oláh 
Egtny oly dühösen fogta és fojtogatta, hogy akkor sem 
vesztette el a mikor a csendőr útszarta a ezombját.
Ure egy másik döfés a hasába hatolt; a dühös oláh 
8ti ekkor rémes jajgatással eresztette el martalékát, a 
Ei már fuldoklóit a kezei közt. A másik csendőrt is 
csak egy döfés árán lehetett kiszabadítani, a szurony
* révi legénynek a hátán ment be és tüdejébe hatolt.
* patakzó ver persze kijózanította a legénységet, mely 
ézétfuloll a véres sorozás szinhelyéról. A jelenvolt orvo­
tok oekiiiözték a Lét legény sebét; az egyiknek, a kinek 
tüdejét szúrta át a szurony, halálos sebe van. A vizs- 
Jálatot a fóazolgabiróság és a csendórség meginditotla. 
Annyi bizonyos, hogy a csendőrük nagyon kíméletesen 
Járták el. mert szabályzatuk szerint joguk lett volna a 
Uuüre is.

— Váltóhamleltő parasztok Russin Adalbert
gibelyi paraszt a pénzszerzésnek könnyű módját válasz- 
Ltta. Ugyanis Stefannák József és Kreh Béla ottani 
Parasztok nevére vallót hamisított, melyen 450 koronát 
y*kt fel. Azonban rájöttek turpisságára és őt, valamint 
óSor.«zes feleségét és 18 éves fiát letartóztatták.

~ Leégett gőzmalom. Sosdiin — mint nekünk 
táviratozzak — a Baiezidorf és Biach ezég gőzmalma 
HUá égett. A kit mintegy 100,060 toriul,

3
— Az áruló gomb. A szabadkai rendőrség jó fogást 

csinált tegnap. Már hónapok óta majdnem minden hé­
ten történtek kisebb-nagyobb betörések, de a rendőrség 
sehogy sem tudott a betörök nyomara jönni. Tegnap 
éjjel valami kisebb betöréses lopás történt. Az őrjárat 
elcsípte a betörőket, Bosnyák-Hunyadi. József és 
Parisek Antal rovott múltú egyéneket. Bosnyák-Hunyadi 
megszökött, mig a másikat letartóztatták. A rendőrség 
két ügyes embere ma megtalálta Bosnyákot egy árok- 
ban, a hova üldözői elől elrejtőzött. Mikor kihallgatták, 
a vizsgálatot vezető kapitány észrevette, hogy kabátjáról 
egy gomb hiányzik. Eszébe jutott, hogy nemrég egy 
betöréses lopás alkalmával talált egy gombot, össze­
hasonlította, és ugyanolyan volt, mint a betörő kabát- 
gombja. Nyomban vállalóra fogta és mindkét betörőnél 
házkutatást tartott, a mikor mintegy 4000 korona 
tékü selyem és szövetruhát, ágyneműt és más értékes 
tárgyát talált. A bizonyítékok súlya alatt beismerték, 
hogy néhány hónap alatt 10 betöréses lopást követtek 
el, és hogy társaik is vannak, a kiket megnevezni nem 
akartuk. A két betöiőt a rendőrség vizsgálati fogságba 
helyezte.

-- Nemzetközi képeslevelezölap-ktállttáz Buda 
pesten. A nemzetközi kepcslcvelezöliip-kiállilás rendező 
bizottsága tegnap Bünossy Frigyes alelnök vezetése 
a a tisztelgett fklassies Gyula kultuszmiuiszternul. 
hogy egyrészt megköszönje neki, a miért a kiállítás 
czeljaira átengedte az iparművészeti múzeumot, másrészt 
továbbra is kikérje támogatását. A miniszter bemutat- 
tatta magúnak a bizottság uj tagjait, gróf Kyáry Istvánt 
es Kertész Tódort, ínlormáltatta magát a 'kiállítás 
állásáról, s azután raegigerte, hogy a lehetőséghez ké- 
pest támogatni lógja a kiállítást.

Véres haroz egy leány miatt. Sovén község 
lakóit véres haláleset tartja izgalomban. A tragédiáról 
következő tudósítást vettük : Kalugyerszki Jóczó sovéni 
legény már régóta szerelmes volt a szép Stefanovics 
Mananba, a leány azonban mit sem akart tudni róla. 
Sőt a leány szülei, — kik igen jó rnódu emberek — 
ki is utasították Kalugyerszkit a házból. Mindez azonban 
csak növelte Kalugyerszki szereimét, s elhatározta, hoj 
a szép Máriául minden áron u magáivá teszi. E hónap 
24-én együtt tánczolt a fiatalság a korcsma udvarán 
köztük a szép Stefanovics leány is. Ezt az alkalmat 
akarta felhasználni Kalugyerszki, hogy a leányt elra­
bolja. Tervének végrehajtására felkérte Gyurics Milánt 
és Gyurics Jóczót, a kikkel együtt megjelent a mulat­
ságon. Estefelé, a mikor a leányok oszlani kezdtek, 
Kalugyerszki és társai megragadták a Stefanovics leányt, 
egy kocsira feldobták és elhajtanak vele Briczó Gyura 
szállására, A leány apja, a mint az esetről értesült, 
magahoz vette két legényfiát, kiket fegyverrel látott el 
é.-, elindultak a Briczó szállására. Éjnek idején értek 
szállásra, s a mikor benyitottak a szobába, Kalugyerszki 
rajuk lőtt s az egyik Stefanovics fiat meglőtte. Ekkor 
az üreg és a másik fia egyszerre ragadtak fegyvert 
Kalugyerszkire, a ki homlokon 
halt. Ekkor a másik két Gyurics 
vicsék s azokat úgy összekéselték,

= Visszavont kiutasítás. Két év előtt, a tömeges 
kényszer fotografálások és kitolonczozások idejében, 
rendőrség Csebrenyálc József nyomdászt, a szoczialista 
pártvezetőség volt tagját s egyik legképzettebb emberét 
is örök időre kitiltotta a főváros területéről. A főkapi­
tány azonban a kitiltást most visszavonta s Csebrenyák, 
ki azóta a külföldön tartózkodott, a napokban ismét 
visszatér Budapestre.

= Május elseje és a szoczialtsták. Küzludomás 
szerint, a május elsejét a szoczialisták felvonulással és 
ünnepséggel ülik meg. Gyülekezés délután 2 órakor az 
ujvásártéren, a honnan a menet zászlókkal és jelző 
táblákkal ellátva, a kerepesi-uton, Erzsébel-körulon, 
Andrássy-uton át a városligetbe vonul. A tüntető fel­
vonulás után nagy májusi ünnepséget tartanak a 
Hermina-uton levő Klemens-vendéglőben, délután 4 
órakor.

dúsukhoz all g van remény.
ájult leányukat kocsira téve, liazav 
rianka az izgalomtól most súlyos 
mindezt a szerelem teve . . .

találva szörnyet 
ÍULak estek Stefano- 
bogy életben mara- 

Stelanc vicsék ez után cl- 
itték. A szép Ma­
betegen fekszik, S

= Botrány az Erzsébet téren. Csúnya botrány 
történt ma délelőtt az Erzsébet-lér fürdő-uteza és 
hálvány-uteza sarkán levő bejáratánál. Egy elegánsan 
öltözött urhölgyet kisérgetett egy czilinderes úri ember 
a fürdö-ulezan át, míg végre a sétatér bejáratánál meg- 
szólította. A hölgy sem volt rest és hirtelen megfordulva 
k> t oly pofont adott a fiatal embernek, hogy kalapja 
messze elrepült. Az úrnő nyugodtan ment tovább, a 
púruljarl gavallér pedig irulva pirulva szaladt a kalap­
jáért s elinalt. A jelenetnek számos tanúja volt s meg­
tapsolta az uriasszony cselekedetét s gúnyos neveléssel 
jutalmazta a gavallér kudarczát.

A leforrázott gyermek. Óvári Ferencz mun­
kás ember a napokban teát főzetett feleségével. E köz­
ben hasonnevű két éves fiacskája az abroszt lerántotta s 
a iorró tea reá ömlött. A szegényke annyira súlyos 

sebeket szenvedett, hogy tegnap azokba belehalt. Ma 
bontották föl a törvényszék orvosai.

=• Megszökött diákok. A Barcsay-utczai fógimná- 
zium barom növendéke Leipnik Frigyes, Kukorelly 
György és Költi Pál ma reggel óla eltűntek a főváros­
ból. A fiatal diákok már régóta tervezték, hegy Ameri­
kába szöknek és ezt a tervüket ma hajtották végre. Az 
iskolában találkoztak és onnan együtt távozták. Azóta 
nyomuk veszett. Aggódd szüleik ma este, hiába várva 
egész nap gyermekeiket, jelentést tettek a rendőrségnél, 
a mely nyomozza őket. A kalandszomjas diákok való­
színűleg Fiume felé vették utjokat.

Megégett szobaleány. Rreszka Autóuia 
harminuzkét eves szobaleany ma délben gazdájának 
Ferencz-körut 7. szám alatt levő lukasában padló- 
viaszkot olvasztott terpentinnel. E közben a borszesz- 
iamp.it feldöntötte s annak tartalma a terpentinnel 
együtt ruházatara ömlött, a mely a következő pillanat' 
ban fingra gyűlt. Jajveszéklésére az elősietett házbeliek 
letépték ugyan ruháit, de ekkor teste már tele volt 
súlyos égési sebekkel. A szerencsétlen laldokolva került 
a Mókus-kórházba.

—" A vigyázatlanság következményei. Stern
Lipót lüszerkereskidu, gyömrei ut 41. szám alatt levő 
piucze raktaraban tegnap A'eumann Ármin kereskedő- 
s-ged terpentint öntött kisebb edényekbe. Munka közben 
azonban oly közel ért az égő gyertyával a gyúlékony 
folyadékhoz, hogy ez fölrobbant. Neumann rémülten 
kirohant és igy komolyabb baja nem támadt, csupán a 
baját és szemöldökét perzselte le. A raktar azonban 
lángba borult. A tüzet a X. kerületi tüzérség oltotta el.
A kár még nincs megállapítva.

A nyomor. A dohány-uteza 2. szám alatt levő 
kereskedősegédek elhelyező irodájának egy félreeső he­
lyén Blaum János budapesti születésű kereskedósegéd 
zsebkendőjével nyak.it addig szorította, mig kínosan 
hörögve, eszméletlenül összeesett. Társai erre berohan­
tak és a földön fekvőt magához térítenék. A mentők a 
Rókus-kórliázha vitték. Tettének oka a nyomor.

— Gólya az utczán. Korai. Julia 27 éves cseléd 
az este hirtelen rosszul lelt az István-tér 15. sz. a. levő 
ház előtt, s rövid időre rá egy egészséges fiúgyermek­
nek adott élelet. A mentők az anyut a csecsemővel 
egyetemben a Rókus-kórbázba szállítottuk.

= Eltépett bankó. Watein Adolf önlőmester fog. 
nap Lehei-utcza 7/a. szám alatt levő műhelyében több 
ért' ktelcn irománynyal együtt egy százforintos bank­
jegyet tartalmazó borítékot összelépett, később észrevette 
a tévedést cs az összetépett százasbankó darabjait össze­
akarta szedni, de m.ir nem találta meg. Valaki már 
előzőleg kiböngészte a szemétből. Jelentést tett a rend­
őrségnél, a mely megindította a nyomozást.

= Verekedő házmester. Virít. György, a Dem­
binszky.ufeza 9. számú ház házmestere, tegnap este az 
udvaron összezördült az egyik lakóval, özvegy A'agy 
Sándorué született Haller Eszti válaszút! születésű 63 
éves magánzónővel. A veszekedés alatt Vmt olyan 
dühbe jött, hogy neki esett az asszonynak és annyira 
megverte, hogy a boldogtalan jobb felső karja kifieza- 
modott, leje pedig két sebből vérzett. Az összevert 
asszonyt a mentők a Rókus-kórházba vitték, a rabiatus 
házmester ellen pedig a rendőrség megindította az 
eljárást.

.— A Dana titka. Tegnap este az összekötő vasúti 
Ilidről, egy körülbelül 20 évesnek látszó fiatal ember a 
Dunaba ugrott. Mielőtt mentésére gondolhattak volna, 
njomtalauul eltűnt a íiabuk közüli. <

Vasutasok kinevezése.
Az államvasutak igazgatósága az államvasuti hivatal- 

nokok sorába a következő tisztviselőket nevezte ki, 
illetve léptette elő magasabb állásba :

Kineveztettek : dr. Margitai Antal fogalmazóvá, Lévai 
József számtisztié, Syvny Aladár, Besenyei Dániel hiva­
talnokokká, további Spiegel Frigyes, Brieger Lajos, 
Szüts József Jenő, Piátli Aladár Imre, Murányi Gyula, 
Csapiáros Géza segédfogalmazókká.

Kineveztetik továbbá: Krausz Simon, Szőts József, 
Benedek Sándor, Schvarcz Kálmán, Pária Rezső 
Gyula, Krisztián! Sándor, Hanschild Emil, Kemény 
Manó, Gergely Zsigmond, Rarnafy Kálmán, Vj- 
liázy György, .Józsa András, Glósz Nándor, Noisar 
Jenő Antal, Ambrus József Géza, Rákóezy Béla 
János, Langer György, Gabor Áron, Vihar Béla, Volt 
Adolf A mal, Goldsehmid Áron, Kováls László, Mészáros 
Kálmán, Schweiger Fülöp, Rokk János, Dörner Sándor, 
Szőke (Schlesinger) Murk, Müller Kálmán, Schultz Sán­
dor, Kovács Ferencz, Baclimann Frigyes, Bedő Miklós, 
Schweiz ^ Rezső, Veres István, Weisz Mór, Edvi Lajos, 
E ischer Samu If., Szabó Lajos, Szeghy Géza, Turmajer 
Gyula, Mocsári Albert Domokos, Polyak József, Angyal 
József, Imre Sándor, Csömör Aladár Jenő, Ollender 
Gyula, Bóth József, Bajor József, Engelmann Géza 
Gyula, Kopper Tóbiás, Liteczky András, Cliilf Oszwald, 
Kárpáti Rezső, Demeter Márton, Bánfalvi Pál, Profanier 
Guidó, Schwircz Géza, Jeck Ferencz, Trcxler Albert 
Gyula, Kugler Antal Mihály, Izsákovits Ignácz, Dede Ká­
roly. Gcrecze Gyula, Cottéli Géza Béla, Bariba Simon, 
Simon András, Székely Mór, Peruecsur Antal József, 
Wütig Rezső, Sárii József Vilmos, Pintér Zsigmond, 
Nikházy László, Tóth Béla, Gsincsek István Ede, Mandel 
István, L iszka Antal, Protics László, Csorba András, 
Pogány Kornél Ödön, Tengeri Miklós, Weis Janos, 
Holczer Fülöp Ferencz, VVeixler Antal, Man György, 
Mezei I crencz, Bóms Pál, Dobó Lajos, Daubiicr Imre, 
Etcles Kajmán, Soltész Rezső. Simon István, Kovács 
Lajos, Inke György, llyes Ferencz, Karbieuer Antal, 
Sebő Rezső, Gegő Lajos, Siegler Adolf, Sitin maori Mór 
András, Lantos Ferencz, Urzica Vazul, Kiss János, 
B.uvig József Ernő, Hajnal Lajos, Lorian Dezső, Lányi 
Lela, I artos Jenő, Vengiiczky Sándor, íveunoy Lajos, 
Hlapka András, Skrada István, Vértes József, Kis Laji.s, 
Kohály József, Marton József Árpád, Havas Sándor, 
Latkóczy Pál, Farkas Géza Jeno, Ulrich József Zoltán’ 
Salamon Gyula, Keleti Lajos, Hoffmann Zoltán, Maié 
Mihály, Eridnek Gabor Jcuő, Herskovits Dezső, Steiner 
Adui!, Balog Karoly, Engel Géza, Priocz Antal, Szabó 
Sándor, Tokouy Géza, Raganov Pál Tivadar, Révész 
' ipót, Engelbacii Adolf Alajos, Korányi Hugó Venezel, 
Mojzes Autal, W' iksler Ármin, Ladany Ignácz, Hirsch- 
berg Sándor, Csíki Gergely, Iíaranyay István, Lővy 
Sándor, Hecht Miksa, Mosonyi Viktor, Marcsekényi 
Eeon Károly, Gerely Árpád János, Btdross Béla, 
Horváth János, Weiner Emii, Nyikus Lajos, Browsky 
Erarmus Karoly, David Zacharias, Sugar Sándor, 
Mikes István, Kürmendy Jenő, Herman Géza, Servatzy 
Gergely, Papp Jenő, Ralhbauer Rezső Karoly, Kemény 
Miksa, Fahamcs Elemér József, Tanay Béla, Komlósi 
Ágoston, Don i ai, Palotás András, Kiricli Oltó Ferencz, 
Valentin Ödön, Friedmann Náthán, Kanczlcr Györgyi 
Schrikl Karoly, Mezey József, Kovats József, Putuo'ky 
dal Peler, Drexler Imre Nándor, Főcze istváu, Weiner 
Antal, Bárdos! Gyula, Nemecskay Mihály, Homola Rezső 
Marton, Szurok Janus, Kaszaniczky István, Ottiik József, 
'léméül Ede Lajos, Grau Kaiman Mur, Révész David, 
árkus Sándor, Kocsis József Gyula, Szeudcfy Elek. 

Hecíiinger Beia Géza, Bcrkesi Ferencz, Horváth Jauos, 
Buliz Liput, Miloslcs Gyula, Lövy Soma, Gnrdos Ernő, 
Lorentz Lajos Károly, Szakolczai Gyula, Cighy Janos, 
’’eher Emil, Pak lies Gyula, Békési Gyula, * Mathias 
Kálmán Sándor, Stegmüller Ernő Miklós, Kondi Mór, 
Sós Izsák Mihály, Zifer Gyula, lulling Tivadar Józsefi 

ritz P.il László, Lene László, Kellemfy Karoly, Pernyei 
Elek hivatalnokokká.

Eőrincz István, Pap Vilmos, Budi István, Czclláth 
Géza Árpád, Gyurkovics Béla, Z diumenszky f erencz, 
"as Ignácz, Jezevics Ferencz, Urbanovics Aristid, Panda 
uze I, Berecz Karoly, Pascu Sándor, Boros Theo- 

Sz.ibó Árpád, Sándor Ferencz, Török Gábor, 
Zinder Antal, Horváth, Dezső, Mayer Karoly, 
Gruber Ágoston, ’l ürök Árpád, Hadineczky Lajos, D . k 
"álmán, Szcnt-lvanyi Gusztáv Adolf, Viski Zsigmond 
szamliszlekké.

Olcsváry Géza, Hauser Gyula, Homonnay Szilard 
irodatisztekké.

Átminősítés. Jelenlegi illetményeinek változatlanul 
gyasa mellett kineveztetik: Dr. Radó Jenő fogalmazóvá, 

Setlyei Sándor szamtisztte, Littko \ alér György, Nemes 
Győző hivatalnokká, Niertit Dezső szamtisztté.

Országos diákkongresszus 
Debreczenben.

— Saját tudósítónk távirata. —

Debreczen, április 27.
A kálvinista Róma, a derék Debreczen városa, nagy 

ünnepségek küszöbén áll. A tiszta magyar város hazafias 
közönsége valódi magyaros vendégszeretettel készül fo­
gadni a diák kongresszusra az ország minden részéből 
oda tóduló idegeneket. Csaknem minden háznál sülnek, 
fűznek, takarítanak. Jó kedvvel várják a vendégeket, a 
kik bizonyára jól fogják magokat találni és mindenkor 
kellemesen fognak visszaemlékezni Debreczen városára, 
mely ezúttal másodszor latja szívesen az országos 
diái,kongresszus tagjait. A kongresszusra 145 kiküldöt­
tet várnak. Holnap érkeznek, de már ma is majd min- 
den házon lobogó leng a hosszú főulezán. A budapesti 
ifjúság képviselői, a hogy a gyorsvonattal megérkeznek, 
egyenest Debreczen nagy küllőjének, Csokonainak 
szobrához sietnek, a melyre Tahy Endre, az egyetemi­
kor főtitkára beszéd kíséretében koszorút fog lenni. A 
debreczeni ifjúság nevében Baross Lajos köszöni meg a 
budapestiek erne gyöngéd figyelmét.

A négy napra tervezett tanácskozások 28-án isteni- 
tisztelettel kezdődnek, a hol Cáky Lajos rektor pro­
fesszor, a kollégium lelkésze imádkozik.

Az ezt követő diszgyüiésen, a kollégium nagytermében 
a kongresszus diszelnükei: Kiss Áron püspök, gróf 
Gegenfeld József egyházkerületi fögondnok, Bernáth 
Elemér kir. táolai elnök, Simonffy Imre polgármester 
és Csiky Lajos rektor professzor üdvözlik Magyarország 
ifjúságát. Délután folytatják a tanácskozásukat.

Napirendre kitüzeltek :
Jelentés a nemzeti muz-eum falába illesztett Petőfi- 

emléktábláról. Előadó Kosztolányi Zoltán (Budapest).
Ifjúsági közgyűlések. Előadó Sembery István (Budapest).
Önképzési szakosztályok. Előadó Móra Ferencz 

(Budapest).
Menza akadémika. Előadó Tuka Béla (Budapest).
Deákjelvények. Előadó Manciéi Sándor (Budapest).

Április 89-én délelőtt.
•4 párisi nemzetközi diákkongresszuson rész­

vétel. Előadók: Ludvigh Rezső, Szemenyei Kornél, 
Wolfner Pál.

Kapcsolatosan: Magyar diákalmanach ügye : 
a külföld tájékozatlansága a magyar viszonyok 
felöl. Előadók : Bún Béla (Debreczen), Takács Endre 
(Debreczen), Pál Árpád (Kecskemét).

álz oláh diákok ügye. Előadók : Medvegy Gábor 
(Nagyvárad), Boross Lajos (Debreczen), Sipos Béla 
(Debreczen).

Április 30-án délután.
A magyar ifjúság iparpártoló szövetkezetének 

megalakítása. Előadók: Brazovay Kálmán (Buda- 
pest), Boross Lajos (Debreczen), Bamberger Géza 
(Budapest).

Diáksojtá. Előadó: Köpesdy Dezső (Budapest).
Diákotthon. Előadó: Sembery István (Budapest).

Május 1-én, délelőtt.
University Bxtensio'n. Előadó: Sarkadr/ Loráut 

(Kolozsvár).
Pusztaszeri, diákemlék'oszlop ügye. Előadó : 

Siposs Béla (Debreczen).
Magyar gazdasági egyetem kérdése. Előadók : 

Zsendovics József, Gaál Lajos (M. Óvár).
Magyar diák-szövetség ügye. Előadó: Bodor Anfal 

(Kolozsvár).
Délután : Diáksport; diákturistaság. Előadó: Meitzer 

Elemér (Budapest).
Határozati javaslatok. Indítványok. A kongresszus be­

rekesztése.
Május elsején a magyarországi ev. ref. theolo- 

gikus akadémiai: ifjúsága is kongresszust tart 
a főiskolai imateremben. Ezt is istentisztelettel kezdik. 
Imádkozik Csomag Dezső pápai, prédikál Makay 
Lajos budapesti széniór. Gyarmathy József pataki tb. 
a magyarországi ev. ref, tlieologi k közti érintkezés 
fentartásáról, Szabó Mielós debreczeni th. a lelkész! 
minősitvény megváltoztatásáról, Vargha Kálmán pápai 
llieol. a Iheologus önkcpzé.-rói, Porkas Karoly kolozs­
vári theol. a theologus közös diákalap létesítéséről, 
Mészáros János budapesti theologus a vallásos élet 
emeléséről tartanak előadást.

A debreczeni ifjúság bősen gondoskodott a vendégek 
mulatlatásáról is. Április 28-iin orsz. főiskolai vi-uó- 
és tornaversenyt tartanak a főiskola udvarán. A 
vívó jury elnöke Pcrczel József tábornok, lovas dandár- 
parancsnok. A torna jury elnöke lovag Dnbiecz/ci 
Sándor allamvasuti üzletvezető. A vivóvorseny első diját 

debreczeni hölgyek ajándékozták. Április 29 én dísz- 
ebed lesz a Bikában. 30 un matinéé a Bika dbztermc- 
ben. A műsort Jászai Mari szavalata, Herczcg Ferencz, 
Kupesdy Dezső felolvasásai, , Virányi Emil személye- 
sen előadandó költeményei és debreczeni műkedvelők 
töltik ki. Május 1-éo zártkörű tánczcslélvt rendeznek a 
kongresszus tagjai. A rendező bizottság a budapesti, 
kolozsvári egyetemek, a debreczeni, egri, eperjesi, kassai, 
kecskeméti, magyaróvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, 
sárospataki, selmecsbauy.il akadémiák iijnságáuak színe- 
javából áll.

Debreczen, április 27. 
(este 10 óra 10 perez.)

A diátkougresszus vendégeit a vasútnál nagy lelke­
sedéssel fogadták. Hosszú kocsisorral vonultak be a 
varosba. A nagyközönség a G’sofcozzay.szoboilioz ment 
Komlóssy Arthur váiosi főjegyző, a Csokunay-kör 
clDüke vezetésevei. A budapesti egyetemi ifjak nevében 
Tassig nemzeti szalagos babérkoszorút tett a szoborra, 
a mit Boros Lajos köszönt meg viharos éljenzés között. 
A főiskolai énekkar ezután elénekelte a Tihanyi 
ekhot. Majd elöértekezletet tartottak. Elnökük lettek . 
Bon Béla (Debreczen) és Köpesdy (Budapest). Alel- 
nökökke választatlak : Behindler (Budapest), Boross 
(Debreczen), Medvigy Gábor (Nagyvárad), Katona 
Mór (Pozsony), Harkány Lorant (Kolozsvár) és 
Cservenka János (Selmecz). Főjegyző Madarassy 
Gyula lett.

Az elöértekezletet üsmerkedési lakoma követte az 
Angol királynő-ben. A kongresszusnak 151 vidéki és 
41 debreczeni tagja van.

dolgoztak, annyira megiszonyodott a folytonos családi 
perpatvartól, veszekedéstől, hogy néhány hóosp élőit 
mindkettő elhagyta a szülői házat. Budapestre jöttek és 
itt folytatták foglalkozásukat.

Az asszony pedig vígan élt szeretőivel. Bőven pénzeik 
őket és az egész falu láttára egész éjszakákat tivornyi- 
•zott át velük,

A szegény, beteges Filltnayer csak megtűrt pária 
volt saját házában. Felesége ügyet sem vetett reá, 
legföljebb akkor állt szóba vele, a mikor veszeke­
dett vele.

Elkeseredésében Pillmayer az ivásra adta a fejét. 
Ivott, hogy mámorában elfeledje boldogtalanságát. Ez 
azután újra alkalmat nyújtott feleségének, hogy szidal­
mazza, ütlegelje.

I egnap délután Pillmayer Kőbányára ment bevásár­
lásokat végezni, és csak ma reggel ment haza. Dél­
előtt. fel 10 órakor toppant be, kissé mámorosán, házába. 
Felesége naey lármával fogadta és bmét pőrlekedni 
kezdett. Pillmayert végtelenül elkeserítette az, hogy az 
asszony gyermekei jelenléteben szidalmazza őt, és ő is 
élesen megtámadta feleségéi.

— Hallgass te vén iszákos ’ — kiáltott reá az 
asszony.

L szavakkal fölkapott egy vaslapátol és férje fejére 
sújtotta. A szerencsétlen cmb.-r iiátratánlorodott az erős 
üléstől és arczát elborította a vér.

Ekkor azonban színűdig megtelt a keserűség pohara. 
Az elkeseredett ember összeszedte magát és feleségére, 
élete megrontójára támadt.

A dulakodás közben Pillmayer kirántotta kabátja 
belső zsebéből hatalmas diszntiölö kését és marki,, 
latig beledöfte felesége szivébe. Az éles szerszám 
átjárta az asszony szivét. A boldogtalan egyetlen tő­
szóval holtan rogyott össze.

A gyermekek egy kupzsóha húzódlak és seueiesen 
sirdogúlva nézték szüleik élet-halál imrezát. A rossz 
utr i tévedt asszony, szivében a iialdlthozó fegyver- 
i€i, holtan feküdt a földön, a hitvesgvilkos fér- az 
udvaron a kutmi! mosta le «lezárói a vért. de 
mekek nem mertek megmouzezanni.

é.sak a mikor látták, hogy atyjuk eíiiaevja , 
bújtak elő a kuczkóboi és kétségbeesetten 
rohantak ki az utczára :

— .1 papa megölte a mamát l — kiáltozták 
szivtépö hangon.

A rémes esel Ilire hamarosan elterjedt 
A lakosok nagy tömegben csoporio.-uitak 
a melynek kapuja! csendőrök szállották n 
megjelentek az elöljáróság embere: is.

yer-

a hazat, 
ij»esz‘:ke!ve

községben, 
ház körül, 

g. G ik hamar 
orvosokat Is

mar seso vöd. boldogtahi nhívtak, de a segítség 
teremtés elvérzett.

A Inlv.-.«gyilkos ez alatt eltűnt. A "s--:ndcr?ég nyomozni 
kezdte. A budapesti Iclyi -rd ko va-ut állomásán akadtak 
reá. Epp<-n brakart száll mi egy Budapest felé induló 
vonatba, a mikor a nyomozó csendőrök rc-a ta­
láltak.

— ,-7 törvényszékre akartam menni, hogy föl­
jelentsem magam,, — mondta a csendőrüknek, a kik 
Vz-ra verlek és úgy vittek a községházat'::.

A'7 elöljáróság rögtön jelentést t.-tt a liitvcsgyifkosság- 
rul ;l peslvjdéki törvényszéknél, a honnan Buc: La;.s 
vizfgálőbiró ment ki Soroksárra.

A vizsgálói Író röglön vallatófa főzi i Pillmayert, a 
ki keserves zokogás közben mondotta el Loliogta-

Ma este beszállították a pesivid ki iörvényszők fc-g i- 
zaba. 1 ragikus sorsa az egész községben nagy részvét' i 
kellett.

Áldoz; tál ina uélulán fölhonczoituk és holnap hé v. 
zik örök nyugalomra.

= Legjobb egyenruhák, legszebb disz öltönyök, leg­
olcsóbb libériák, revolverek cs fegyverek Tiller Mór ós 
társa, < . ' s k. udv. szállítóknál Budapest, Kaiuly-laktanya 

l elhivjuk a í. olvasó közönség becses figyelmei a 
Keleti J. Budapest, IV., Koronaherczeg-ulcza 17. sz. 
alatt Intéző betegápolást > zikkek gyárosának mai hirde­
tésére. Árjegyzék minden érdeklődőnek ingyen és bér­
ül :olve küldetik.

A soroksári Othelló.
(Ai ligyttirtis tudósítójától.)

SZÍNHÁZ és művészet.
Majdnem négy ev lelt <\ m óta, 
ll»-jét utoljára hallottuk :.z opera. n. 

ez a dalmű is pihent. Nem pihent egyedül. Volt 
Fgv halmazban összerakták a legszebb

— Opera
Piossini «T 
Azóta
szép társasága.

nőst tarta- 
r,-lukadtak 
vend-—ze-

a főváros mellett 
ma délelőtt egy

elterülő
jómódú

Soroksáron, ebben 
kis sváb községben.
korcsmáros és hentosmester meggyilkolta a fele­
ségéi. Huszonkét évi házasság uluii vette észre a 
térj, hogy felesége megcsalja ót. És a paraszt 
Othelló halállal büntette a hűtlen asszonyt.

Gyermekei előtt mártotta a hotelen szivébe a 
kést és azután megszökött. Már a Budapest felé 
induló helyi érdekű vonaton fiit, a mikor a 
csendőrük reá találtak és vasra verve vitték a 
községházára.

Pillmayer Gabor korcsmáros és henlesmester, 53 
éves jómódú ember, a hilvesgydkos. Soroksáron az 
Andrássy-utcza 31. szám alatt levő szép házában már 
busz év óta volt igen jó korcsmája és hentes-üzlete.

Huszonkét év előtt nősült meg, feleségül vevőn egy 
szegény soroksári iparosnak gyönyörű szép, 19 éves 
leányát.

A házastársak sokáig éltek a legnagyobb boldogság­
ban. Vagyonuk egyre gyarapodott és a férj minden 
jóval es kedvessel clkalmozta feleségét. Hat gyermekük 
voll. A legidősebb, egy 21 éves leány, tavaly ment 
férjhez egy budapesti iparoshoz, a legfiatalabb egy 
10 éves fin.

A legutolsó gyermek megszületése után a hitvestársat 
között lassankint feszült lett a viszony. Pilimaver bete­
geskedni kezdett és felesége, ez az életerős, mulatni 
vágyó asszony, megutálta a gyenge embert. Folyton 
szemére hányta betegségét.

A czivakodás lassankint napirendre került náluk. Az 
asszony, a kit a faluban csak a szép Ernesztinnck 
neveztek, szeretőket tartott. Az egész faluban beszéllek 
viszonyairól, különösen az utóbbi időben. Mindenki 
tudta, hogy egy csendőr meg egy henteslegény szerelője 
volt egyszerre.

Pillmayer lelkét egészen feldúlta felesége romlottsága. 
Gyermekeire pazarolta minden szeretetét és igen gondo­
san nevelte őket. Az asszonynak azonban még ez sem 
tetszett. Minduntalan perlekedett vele, hogy elcsábítja 
gyermekeit. A veszekedések rendesen tettlcgességig 
fajultak és az erős asszony ilyeukor mindig elverte i 
gyenge beteges embert. A családi boldogság pokollá 
változott. A két legidősebb fiú, a kik atyjuk üzleteben

op. rák partitúráit és úgy látszik, hogy c-:ik 
mk szí miét a pinezében is, igy valahogyan 
Teli Vilmos kottáira. Signorini Ferencz 
replése tette lehetővé, hogy P. s.-ini hatalmas 
isme! szilire hozzák. Ma este uj betanulással 
riszt uj .-zrreposztassai hozták színre. Stgnorim n.e-v 
sikert aratott. Hangja fenomenális. Negyven emior 
osztozkodhalm-k. az >. orgánumán. Mennyi érez, mennyi 
erő van ebben a hangban. Mennyi -.1 esség és mennyi 
zomáuez van timberjéhen. Szinte megijeszti a fiaiig Jó­
ságot az orgánum imponáló ereje es csőd.dalos, in _v 
egyszerű ember mellébe hová fér el a hang ilvu 
mesés nagysága. Ezúttal némi mérsékléssel énekeit. Is­
kolájának hiányai kevésbbé voltak és-..Vihetők. A disz- 
fonalassal takarékoskodott. A második felvonás naey 
jelenetében remekelt. Sokszor szólítottak .« lámpák elé. 
Játékáról nem beszélünk. Megbocsátjuk neki, hogy min­
denben egyforma. Mint h- rezeg, poéta, vadász, vagy 
bajazzó : ö mindenben Signorini. A többi szereplők kö­
zül első sorban Pewny Irén előkelő, finoman nizgr y 
zolt Matiliij'-ről kell megemlékeznünk. A második felvo­
násban olyan művészi fejhangokat hallottunk, amilye­
neket csak az első rangú énekesnők legjavánál tapasz­
talhatunk. Kitűnő volt Beck Vilmos a czimszerep: • .. 
Sok erőt és erélyt fejtett ki. Melegen csengett az ö 
érezrs baritonja és játékban is megszokott mi:-:- 
ligencziajaval dolgozta ki szerepét. -Ven fi,. j
az öreg Melchtal szerepében juttatta érvén, re 
fenséges basszusát. Hosszú, fehér szakálhihoz és 1;,-. .- 
hoz természetesen nem jól illik orgánuma, a mely:,, t 
egész skálája ép és fiatal. Mint Gemmi ismét Pilóczyné 
lép-tt a színpadra. Üde volt és i.e-lv.-s. Hangja -;yr- 
mekiesen hangzik, de a művész! k-reC n mindazon­
által megállta helyét. Külön dicséret i'i i: remekül 
betanított kórust. A zenekar élén Benkö ült, a ki szo­
katlan sok temperamentummal vezényelt. A m zötér nem 
tolt meg. A közönség már nyaraláson töri a fejét. Most, 
április v '-gen, a tavasz, közepén, úgy látszik mar meg­
elégelte a sok muzsikát (3- 0 j

Fővárosi nyár! színház. A krisztinavárosi szia- 
körnek május Id án lesz a megnyitó előadása, melyre 
na-, yb.cl » - 11 .Makó Lajos ujunuim s -rvezett és 
megerősilclt szintár,uiuta. Ezen az estén kerül először 
szín:.- Ros'and vuaghirü verses színmüve : Cyrano dt 
Bergerae, melyet Ábrányi Emil fordított magyarra. A 
színműből a színpadi próbák nntr m.iiu« első napjaiban 
ni"gk idődnek. A darabot Makó Laacs igazgató rend zi 
és fényes kiuliitásban imitálja be. A díszleteket Spann- 
raft Ágoston, a m. kir. opera Iá z festője készíti. A 
pártái minták után készült korhű j-lmez- k már mind 
elkészítitek. Cyranot Pethes Imre játsza. Miután e.őre 
látható, hogy Cyrano de Bergerac sok előadási fog 
megérni, a női szerepeket mindjárt kettős szereposz1 ássál 
osztotta ki az igazgató.

— A vígszínházban holnap, szombaton Coulisse! 
ur hirdetett előadása közbejött akadályok miatt eí-oa- 
rad, s helyette Bisson ,t hálókocsik ellenőre 
czimü bohózata kerül színre.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 28.
— Kisfaludy-színház A KisfaíuiW-szinhözban hol­

nap lép föl először Miss M'iry Gouűl, a Metropolitan 
Opern House volt első tánczosnője. Köves ny igaz :aló 
ma társulati gyűlést tartott, a melyen felhívta a társulat 
tagjait, hogy Konti József jubileumának megunnep 
léséhez minél impozánsabb módon csatlakozzanak. A 
Kisfaludy-szinházat a Komi-ünnepélyen Kovács Sándor 
fogja képviselni.

— Vendégszereplés. Érdekes vendégszereplés volt 
ma a magyar színházban Szulsmith Ahsolon-jat egy 
eddig teljesen ismeretlen nevű ur : Ladiszlay József 
játszotta, a ki ezúttal lépett először színpadra, de úgy 
lehet, a noviczius csakhamar kivívja magának a hírt. 
Olyan utravalót hoz ugyanis magával, a mi jó garancia 
a jövőjére : pompás zengésű, ritka erejű baritonhangot, 
a mivel máris nagyon jól tud bánni. A szépszámú 
késönség nagyon szívesen fogadta, hnn jának kedvéért 
megfeledkezett játékbeli gyakorlatlanságáról és nyílt 
színen is sokszor megtapsolta.

— A városligeti színkörben vasárnap két fél- 
helyáru előadás lesz. Délután lel 4 órakor Szigeti 
népszínműve A vén bakancsos és fia a huszár 
kerül színre Németh József, a népszínház tagjának 
vendégjátékával. Este 7 órakor Vidor vig népszínművét 
Az ingyenélők rt adjak a czimszerepben Kovács 
Mihály, a népszínház tagjával.

— A Jaki templom újjáépítése. A középkorból 
i‘>ánk maradt műemlékek közül egyik legrégibb és ipg- 
uecsesebb a jaki apátság ősi temploma, melynek pom­
pás kapuzata látható volt ezredé**! kiállításunkon is a 
történelmi épületcsoportban. A remei gótstilü temp.ornot 
a közoktatásüsvi minisztérium gondosságából restaurálj.ik 
és a munkálatok Gyalus László, a műemlékek orsz. 
bizottsága möépitőjének vezetése mellett az idén is 
megkezdődtek. Jelenleg a déli oldalt bontják le é* 
mindjárt újra is építik. Az északi oldal és a két torony 
már készen van s a déli rész kiépítése nagyban jaiul 
hozzá a restanrálás befejezéséhez. Két esztendő mmva 
teljesen készen lesz a szép templom, melyet nagy 
ünnepségek közt fognak felavatni.

Shakespeare.
előjátékkal. Irta : Z[: 

jdonsága 1900. ápvií:?
•íny Árpúd. A 
27-én.)nemzeti színház ujdon:

Zigány Árpúd neve nem uj az irodalomban. Olasz 
nyelven megírta :• magyar irodalomtörténetet, több 
jeles fordítást is «.>/■ !t s par évvel ezelőtt egy regénye 
pikáns mende-mondur.1 és pürre szolgáltatott okot, mert 
annak hősnőjében állítólag egy 
mutatott be.

Könnyen érthető, bogy az irodalomban annyira jártás 
embert, mint Zigány, iospir. czió fogja el Shakespeare- 
ről színdarabot Írni. A nagy brill költő alakja 
s az érdekes kor és környezet, melyben 
hálás tliémát szolgáltathatnak avatott 
2ében egy jó színdarab megírására, d« 
tad n.cgbirkózni veié, a ki belefogott, aiuor 
hajsza! választja el attól, hogy nevetségessé 
Zigány Árpádot tényieg csak az a bizonyos 
issztotta ei ma este attól a nagy falumtól, 
hxjszál tisztán látható volt s folyton ott 
közönség leikiszemei előtt.

Az előjáték Kettynek
ünnepelt színésznőjének lakásán játszik. Ketty az 
ab’akból látja, hogy 
rosszat í 
i . lines

ösmert fővárosi úri nőt

élt,
zmmüirO ke. 

ka nem 
csak egy
váljék. S 

hajsza! vá- 
De az a 
lebegett a

Black-Friars színház

már akkor nem is volt valami fiatal menyecske, mert a 
darab 1593-ban játszik s Erzsébet 1533-ban született.

Az előadás nem tartozott a legjobbakhoz. A czimsze­
repben Gyenes Shakespeavnek kitűnő, de nem fiatal­
kori maszkját mutatta be. Az önérzet tultengésé- 
ben szenvedő alakot, már a milyennek Zigány megraj­
zolta, Gyenes csöppet sem tudta rokonszenvesebbé tenni. 
Sokat pózolt és szavalt s igy elég jól adta a költőt, a 
ki tudvalevőleg rossz színész volt. Török Irmának 
Ketty szerepében nem volt alkalma fényes tehetségeit 
ragyogtalak A királynőt (melyet úgy látszik Zigány 
Jászai Marinak irt), Hegyest Mari játszotta. Szép volt 
mint mindig s kitöréseiben remek orgánuma teljesen 
érvényesült. Szerepének finomabb árnyalatait azonbrn 
nem volt képes érvényre juttatni. Ötödik felvonásbeli 
toiletteje szenzáczió számba ment. Mihály fi Bur- 
bodge szerepében egy rokonszenves bohémet mu­
tatott be. telve természetességgel és jóízű humorral. 
Olyan szeretetreméltó részeg ficzkó volt, hogy párját rit­
kította. Bercsényi a felszeg Mackenziet játszotta, 
több ízben derültségre hangolva a közönségét. Lady 
Mackenzie jelentéktelen szerepét Pauluyné játszotta. 
Gabányi volt Bryden színigazgató. Fálfi pedig 
Sonthampthon herczeg aélczeg megjelenésével tűnt ki. 
Zilahi/ Gyula Dick színházi szolga szerepebői valósá­
gos kabinetalakot teremtett. Üde levegő s egészséges 
humor jött vele a színpadra.

A közönség, mely csak félig töltötte meg a színházat, 
langyosan fogadta az újdonságot.

A távollevő szerző helyett a tapsra a főrendező jelent 
meg a lámpák előtt.

Got tier Lajos.

William Shakespeare éra­
álldogál lakása előtt, mert rajongásig sze- 
belé s noha földhözragadt szegény em- 
mint lovász tengeti életet, titkon vnágado- 

ij'.únyokat küld Kettynek és verseket ir hozzá. A diva 
ledob az ablakból egy szál virágot, Shakespeare meg­
látja, fölveszi, feljön hozz;-, hamarosan üsszebarutkoz- 
uak, szerelmet vallanak egymásnak és Ketty szerződ ‘ n 
Shalspeoret mint rendezőt 
pompás lakomával végződik, melyen 
gatójukkaí,

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
_ A tudományegyetem felavatásán, a mely

valószínűleg május 13 un lesz a kir ály jelenlétében, 
Ponori Theivrewk Kmil rektor nagyszabású emlék- 
beszédet fog mondani. A rektor ugyanis felkutatta a 
tudományegyetem történetét és az cmiékbeszéd kereteden 
fel fogja olvasni. Kutatásai közben a reztor arra az 
eredményre is jutott, hogy a tudományegyetem sok regi 
hagyománya feledésbe ment. Főkép azért, mert az aula 
hiánya számos ilyen régi szokás gyakorlását lehetetlenné 
tette. Most, hogy az egyetem az uj palotában díszes 
aulát kapott, a rektor érk.-t a régi czeremúoiákat is 
feleleveniii. A felavatás alkalmiból a pedellusok uj 
díszruhát kopnak, a inelv a felszínre került hagyomá­
nyok szerint log készülni. Az uj díszruhát, a mely 
hasonló lesz a Maria Terézia-korabeli kérőidéi; öltözete- 
hoz, Krierc.it- Aladár ftsíumiivé-sz tervezte. Sötét megy- 
szinfi selyemből készül az uj díszruha, a melynek rn.T- 
lia az ei'ves karok, illetőleg a tudomány nyelem czimere 
lesz impregnálva. A kaipagon három toll, Pázmány 
Péternek, az egyetem első alapítójának cumere lesz, az 
egyes karok szintire festve. Az uj palota felavatásának 
részleteit még nem állapítottak meg, nicrt most várjak 
erre vonatkozólag a király intézkedéseit.

városn 
a melyn 
korona
vé-icg elmarad

színházhoz. Az elójatek 
végződik, melyen a szint szék igaz- 

valamint prolektorukkal Southampton 
nerezeggel, Mackenzie lorddal és az uj rendezővel 
I gyűlt vesznek rv zt.

Az első felvonás a színpadon, illetve a kulisszák mö- 
gött játszik. Éppen Shakespeare tragédiáját Romeo es 
.lutiát adjak, melyet a költő, — hogy thező családján 

. -gitsen — eladott lord Miieken zi evek s a lord neve alatt 
kerül színre. Csakíicgy a turpisság hamar kitudódik, 
mert a mikor Romeo személyesitöje, Burbadge részé- 
gon jelenik meg és képtelen a szerepet eljátszani, 
Shake peare «beugrik» s ő maga j 
Itűiét, hogy megmentse a darabot s hogy méltó part­
nere legyen Kettynek

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A; regálskötvények utolsó jövedelme. A fő-

11.5Ü4.500 korona értékű regálekötvénye volt, 
k kamatjövedelme fejében éveukint 520 393 
S fillért vett be. Fz a biztos jövedelem ezentúl 

.d, s a költségvetésből mint megszűnt té- 
t- p. r.-.r.st miír végleges n törölték is. A regálekötvények 
utolsó kamatjövedelme az 1900. év első negyedéről 
összeállított t: -reléd kimutatásban szerepel nto'j ira, mint 
bevétel. A költségvetés e ovimén 130.093 korona 50 
fili-rt . rr. v-rtt elő, az utolsó jüv delem azonban busá­
san felülmúlta az előirányzatot, a mennyiben 373 090 
korona 74 fillért jövedelmezett, - 242.598 korona 28 
fillér bevételi többletet juttatva ilyenformán a főváros­
nak. A b-folyt 372 090 korona 74 fillérben 200.196 
korona 7-t fillérrel szerepel • a megvolt ö’szes regálé- 
kötvénvr-1, 1899 év második feléből er-.dö kamat 
deinie es 112.500 korona az 1900. év 
eső kamat jöved.-lme annak a tiz millió 
kötvénynek, mely-ket a 
leg át is vettek. A 
1,505.500 korona élték 
Ez -két a magyar 
intézetek képv.

tesztéseket és a közgyűlésnek javaslatba hozza a kijelölt
területek elvben való átengedését, egyben utasittatni kéri 
a tanácsot, hogy a terek kijelölésére és az ezzel járó 
költségekre tegyen mielőbb konkrét előterjesztést.

— AZ 180Ó- évi első negyed! pénzű ryl ered­
mények. A lóváros 1900. évi első neyedéről szóló 
kezelési kimutatást most zárták le. A számadások az 
előirányzattal szemben jövedelemszaporodást mutatnak, 
ez az eredmény azonban pusztán látszólagos s az esz­
tendő pénzügyi eredményeire az első negyed! kimutatás 
még viiagot vetni nem tud. Az egybeállitott számadások 
főbb eredményei a következők : községi adópótlék czimén 
a legutolsó évnegyedre irányoztak 1,700.000 korona 
jövedelmet, tényleg pedig befolyt 1,782 000 korona. A 
bevétel többlete" tehát 82 000 korona. Ez azonban csak 
látszólagos, mert a különféle intézetek, egyesületek és 
testületek egész évi községi pótadótartozasukat az év 
elején egy összegben szokták kifizetni. Házbérkrajczárok 
fej-ben a költségvetés az 1900. év első negyedére 
9Ö5.500 korona bevételt irányzott elő. Tényleg azonban 
csak 883.000 korona folyt be, tehát 22.500 koronával 
kevesebb. Az allami italmérési jövedék tiszta jövedelmé­
ből a költségvetés 370 125 korona tiszta jövedelmet 
várt Valósággal befolyt e czimen 782.028 korona 
98 fillér, vagyis 411.903 korona 98 fillérrel több, mint 
az előirányzat. Jövedelcmszaporodsanak ezt a bevételt 
sem lehet tekinteni, mert a tövaros újabban az állami 
italmérési jövedékből részesedését átalányösszegekben 
kapja meg s a most befolyt összeg az 1899. év második 
felere esedékes átalányösszegből és az 1898.^ év végleges 
elszámolás eredményt-bői származó bevételi többletből 
alakult, úgy, hogy az előirányzott 370.125 korona 
fejében tulajdonképen a múlt negyedévben semmi sem 
folyt be. A gyümölcsözésre elhelyezett kötvények ka­
matai fejeben előirányzott 81.750 korona bevétel ezúttal 
teljesen elmaradt. A fővárosnak nem volt gyümölcsö­
zőre elhelyezhető kötvénye s ilyen czimen mindössze 
1000 koronát vett be. Az előirányzathoz képest a keze­
lési kimutatás tehát e czimen 80.750 korona hiányt 
tüntet lel. A kiadások rovatéban a rendes trjezeteknel 
nagyobb tulsiadus az elmúlt negyedév alatt neui merült 
fel. A százmillió koronás kölcsön terhére ez idő matt 
összesen 2,403.508 korona 88 fillért költöttek el, ebben 

összegben azonban benfoglallatik az a 8U0.0U0 kor. 
a mit átmeneti kiadások czimén a kisajatitasi alap­

nak kölcsön adtuk.
_A% államvasutak munkánházal. Az államvasutak

igazgatósága munkásházak számára Rákoson nagyobb 
területet vásárolt a {Óvárostól. A munkásílázakat azon­
ban nem építette meg, mert az államvasuli főműhely 
mellett nagyobb szükség volt uj munkásházakra. Az 
államvasutak tehát itt kért 27.532 négyszögöl területet, 

pedig úgy, hogy tízezer ölért cserében a rákosi 
területből ad 10.000 ölet, a többit pedig készpénzért 
megveszi. A közgyűlés a föltételt nem fogadta el, mert 

főműhely mellett levő terület értéke négyszögölenkint 
kil-mcz forint, a rákosi terület pedig nem ér annyit s a 
város két forintjával adta. A belügyminiszter a közgyű­
lés határozatai nem hagyta jóvá, hanem fölhívta a fő­
város figveimét s ajánlotta, hogy fogadja el az allam- 
vasutak föltételét. A közgyűlés a miniszter ajánlására 
sem fogadta e! a föltételeket. A belügyminiszter ma 
tudatta a várossal, hogy a kereskedelmi miniszter arról 
értesítette, hogy hajlandó az egész területet négyszög- 
ülenkint kiienez forintért megvenni s a cseléről lemond. 
Megjegyzi a miniszter, hogy a cserével csak a dolog le­
bonyolítását akarta megkönnyíteni és egyedüli czelja, 
hogy a munkásoknak minél olcsóbban adhassa a laká­
sokat. A belügyminiszter fölhívja a várost, hogy ezek 
a hí oj ro uj határozatot hozzou.

TANÜGY.

el szerelmes
rabot s

ki természetesen Juliul adja. 
Erzsébet királynő jelen vau az előadáson s annyira 

• d érdeklődni a költfi-szinész iránt, hogy másnapra 
maga elé czitalja öt.

A második fölvonásban a királynő mint, lady 
Mackenzie fogadja Shakespeare!, a ki azonban tudja,
; így a királynővel áll szemben, de nem árulja 
e! magát. Költő és királynő lángra gyulcak 
egymás iránt s Erzsébet masnapra az Akadé­
miába rendeli Shakespeare!, hogy fölvétesse aka­
démikusnak s talán azért is, mert megszerette, hogy 
annyira hasonlít Essex grófhoz, a kit nem régen !e- 
I- /ztetett.

A harmadik fölvonás az akadémiába játszik, a hol 
hake.-peare tapintatlanságot követ el, mert megmondja 

s emébe a királynőnek, hogy tudja kicsoda. A kiruly- 
zony erre fölháborodik s az összehívott u ivar előtt 

megakarja szégyeniteni a mészároslegénybói, alias lovász­
ból lett költö-szinész.t s könnyed hangon felszólítja, hogy 
mulattatásul szavaljon valamit. Zigány itt egy balladát 
ad a költő szájúba, a melyben az Sín-tart 
.Mária lefejeztetését veti szemére a királynőnek. A királv- 
. sszony megdöbben, az irodalmi plágiumért kegyvesztett 
Mackenzie pedig íc akarja mészárolni a költőt, de 
i.izsébet nem engedi. Shakespeare elrohan. Természetesen 
asl gondolja magában, hogy «Gombház, ha leszakad 
lesz. máss, mert egyenesen Ketlvhez megy, a kinél egye­
bet sem tesznek az emberek, mint esznek, isznak, ketty 
megürül kedvesének, az meg rögtön oda ül a terített 
asztalhoz s a többiekkel együtt vígan iakomázik. Az 
,,:őin azonban nem sokáig tart, mert jönnea a sheriffek 
- . a daczos költőt a Tovverbe hurczolják. Így végződik 
a negyedik felvonás.

Az ötödik felvonás a Towerben játszik, a hol nagyban 
1 eszülnek Shakespeare lefejezésére. A vérpadot az udva- 
I on állítják, a lélekharang háromszor egymásután meg- 
-zólal, sőt a bakó is megjc-lenik. Shakespeare elbúcsúzik 
barátaitól, Kettylől, de azért mintha senki sem vette 
volna komolyan ezt a haíalosdijálekot (a közönség leg- 
„evésbbéj, s csakugyan a szeszélyes királynő idejére 

■gjelent s tudtára adta mindeniiiuek, a kit csak érde­
kel, hogy az egész csak tréfa volt. Vége.

Ez. röviden a darab tartalma, melynek museszövésé- 
i ea nincs erő, alakjai lehetetlen helyzetben mozognak 
- nem képesek érdeklődést kelteni maguk iránt, sőt 
untatják a hallgatóságot. Egy-két helyen kellemesen 
i--fngő-bongó rímek ütik meg az ember tűiét s a darab 
nyelvezete egyaltalaban tetszetős, noha sok a frázis 
benne. Zigány Shakespeare alakja nem képes rokonszen- 
vet kelteni maga iránt. Mig ennek a jó urnák felesége 
e-r két gyermeke otthon nyomorog, azalatt 6 egy szí­
nésznővel szerelmeskedik, a kit viszont könnyen hajlandó 
volna fölcserélni a királynővel. Pedig Erzsébet királynő

első négy- elére 
korona ériélv 

bankó- a fővárostól már tény- 
fővárosnak ez időszerint még 
1 z-álekötvény van birtokában, 

általános hitelbank az egyesült pénz- 
leiében e lió 30-án fogja átvenni.

— A mcBtor-ntczat villamos. Holnap tartják meg 
a kei-, -a- delim minisztériumba a a mester-uteza. villamos 
vasút i n "rdelmezó tárgyalását. A fuvaros kiküldötteit 
Szabó Karoly tanácsos ina értekezletre hívta ö&ze 
megáilapitották, hogy milyen álláspontot ftghujanak 
a holnapi tárgyaláson. Az értekezleten az 520.000 
épilési tökét megfelelőnek mondtak. Nagyobb vitát pro- 
Tokait, hogy az általános költségeket nem lehet e 5 
százalékról 3 százalékra leszállítani. Az értekezleten 
abban állapodtak meg, hogy n-rn lehet, mert csak 
nagy vasutaknál elegendő a 3 százalék. A sínek e.he- 
lyezesére nem tudtak megállapodni s ennek a kérdésnek 
az eldöntései a holnapi tárgyalásra halasztottak.

— Ifjúsági Játszóterek a fővárosban. U'lassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter még a műit 
év folyamán leiratot intézett a székes főváros közönsé­
géhez, a melyben a középiskolák részére megfelelő 
játékterek kihasitását kéri a testi nevelés érdekében 
Ezzel a leirattal egyidejűleg a tankerületi főigazgató 
átirt a fővároshoz, a melyben utalva a miniszter óhajára 
négy helyet jelöl k

— A budapesti (budai) tanitőegyesttlet ma dél­
után barom urakor tartotta tavaszi közgyűlését Kunc-ek 
balos iskolaigazgató elnöklete mellett. Elnök jelenti, 
hogy a február 1-tól márczius 18 ig Alexander 
B -i nát által heteokiut tartott előadásokon összesen 597 
hallgató volt jelen. A felolvasások rö*id kivonatat az 
gvesület évkönyvében teszik közzé. Ürömmel vette 

tudomásul a közgyűlés, hogy a főváros 4UU korona 
"élvt szavazott meg az egyesületnek, melynek felét 

népszerű felolvasások tartusára, másik I- lét pedig 
k,mesék Lajos párisi tanulmanyutjára fordítják Szabó 
Latos az újabb pedagógiai törekvésekről, az iskolai 
sálak és kirándulások üdvös voltáról, a gyungeeimejuek 
oktatási módjáról és a nemzeti lürckvése.rói a mp- 
nevelésben tartott szabad előadást. Utána Bárány 
Zsigtnond jelentést tett a székes luv.irosi lapdijas iskolás 
gyermekek erkölcsi felügyeletéről. A pénztáritok jelen- 
les- szerint az egyesület február havában rendezett 
h.i.cz mulatságának" tiszta jövedelme 494 korona 39 
fülért tett ki. Az egyesület tiszta vagyona a mai napon 
17 104 korona 08 fillér. Szabó Dezső a szökés fővárosi 
elemi iskolai naplók javításának kérdéseben kiküldött 
bizottság nevében tette meg jelentését. Végül 2uU korona 
palyadijat tűztek ki a következő munkára: Targyui'.assek 
az elemi népiskolában való mesél teles czelja es loutos- 
sága ; soroltassanak fel az elemi népiskolába való s 
legczélszerübben tárgyalható mesék. — Határidő 1J0I.
január elseje. r , , ,,

— Negyvenkét év a tanítót pályán. Lőcséről 
írják : líólh Marion rókusi evang. tauiló 42 evet töl­
tött a tanítói paly.in, mely alkalommal a miniszter ér­
demeit ellem ró oklevélben méltatta, az egyházközség 
.„dig nvacziókban részesítette a voter i.n tanítót.
' — Vallaatanárok országos értekezlete. A ma- 

aromáéi ág. hilv. evang. keresztyén egyház közép­
iskolái vallastanárai julius hó 2-an Budapesten, a Deák- 
téri ev. gimnázium tanácstermében értekezletet tartanak, 
melynek" legfőbb tárgya: a középiskolai vallastanar: 
tanterv végleges megállapitasa lesz.

Az olasz vívás.
Igen tisztelt szerkesztő ur I

Bpcsps lapjának e hó 12-iki számában Hentaller or- 
szágeyülési képviselő úrtól egy czikk jelent meg a ma­
gyar és olasz vivási rendszerekről. Kerera szerkesz.o 
urat, szíveskedjék e levelemnek is helyet adni, a mely- 
ivei nem annyira Hentaller ur kritikáját szándékozom 
meedönteni, kinek egynéhány dologban igaza van, mm 
inkább a magyar amatcur-vivókat több az olasz vívást 
illető dolgokról felvilágosítani, mely utóbbiról Budapesten 
nem a legkedvezőbb nézet uralkodik, még pedig a rossz 
eredmény miatt, melyet az olasz vívással elértek, holott 
már körülbelül négy év óta van az olasz iskola nálunk 
bevezetve. . .

Első sorban hangsúlyoznom kell, hogy immár ideje 
volna felhagyni arna fonák, logikátlan elnevezési esz­
mékkel, hot»y: magyar vivő iskola, olasz v}y°\ 
iskola stb., melyek csak arra valók, hogy a kritikai 
megbeszélés tárgyilagosságát megakadályozzák az által, 
mert ezt hazafias nézetekkel elmérgesitik.

A vívás művészet és mint ilyen egyetlen népnek sem 
képezheti a kizárólagos tulajdonát, mert a vivás minde­
nütt virágozhat. Ennélfogva, kik ma az elsők, holnap 
már az utolsók lehetnek a vivás művészetében. Ha 
voltak tehat elsőrendű franczia, olasz, spanyol vívok, 
lehettek kitűnő magyar vivők is, ha sokat tanultak ^ s 
szorgalmasan gyakoroltak. Elfogadom tehát, hogy Ke- 
resztessy korúnak egyik legjobb vívója volt; minthogy 
azonban, sajnos, meghalt, a nélkül, hogy egyetlenegy 
mester-tanítványt hagyott volna hátra, a ki az o rend­
szerét tovább terjesztette volna, vívóiendszerének jósá­
gáról vitatkozni sem igf-n lehet.

Vegyük inkább szemügyre, mit produkálnak, hogy 
dolgoznak ma Magyarországon, és beszéljük ezt meg, 
hogy tisztán láthassuk, vajion jó-e az vagy sem?

En e kérdést tisztán kél pontban fogom feltenni, a 
melyek a tényállást teljesen felölelik :

1. A Budapesten általánosan elterjedt vivási móuot 
lehet-0 egyáltalában kardvívásnak tekinteni ?

’2. Olasz iskola-e az vagy sem ?
Mind a két kérdésre határozott an nemmel felelek.
Nem nevezhető kardvívásnak :
1. mert a vivők által assaut-jaikban használt pengék 

olv vékonyak és könnyűek a valódi párbajkardokéiiioz 
képest, hogy lehetetlen párbaj esetén ugyanazokat a 
vágások at alkalmazni, mint a teremben ;

2 mert a vivási törvények, melyek a terembeli 
assaut-ok szabályozására szolgainak, nagyreszben ha­
misak s komoly párbaj esetek eredményével ellentétben 
állanak. Elég itt azon körülményt említenem, hogy 
találkozás (ambo) esetén a vágás csakis a tamadast 
intéző előnyére tudalik be. Ez valóban művészet elleni 
káromlás, mert az esetek legnagyobb részét en az 
ellenkezőnek kellene állania, különösen ha a támadás 
nem történik helyből;

3. mert u vligásnak semmi hatása sem lehet, mint­
hogy könnyű lendítéssel történik s gyakran lapossá 
válik.

E hiányoknál fogva, a nvlyekről minden részrehajiut- ; 
lan megfigyelőnek be kell ismernie, hogy majdnem i 
minden vívónál előfordulnak, megtörténik, hogy a ki egy | 
vivö-assaut t végig néz, inkább egy kor- < grafikus csgo. k- i 
rnéuynck, mint egy igazi komoly purbujnai; a 
s-tvaí tiivozik. A v.vüs azonban a párbajnak a müv- .. «-•' 
és semmi egyéb. Tehát nem lehet állítani, hogy itt 
komoly vívást végeznének.

Ezeket előre bocsátva kérdezem, képviseli-e ezin 
képtelen vivő-módszer a valódi olasz iskolát ? Ezt hatá­
rozottan tagadom :

1. mert egy olasz vívásról szóló munka sem határoz 
meg 1 Yj cm.-uél kisebb szélességű (8 vonalú) penget;

2. mert a támadások technikája nem felel meg egy 
jó iskola technikájúnak, minthogy a támadások (roha­
mok) lábnyujtás s bal láb helyben maradása nélkül 
történnek ;

3. mert a tanítványok az assaut-viváshoz fogna.;, a 
nélkül, hogy legcsekélyebb fogalmuk volna a viy.ts 
művészi oldalúról, a mely tudniillik megtanítja őket 
arra, hogy a különböző megtanult vágásukat okka. s 
móddal alkalmazzák.

így a «fintak», «attaccbi in tempo esu preparazione», 
eil ginoco di 2a. intenzione» és különösen a «ronlru- 
tempo» és az idő kellő megválasztana mindenki előtt 
legnagyobbrészt ismeretlenek.

Mindebből kitűnik tehat, hogy itt nem az iskola vagy 
a rendszer képezheti a vita tárgyát, liánéra csakis azon 
hiányos tanítási módszer, mely szerint a vivúmesU-rek 
oktatjuk az iskola elveit. Es ha Hentaller ur vagy más 
valaki erről jobban meg akar győződni, nem kell egyebet 
tennie, mint ellátogatni egynéhány hétig az en vívó­
termembe, hogy megfigyelhesse azt a különbséget, rrv iy d 
észlelni fog r.z általam tanított o! --z iskola és azon 
olasz iskola között, melyet eddig lute“

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

_ A klr. tábla »züneti tanácsa. A kir. Ítélőtábla 
ma délelőtt Sárkány József elnöklete mellett teljes 
ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szünet! 
tanács az idén is, mint tavaly, négv büntető és három 
polgári bíróból fog allani. Az utóbbiak közt egy bírónak 
a valló és kereskedelmi tanács egy tágjából kell lennie.
A szüneti tanács junius és augusztus hónapban mu-

— Az uj táblai titkár. Dr. Adolf Sebestyén, az 
uj táblai titkár, ma lépett hivatalba, a mely alkalomból 
Sárkány József táblai alpinök üdvözölte melegen.

— A bíróságok köréből A király dr. Guár Vil­
mos igazságügyminisztfriumi miniszteri segédtitkárt és 
Hatvány László budapesti ítélő áblai tanácsjegyző al- 
birót a budapesti, dr. Kiírthy István budapesti i Öntető 
járüsbirósági alhirót az ottani büntető törvényszékhez 
birákká, Schneider Gábor budapesti «'gv^-zségi alügyészt 
a zalaegerszegi ügyészséghez ügyészszé, Djfalussy Fe. 
rencz vúgsellyei járasbirósági aljegyzőt a nyitrai törvény­
székhez, ifj. Handl József kisjenoi jur<«sbirósági aljegyzőt 
az orosházi, i’ernáth Kálmán debrec/eni törvényszéki 
aljegyzőt az ottani, Alié Antal makói iárasbiiósagi 
aljegyzőt a nyáradszeredai és dr. Hatsz Bela, a debr°- 
cz# ríi* itélőtáhíához berendelt bírósági aljegyzőt a nagy. 
tapoles nyi járásbírósághoz albir kka kinevezte, dr. Pécs 
Imre budapesti kir. törvényszéki bírónak jarasblrói 
minőségben a budapesti I—111. kerületi kir. j :rash,ió-a> 
hoz sajat kérelmére leendő ailieívezt set megengedi.

__ y| 'jjo/itui vét*vail, h csböl taviiatozza
tudósitónk, hogy a pvagai semmitőszek a rituális 
gyilkossággal vadolt Htiwr ügyeben hozott ke­
letet megsemmisítette s uj eljárást rendelt el más 
kerületi bíróságnál.

— Várfogságra ítélt honvédföhadnagry Nagy 
botránv vöd a múlt deczember eeyik éjszakáján a 
zombori Á’orső-kávéházban. Czivilek katonat-sztek 
mulattak s természetesen összevesztek. Hettesy Vd* r 
főhadnagy kirántotta kardj.it s eléktelenitette A any 6 
Jenő megyei alszámvevőt. Orrát, fülét !-*v.igta. Az a!- 
számvevő a tükörből meglátta bor. • vó kütsejét s 
revolverrel még ott tőbe lőtte magot. A szegedi h . 
biiós.V/, mint tudósítónk Írja, Hettesy főhadnagy, t 
rangjától megfosztotta s három havi várfog­
ságra Ítélte. A szimpátia ez egyszer a főhadnagy í. - 
hajlik, inert Kanyó volt, a ki belekötött s a ki 
inzultúlta.

— S ojalovszky napídija!. Bécsbő! táviratozzák: 
A iiirodaíuii törvényszék ma tárgyalta StojaloV'zky- 
nők az állam elJf-u iuditott keresetet, a melyoen edd-? 
lefoglalt 2423 koronát tevő napiuij.uiiak és utikoitseg rí­
nék vissza (ize Leset, továbbá az ezentúl járó napidijaüa 
előjegyzett letiltás megsemmisítését követeli. A keresetei 
azz-ai* okolja meg, hogy a képviselők napidnál egyáltalán 
nem lo.laihatok le. A kincstári ügyész ellenirataban azt 

a birodalmi türvényszvk lilétek». > -g many, - 
ulasitsa ei a kert- tét, mert u ir.p-.T--i 

ÍOizial.irut rendelő Li;ót határozatok mar 
• át,irat vtárul arra i.ivrttkc/ik, hogy nis- s 

deik'-z- u, a mely a b>pvi.~ *iö, nap.* 
!: .:e-«.v tt h.zar/i.., továbbá ;.rrj, hvgy a 

a 1900. n arczlus 19-en kimondta, 
Dipidija; leiuy.aihatuk. Az Ítéletit

k:\aiijU, no,
ban a

y-

Sok mondanivalóm volna mtji tárjiyröl.

melyek nézete szerint iskolai 
játízóterek részére igen alkalmasak lennének. E négy 
játéktér a városliget, népliget, városmajor és 
lágymán yos. A tárnics közoktatási osztálya kel .ö 
gondossággal tanulmányozta a kérdést és az ügy­
osztály nevében Faller tanácsos és dr. Déri
Ferenez fogalmazó előterjesztést tettek a tanács­
nak, a melvbea beszámolták a játszóterek létesí­
tése érdekében eddig tett munkálataikról. A fő­
igazgató által javaslatba hozott helyeken az ügyosztály 
helyszíni szemlét tartott és ott konstatálva lett, hogy 
mind a négy helyen megfelelő terület áll rendelkezésre 
játéktér czéljaira. Es pedig a városligetben a mesterséges 
jégpálya területe, a népligetben a Kőbánya felé eső 
részen, Lágymányoson a budai közvágóhíd czéljaira 
megszerzett területen és végül a városmajorban — bár­
hol lebet játszótereket létesíteni. Az előterjesztés a négy 
játszóteret kevésnek tartja és ezért javaslatba hozza 
még a városligetben az arénától kifelé eső terü­
letet, az ujvasártér parkírozás czéljaira kijelölt te­
rületének egy részét, a Hermina-kápolna és a 
mögötte levő iskola közős udvarai, a népliget e-őtt 
az u. n. Kezső-tért és végül Uudán-a Marczibányi rétet. 
Az előterjesztésben javaslatba hozzák, hogy az esetben, 
ha a főváros a területeknek használat végett való 
átengedését elhatározza, az állam \,s.!je méltá­
nyos részben a berendezéssel és lenlaitassal jaró 
költségeket, valamint javasoljak azt is, hogy a játszó­
terek ne csupán a középiskolák, hanem a felső keres­
kedelmi, felsőbb leány és polgári iskolák és a mennyi­
ben lehetséges az elemi iskolák felsőbb osztályú növen­
dékei által is használhatók legyenek. A közoktatási 
bizottság az ügyosztály javaslatait magáévá tette azzal 
a kikötéssel, bogy a X. kér. rákosfalvi iskola előtt levő 
tér, a kőbányai vízvezetéki telep körül levő tér szintén 
kijelölve legyenek. A tanács méltányolva az ifjúsági 
játékoknak úgy pedagógiai, valamint közegészségügyi 
szempontból is kivaló fontosságát, elfogadja az előter-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

_ A <Jószlv> egyesület május 4-én, pénteken
délután 5 órakor tartja tizenkettedik évi rendes köz 
gyűlését a földhitel-intézet bálvány-utcza 7. sz. alatt 
levő épületének termében. A jelentések előterjesztése 
után megválasztják u 18 igazgató választmányi tagot s 
a számvizsgálókat.

— A magyar gazdasszonyok orsz. egyesülete
holnap, szórni», ion délután 4 órakor tartja 39-ik évi 
rendes közgyűlését az újvárosháza társalgó termében. 
A jelent» s»-k letárgvalása után a választmányt s a 
számvizsgáló bizottság tagjait választják meg egy évre. 
A közgyűlés után a választmány tartja meg alakuló 
ülését.

— Galambtenyésztők közgyűlése. A budapesti
Columbia fajgalamb tenyésztő egy. sülét tegnap tartolta 
meg évi rendes közgyűlését dr. Dirner Lajos elnöklése 
mellett. A közgyűlés, miután a múlt évről szóló jelen­
tést és számadásokat elfogadta, megejtette a választáso­
kat. Elnök dr. Dirner Lajos lett. Alelnök : Fartay 
Géza, a baromfitenyésztő egyesület igazgatója. Titkár : 
Krisztién Lázár. Jegyző : Czirkclbach Vilmos. Pénz­
táros : Sulczberger tgnácz. Elhatározta végül a köz­
gyűlés, hogy ez év május vagy juuius hónapban ga- 
lambkiállitust rendez.

SPORT.
— Az első kétévesek. Május elseje meghozza a 

spnrtsmaneknek azt az örömét, hogy teljesen ismeretlen, 
nyers csikókra rakhatják fel a pénzüket. A Micsoda­
verseny s a Lipót-dij nevezése már előttünk fekszik 
s abban sok nemes származású csikót találunk. E 
két verseny lielvezetljei már évek óta az elitjét képezték 
lovainknak s igy az idén sem tartjuk kizártnak, hogy 
május elsején mar láthatjuk a jövő derby győztesét. Az 
apalovak közül főleg Gataor, Zzupán és Dunure san 
nagy számban képviselve, mig a régi kedvencz stahiont 
Gagát, csak Don Diego nevezheti apjának. Az uj 
kétévesekről nyert jó híreinket verseny előtt leadjuk.

hogy a L:pv, 
holnap h rd fii

de
csak annak a kijei- ntcsére szorítkozom, hogyha M vyar- 
or.szagon jó vivási eredményeket akarunk elérni. ;--vöre 
komoly irányt kell követnünk. A vilörvivás tanításával, 
mely most nagyon el van hanyagolva, kell kezdenünk 
én be kellen-* hoznunk a növendékeknek a leczketani 
tusban élért eredményét bemutató versenyeket, amint az 
Parisban szokásos. Mert a nagyobb vivóversenyek rende- 
7. se* mely-k rn«-_r úgy is koraiak, a fiatalságot inkaub 
csuk romja, a m lv üzen hiúságból kiiudu.vu, i.o. y 
minél előbb n .gyobb versenyen szerepelhessen, nagyon 
korán kezd az assaut-vivashoz. ?

Fogadja szerkesztő ur halás köszönetemet és maradok 
kiváló 1 (telettél

Ernesto de Biase, 
vívóra ester.

Bécsi lóversenyek.
— VB. nap. Április hú 28. —

A Trial Stakes iránt összpontosul a sportküzünség 
fő érdeklődése s Így a holnapi nap talán még némi 
világosságot hoz a vasárnapi nagy díjra. A fogadó Lu- 
zöns.'g egy része szívesen látná a AZn’ne-istálló holnapi 
győzelmeit, mert ebből kis reményt nyernének az iránt, 
hogy Foloniust talán mégis leveri Kara.

A holnapi toldalék-napnak szenzácziója a Bálvány- 
handicap lesz, a melyre a Dréher, Lederer és 
OMne-istállók nagy. súlyt látszanak fektetni, mert 
ugyancsak jól képviseltették magukat. A verseny sorsa 

kétséges. Per Butters mellett nagy klasszisa, 
Hang di’ an mellett a nagy forma szól. Tímár, 
Ritka 11. és Pandúr is elég komoly ellenfelek, hogy 
győzhessenek. A JlMne-istállóról pedig még mindig 
nem tudni, mi van a lovaiban. Mi ezen nehéz 
probléma előtt Mickerl és a Dreher-istálló pártjára 
állunk, de nem tartanánk meglepetésnek, ha akar a 
L'fíerer-islálló, akár pedig Leader szerezné meg a 
dijat.

A Nyeretlenek versenyé-nek kimenetelét Felemás 
és Charmant közé helyezzük.

A Handicap ban flirondellé-1 farijuk fogadás­
nak. Veszélyes reá a Szemere-istálló kiküldeltje lehet.

A Viztorony-dj-bzD Nickerl-t s a Dreher-istálló 
legjobb benevezettjét nem várjuk a startnál s ezek távol- 
létében a verseny sorsa Szeszély és Áldomás közt 
fos eldőlni.

Az Eladóverseny-ben a Jl/aizfnfr-istállót tartjuk igen 
jól képviselve s jó futást várunk A la greque-löi is.

A Turul gátverseny sorsa Erbprinz indulásával 
lefutottnak látszik. Helyre az Auersperg-istálló kikül­
döttjét várjuk.

Az Eladó akadályvevsenyben Tricky ellenfél 
nélkül indul.

Ttpjetnk.
I. Felemás—Charmant.

II. Hirondelle - Szemere-Ut.
Ifi. Szeszély—Áldomás
IV. JVickerl— Dreher-ist.
V. Mautner-ist.—A la greque

VI. Erbprinz—Auersperg-ist.
YU. Tricky.

A törvénytelen gyermek.
(Esküdtezekl tárgyalás.)

-— Az Kgyttértés tudó-íVjától. —

Szomorú eset, de mindennapi történet a mai LQnper 
anyaga. Tiltott szcéelem volt a szülőágya, rabság — a 
büuM--i\ A leány szép volt és fiatal. Szegény, di 
becsüt I-;, a L t fez»- munkájával tartotta fenn mag.»!.

X -;n is volt gondja .fbrahám Eugéniának add ■, 
a inig becsületéi megőrizte. Annál tüub volt azután. 
A divatáruüzletben, a hol alkalmazva volt, meglsmei- 
kod tt valami Ruth ílyula nevű kert-ákeilőlegénvnyel, a 
ki nagy szerelmet mutatott iránta s házassággal kecseg­
tette. A gyenge leány iépre ment, fűlt a csatolónak, a 
ki szeretőjévé telte. A tiitutt szerelemnek. mint 
a Sonnenbcrg Paulánál is. tiltott gyümö ; 
tett a következménye. Ruth Gyula ekkor cd j 
állott, magára hagyta a boldogtalanná tett terem­
tést kis gyermekévei együtt, pedig Eugénia .... 
eset folytán állását is elves/»! ite. De n -in esett m»g 
sorsa n k tt kétség . Losonczra utazott egy divatáru- 
üzletbe elarusiiunőmk. mag-val vitte szégyenét, a tör- 
vénvtelen pyi'rrneket is, a ki ekkor egy iiónapos vo.:. 
Attól télt. hogy nem törik meg az üzletben, ha meg­
tudjak a:szégyenét, s ezurt megérkezése napján kitette egy 
n»-;Itélén utvz ira a kis ártatlant. Alig haladt azonban 
néhány lépésre, mikor keserves sírás ütötte meg a fülét. 
V amáit,. szegénykét, vi szirmút érte, felvette s más­
nap dajkas.igba adta. Két hónapig tartózkodott Loson­
cion, ekkor elbocsátották állásából. Magahoz vette k»á 
gyermekét s felutazott vele a fővárosba. Hosszú az ut 
Losoncztól Budapestig, s a hosszú utón egyre azon 
töprengett, mit csináljon, hova legyen. A töprengés sok 
gonosznak szülője, nala is igy történt. Elhatározta, bogy 
elemeszti szégyene élő bizonyságai. Este nyolez órakor 
érkezett a fővárosba. A pályaudvartól egyenesen a 
városligeti tóhoz ment. I.eü.t a pádra es sokáig keser­
vesen Sírt. .Mikor latta, hogy n p'.eicnné lett a tó kör­
nyéké, megszoptatta utoljára a kicsikét, kivette pólyájá­
ból s a tóba dobta. Aztán elfutott.

A mezőőr észrevette a vízben a hullát s egy renter 
segélvével kihalaszta. Vizsgalatot indítottak, a me.y 
csakhamar kiderített», hogy Abrahárn Eugéniáé tolt a 
gyermek s ő maga emésztette el. Vizsgalati fogságba 
helyezték s a kir. törvényszék gyilkosság büntette 
miatt emelt ellene vadat.

A tárgyalás
A bűnügyet ma tárgyalta a budapesti eskü»!tbirósig 

Z it vau Leó elnöklete alatt. A szavazó bírák Lenk 
Gyula OS Sántán Elemér voltak. A közvadat dr. SAlcy 
Barnabás kir. ügyész képviselte, a védő dr. ü eisz 
Ödön volt.

A közönség nagy érd-k!ödést tanúsított a ma» tárgya- 
|liS iránt is. Az csLiiut-z-.ki tér»m egészen megtelt 
hallgatókkal.

Az elnök parancsára a fogh. zőr bevezeti a 
Csinos kerekarezu, tiarna leány. Mikor 
takarja az urczal és zokogni L-zd.

Majd a bíróság ele all. s halkan megfelel az általános 
kérdrrokre. Elmondja, hogy a Bácskában született, 
esztendős izr. vallasu varróleanv. Szülei élnek, testvéréi 
is vannak, de azért ö itt a fuvarosban egészen el volt 
hagyatva.

Azután behívják a megidézett tanukat; kuztük van 
Róth Gyula, a csábitó is, elegáns csaszárkabálban.

Az esküdtszék igv alakult m»-g : Rendes tagok. 
Col István, Heber .lózsei, Szentes Aurél, tiartl 
László, bevinkey Gyula, I i rovanovics József, Razsoff 
J.iiios, Rulterschm teát Karoly, C'salait yi Karolj, 
Nedeczky Tibor, Bock János es Szana Tanna- 
Póttagok : ilj. Nagy Karoly és dr. Lindau Imre.

Az esküdtek leteltek az essut, mire újból a sorompO 
ele szolülottak Abrahárn■ Eugéniát.

Ábrahám Eugénia.
Elnök : A kir. ügyész azzal vádolja önt, hogy tét 

hónapos törvénytelen "gyermekét, előre megfontolt szán­
dékkal bedobta a városligeti tóba, s ezzel gyermek#Jil- 
kosságot követett el. Bűnösnek érzi magát?

— Büdös vagyok.
— Kitől való a gyermek ?
— Róth Gyulától.
— Hol keletkezett ez a belső viszony On és Sót" 

Gyula között 2
— Kassán, a hol varrónő voltam.

vádlottat, 
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— Ígért önnek Róth Gyula valamit?
_ Házasságot Ígért.
_ Mennyi ideig tartott a viszonyuk?
_ Két hónapig.
_ Miért jött aztán Róth Pestre ?
_ Mert alkalmazást kapott.
_ És ön?
_ Én haza mentem, mert a szüléimét óhajtottam 

látni
— De aztán később maga is Pestre jött, ugye ?
__ Igen, mert Róth azt irta nekem, hogy majd én is 

találok itt alkalmazást.
— Mikor Pestre jött, közölte un Róthtal, hogy más 

állapotban van ?
— Mondottam neki.
._ Miárt nem kérte, hogy vegye feleségül?
— Kértem, de ő azt felelte, hogy várjak, a zmg

Önálló lesz.
— Hol született a gyermek?
_ Itt Budapesten.
— Segítette magát a Róth?
—. A mig a gyermek meg nem született, hónaponkint 

húsz forintot adott, de előre megmondotta, hogy ha 
meglesz a gyermek, nem fog adni semmit. Azért nem 
|5 mertem hozzáfordulni.

— Miért nem mondta neki, hogy kötelessége unt 
segíteni, mert hisz a gyermek tőle való ?

— Róth kijelentette, hogy ha követelni fogok valamit, 
akkor meg fogja tagadni az apaságot.

_ Hiszen házasságot is ígért magának ?
— Igen, addig, a mig a szeretője nem lettem.
— Mi lett aztán Róthtal ?
___ Elutazott Nagyváradra, s ott üzletet nyitott. Írtam 

neki. hogy gyermekem született, de azt válaszolta, hogy 
Femmi köze hozzá.

— Mi volt a gyermek, fiú vagy leány?
— Leány.
-- Miből szerezte a gyerm^kruhákat ?
— A húsz forintból hármat megtakarítottam.
— Szüleit és testvérjeit értesítette, hogy gyermeke 

Született ?
— Nem. Mert féltem a haragjuktól.
— Mikor ment Losonczra, s meddig volt ott ?
— Márczius 21 -én. K< t hónapig voltam ott üzletben. 
— Magúval vitte a gyermeket ?
— Igen.
— Megmondta a gazdájának, hogy gyermeke van ?
— Nem mondtam, mert különben nem fogadott 

volna be.
— Hát hová tette a gyermeket?
— Magammal vittem a fogadóba s másnap dajka- 

ságba adtam.
— Van itt egy tanú, a ki látta, hogy a gyermeket el 

akarta hagyni?
— Igaz. A mint a pályaudvarról a városba mentem, 

letettem az ut szélére, hogy majd valaki megtalálja s 
magához veszi. De a gyermek sírni kezdett s én meg­
sajnáltam. Visszamentem s fölvettem.

— Mikor kilépett, mennyi pénze volt?
— Nyolcz forintom.
— Mikor jött Budapestre?
— Junius 2-án este nyolcz órakor érkeztem m^g a 

gyermekkel. Már a vasúton elhatároztam, hogy el fogom 
emészteni a gyermeket, mert féltem, hogy nem kapok 
majd munkát. A szüléimhez nem mertem fordulni, 
Róth elhagyott, nern tudtam, mitevő legyek. A mint 
megérkeztem s az utczán bolyongtam, egy asszonynyal 
találkoztam, a kinek elmondtam a bajomat. Azt felelte, 
ne igen búsuljak, ott van a városligeti tó, temessem 
abba a gyarm^-ket. Épen közel voltam a ligethez. Ki­
mentem, ott leültem a gyepre s sírtam.

— Sokan voltak a ligetben ?
— Nagyon sokan.
— Nos és senki sem szólította meg, hogy miért sir ? 
— S-nki.
— Folytassa.
— Mikor rám esteledett s a liget néptelen lett, ie- 

!; entern a tó partjára s u gyermeket beledobtam a 
Vízbe.

— De előbb levetkőztette?
— .Vem vetkeztettem le.
— Es hogyan dobta be ?
— Nem is dobtam, hanem csak beletettem,
— Hogy esett a gyermek a vízbe ?
— Hattal.
— Lattá, hogy elmerült? Hallotta, hogy sirt?
— N m láttam, nem hallottam semmit, mert én el­

szaladtam.
— A gyermek torkában fűszálakat találtak, talán 

mégis arczczal dobta a sekély vízbe ?
— Nem tudom.
— A gyermeket megetette, mielőtt a vizbe dobta ?
— Igen, az üvegből adtam neki tejet.
— Órákig üldögélt a gyermekkel, etette, ápolta, a 

karján ringatta s egyszerre kapja magát s beledobja a 
vízbe; hirtelen jött ez az elhatározása?

— Én nem azzal a gondolattal mentem a ligetbe, 
fogy a tóba dobjam a gyermeket, nem gondoltam 
semmire. Órákig ültem ott s egyszerre az eszembe 
ötlött, hegy a vízbe dobom, engem csak a szükség, 
a nyomor kergetett a bűnbe.

— N m hirtelen, nem egyszerre támadt a gondolata, 
mert hiszen a gyermekruhakat is szépen elrejtette a 
Lokorbn.

-- Nem rejtettem el, hanem ott hagytam, a hol 
ültem.

A gyermek fényképe.
Az elnök kutatni kezdett az asztalon fekvő bűnjelek 

Lúzült. Mindjárt rá is talált arra, a mit keresett, az 
t emésztett gyermek fényképére.

— Nézze meg ezt a fényképet, ez volt a maga gyer- 
ke? — szólott a leányhoz.
Abrahám Eugénia hangosan zokogni kezdett. Az 

‘•Luk f-sititgatta s biztatta, hogy tekints#* meg a fény- 
kepei, de sehogy se volt rábírható. Az elnök nem 
'•föltette.

— Majd megmutatjuk neki később, ha nyugodtabb 
— mondotta.

Aztán sorba előszedte a többi bűnjelt. Főkutőt, piros 
Szalaggal kis ingecsket, közben egyre biztatta u siró 
leányt :

— Nézzen ide, ez a maga gyermekéé volt ?
A leány keservesen sírt s csak a fejével intett, hogy: 

Az elnök a tárgyalást ezután felfüggesztette, mert 
kdja, hogy a vádlottnő nagyon ki van merülve.

Ot perez után újra megnyitotta a tárgyalást s meg­
kérdezte :

— Hova ment a ligetből?
— Iloksteinékbez ?
— Nem kérdezték, hol a gyermek ?
— De »gen és azt mondottam, Hogy Losonczon 

hagytam.
A tanuk.

Az első tanú Pozsonyi Gergely városligeti őr. 
Előadja, hogy poszton járt, mikor hajnali 3 óra tájban 

hogy egy kis csecsemőnek a lába kilátszott
» tízből.

— Ah yen mély ott a viz? — kérdi tőle az elnök. 
Egy méternyi mélységű. A csecsemő úszott a

tizen.
— Arczczal felfelé úszott?
— Igen.
*— S mit tett ön?
*— Elmentem ős-budavár felé s oda szóllitottam egy 

rendőrt, a kivel együtt kifogtuk.
~~ A vádlottnő azt állítja, hogy két óra hosszat ült a 

?yepen. Látta maga
— Nem láttam, de azért lehet, hogy ott volt.
A rendőr jelentésének felolvasása után Rokstein 

Jakabnál hallgatták ki, a ki lakásadónője volt a vádlott 
oőnek.

— Meglátogatta Roth önnél a vádlottnőt »'
— Igen.
“•Tud arról, hogy Roth segélyezte?
— Igen, mert Abrahám Eugénia mindig pontosan 

fizette a lakbért
— Szerette Eugénia a gyermekét?
— Nagyon szerette. Százszor is láttam, hogy csókolta, 

magához szorította. Mindig azt emleget*^ hogy csak a 
füleitől féL E miatt sokat sirL 

— A gyermeket ott szülte önöknél?

be"

nagybátyja

hogy tanút 
áll a vede-

— Igen. Láttuk, hogy tisztességes leány, hát 
vettük.

Készített a gyermeknek kelengyét?
— Oh igen. mindent maga készített.
— Kérdezte tele, mikor megérkezett önhöz, hogy a 

gyermek hol van?
— Igen, azt mondta, hogy Losonczon maradt
— Hogy öltözködött, pucczosan ?
— Nagyon egyszerűen. Selyem ruhája nem is volt.
— Nem volt kikapós?
—^ Mig nálunk volt, addig nem is ment ki sehová.
Bischitz Salamon a kővetkező tanú. ö szerződtette 

Losonezra a vádlottnőt, mert foglalkozására hely- 
szerző.

— Tudta, hogy gyermeke van ?
Hogy gondoltam volna kérem ilyesmit ilyen fiatal 

szép kisasszonyról? (Derültség.) Később tettek is ezért 
szemrehányást.

Zuckermunn Jenő, Bischitz kifutója, kísérte ki a 
vádlottat a vasúthoz, mikor Losonczra utazott; nem 
látta, hegy a gyermek nála lett volna, mert különben 
nem is engedte volna Losonczra.

Elnök (a vádlottnöhöz): Hogy történhetett, hogy 
Zuckermann nem látta a gyermeket a vasútnál ?

— Mert megmondtam a gyermek kísérőjének, hogy 
ne hozza a gyermeket mellém addig, mig ez az ur ve­
lem van. Mikor aztán Zuckermann elment, magamhoz 
vettem a gvermeket s beültem a vasúti kocsiba.

Védő: Mennyi adósságot fizetett ki a vádlottnő, mi­
kor elment Budapestről?

— Húsz forint előlegből IC —17 forintot.
Kratz Ignácz tanúra került a sor.
— Ismeri-e ezt a lányt ?
— le°n.
— Mikor járt az ön elhelyező intézetében masamodi 

állásért ?
— Júniusban.
— Az eset előtt, vagy után ?
— Azt hiszem az »set után.
— Lebet-e junius hónapban, tehát nyáron masamod- 

lányoknak állashoz jutni ?
— Csak nagyon ritkán.
Kraus z Alajos kereskedő, a vádlott nő 

kijelenti, ho"V nem vall.
I éciö : Megengedi méltósagos elnök ur, 

kitanitsam ? Az ő vallomása érdekében 
lemnek.

Elnök : Olyan törvényszéki elnök nincs, a ki meg­
engedné, hogy a tanút a védelem kitanitsa.

Frenkel Samu losonczi kereskedő kihallgatása követ­
kezett.

— Ón irt Bischitznek egy leányért?
— Igen.
— így ajánlotta önnek Abrahám Eugéniát. Mennyit 

fizetett neki ?
— Havi 25 frtot és teljes ellátást.
— Tisztességes viseletű s ügyes volt?
— Igen.
— Mondta, illetve irta azt un Bischitznek, hogy 

állandóin alkalmazni kívánja?
— N m. En csak a saisonra kerestem, kisegítőnek.
— Mikor tudta meg, hogy gyermeke van ?
— Alig 3—4 nap múlva.
— Nern tartotta szükségesnek elküldeni ezért ?
— Nem. A leány ügyes volt s mi nem! törődtünk 

tovább vele.
— Hallotta ön, hogy ki akarta tenni a leíjíny a gyer­

meket ?
— Csak későbben.
— X m is akarta ön soha sem elküldeni Abrahám

Eugéniát ?
— Nem.
Ledermülier Jolán 23 éves divatárusleány ralija, 

hogy nagyon joszivü, jóindulatú, közlékeny természetű 
leánynak ismeri Abraham Eugéniát.

— Elmondta önnek, hogy gyermeke volt s hogy azt 
kitetle, de jött valaki, s újból magához vette?

— Ízen.
— Hogy tudták mng Frenkel ék, hogy gyermeke 

van Eugéniának, holott ez magának bizalmasan 
mondta e! ?

— Az az asszony járt L» hozzá az Üzletbe, a kinél 
daikaságnan volt a gyermeke. Ez feltűnt a főnöknek és 
főnukn n°k s kérdeztek a dolgot tőlein. Én erre el­
mondtam.

— Jól bántak ezután a közlés után is Frenkelék vele ?
— ly#*n.
— Miért nem maradt Losonczon továbbra is Abrahám 

Eugénia ?
— Mert csak két hónapra lett felvéve.
— Nem kérdezte tóié, mit fog csinálni gyermekével, 

ha állas nélkül marad ?
— Dv igen. Azt mondta, ha sikerül állást kapnia, 

tovább el gyermekeve!, ha nem, elhagyja.
Abraham Eugénia tagadja, hogy rosszat gondolt 

volna ezalatt (j csak arra értette, hogy beadja a gyer­
meket a Fehér keresztbe.

Dr. Seile a ügyész : Nern mondta, miért titkolja gyer­
meke létezését ?

— De igen, hogy a szülei meg ne tudják botlását.
— Szerette a eziezomát ?
— Nem.
— Szolid magaviseletü volt, nem volt kaczér ?
— Nem.
— Említette csábítóját ön előtt, s azt, hogy ez majd 

elveszi ?
— Azt, hogy elveszi-e, nem mondta, csak a nevén 

említette.
Uz?. Hains ka Andrásáé losoncz-kjsfalui napszámos- 

nónél volt dajka jdgban a gyerm* k.
— fmeri ezt a leányt ?

Igf n. A kis leánya nálam volt.
Mit fizetett érte?
Hét irtot havonta.

- Hallotta-e, mi lett a sorsa ennek a gyermeknek ?
Len, mondtak a városházán.
M-gmondta, mikor elutazott Losooczról ?

— Igen. Meghagyta, hogy mosdassam meg, öltöztes­
sem tisztába, mert elutazik vele.

— Szerette e a gyermeket az anya?
— Szeretnie kellett, mert mindig csókolgatta.
Dr. Sétley ügyész : Mikor kiadta a gvermeket 

az anya magúnak dujkaságba, mondta-e, mennyi 
időre adja ?

— Nern.
— Bejelentette-e a gyermeket a rendőrségnél ?
— Igen.
— Igaz az, hogy mikor elvitte magától a gyermeket, 

maga kerté őt, hogy hagyja nála továbbra is, sőt fel is 
szólította maga, hogy menjen fel vele a városházára 
szerződni ?

— Igaz.
Abrahám Eugénia vádlottnő megjegyzi 

lomasura, hogy ez folyton a nyakara járt 
már — daczára, hogy alig néhány napig 
leiben — a második hónapra is előleget 
főnökétől.

fialuskáné tagadja, hogy előlegekért zaklatta.
Jjedermüller Jolán azonban ráezáfol s igazolja, 

hogy az öreg parasztasszony bizony gyakorta bejárt 
előlegért.

A csábító.
Roth Gyula, 30 éves, nőtlen, nagyváradi kereskedő, 

a leány csábítója, igy vallott:
— Tudja-e, milyen ügyről van szó?
— Félig meddig.
— Önnek viszonya volt ezzel a leánynyal ?
— Igen, szereltem a leányt Kassán ismerkedtünk 

meg, egy üzletoen szolgáltunk.
— Ön udvarolt a leánynak ?
— (Pathosszal.) Én nem kerestem az alkalmat. Sze­

retem a leányt végtelenül, ezt a szerencsétlen leányt.
— Ne csináljon itt jeleneteket, ráér majd később a 

szembesítéseknél. Mi czélja volt a leánynyal ?
— Semmi. Én akkor csak segéd voltam, házasságra 

nem : gondolhattam.
— Hisz ön házasságot Ígért neki?
— En nem.
— De mégis csak ön a gyermek atyja?
— Én nem ejtettem meg, Oonda Lajos volt az...
— Ez lehetetlenség. Oonda később jött oda, mint 

maga,
— Oh nem.

Hist ön külön lakást is tartott a leánynak?

a tanú val- 
pénzért. Ö 
volt az üz- 
szedett fel

— Ioren, de azért, mert nedves volt a lakása.
— Ön több éjjelt töltött a leánynyal?
— Igen, körülbelül két hónapig tartott ez az intim 

viszonyunk.
— Mikor tudta meg, hogy a leányt elcsábította?
— Mielőtt a fővárosba jött.
— Itt is találkoztak ?
— Igen. Többszőr mondtam neki ezután is: Segíteni 

foglak. Megosztom veled, a mim van. Adtam is neki 
havonta 10—20 frtot rendesen a hónap vége felé. Azon­
kívül többször 2- 3 frt zsebpénzt is.

Beszéde további folyamán rá akarta fogni áldozatára, 
hogy azt Gonda csábította el.

— Ne gyanúsítsa meg azt a szerencsétlen leányt. 
Az ön ezen kijelentésére a vizsgálóbíró kihallgatta 
Gonda Lajost is. Ez azt mondja, ho^y ő utazó létére 
sokat jár-kel. Meglehet, hogy ismeri Abrahám Euge- 
nát, de csakis akkor mondhatná ezt, ha személye­
sen látná.

— Akkor hazudik!
— Figyelmeztetem, hogy ha még egyszer ilyen kifeje­

zéssel él, randreutasitom. Van önnek bizonyítéka arra, 
hogy Gonda viszonyt folytatott volna a leáoynyal ?

— Igenis van. Eny este láttam, mikor bementek együtt 
a lakásba. A kapuba egy asztaloslegényt állítottak fel, 
hogy engemet he ne eresszen. Öt forintot ígértem ennek, 
azt az öt forintot, a melyért órámat és lánczomat elzá­
logosítottam.

— Ha már úgy van, miért nem vállalták el közösen 
az apaságot. Miért nem mondta Gondának, hogy 
viseljük közösen a tartási budgetlet. így legalább nem 
kellett volna nyomorogni hagyni ezt a leányt.

— Esküszöm, ha atyja lettem volna a gyermeknek, 
tudtam volna a kötelességemet!

- Ezt nem tudnia kellett volna, hanem megcsele­
kednie.

A szembesítés.
Abrahám Eugénia kijelenti, hogy Gonda Lajost 

igenis ismeri, de csak az üzletből. Vele viszonya nem volt.
Tanú (két újat esküre emelve): Esküszöm az élő 

istenre, hogy volt viszonya Gondával!
— Ne esküdjek, ennek az esküdt urak úgy sem 

adnak hitelt. Hogy pedig meggyőzzem állításai tarthatat­
lanságáról, felolvasom Goldmann Jakab és Gold- 
marin Jakabné vallomásait, a kik azt valljuk, hogy 
Roth és Abraham Eugénia már ott oly feltűnően 
viselkedtek, hogy kénytelenek voltak őket elküldeni.

Tanú : Erre a vallomásra nem esküdne meg sem 
Goldmann, sem Goldmanné.

Abrahám Eugénia újból ismétli, hogy Gondával vi­
szonya nem volt.

— Küldött-e pénzt Losonczra ?
— Nem.
— Miért nem ?
— Mert Abraham Eugénia azt irta, hogy nagyon jól 

megy a dolga.
—■ Igért-e ön házasságot neki?
— Sohn.
— S most sem hajlandó reperálni a bajt. Jóvá akarja 

tenni a hibát az által, hogy nőül veszi a leányt?
Tanú (némi goudolkodas után) Fém.
Vádlott : Nekzm sem. kelti
l Ydö (a tanúhoz) : Miért van az, hogy ön eleintén 

igy szólította leveleiben a vádlottat : «Drága mumusom !> 
később pedig: «Hochgeehrtes Fräulein!?»

Turnt : Mikor küldtem neki pénzt, még meg sem 
köszönte.

Vádlottnő (Felemelkedve helyéről mély megvetés­
sel fordul tanú felé s háromszor meghajtva magát el­
keseredett hangon szól) : Köszönöm a gyermeket.

A védő: Eo azt hiszem, hogy ennek a leánynak 
többet köszönhet ön, mint az magának.

A tanút a törvényszék nem hiteltette meg.
Az orvos szakértők véleménye után, a kik ep elméjű­

nek mondottak a vádlottat befejezést nyert a bizonyítási 
eljárás s az esküdtekhez intézett kérdések feltevésére 
került a sor.

A kérdések.
A törvényszék a következő kérdéseket terjesztette az 

esküdtek elé :
Főkérd és:

Bűnös e vádlott Abraham Eugénia hajadon abban, 
hogy Budapesten 189V. junius hó 2-au este 1U óra 
tajuan Gabriella nevű házasságon kívül 1899. márczius 
11-t-n született leánygyermeket előre megfontolt ölési 
szá-.dékkal a városligeti tóba dobta és ekként a gyer­
meknek fulladás altul halulát okozta? Igen vagy nem?

12a nem :
Kisegítő kérdés.

Bünös-e vádlott Abrahám| Eugénia abban, hogy 
Bud ipesten 1899. évi junius 2-,iu e-te 10 óra tajbun 
Gabriella nevű, házasságon kívül 1899 márczius 11-eo 
született leánygyermeket szándékosán, de nem előre 
megfontolt ölési szándékkal a városligeti tóba dobta es 
ékként a gyermeknek YuHadás áltál halaiul okozta? 
Igen vagy nem ?

Ha a kisegítő fökérdésre igennel felelnek:
hűl ön kérdés.

A kisegítő főkérdésben kürülirt cselekményre irányuló 
öiési szándéka vádlottnak elhagyatottsag, nyomor vagy 
kétség beesés vagy mindezek együttes hatasa alatt támadt 
erős felindulásban kelclkczett-e s rögtön végrehajtatott-e ? 
Igen vagy nem ?

A párbeszéd.
Dr, Sélley Barnabás kir. ügyész beigazolnak látta a 

gyilkosság vndj.it s ebben kérte, hogy bűnösnek mondják 
ki az esküdtek a vadloltnút. Tervszerűséggel, előre 
megfontolt szándékkal cselekedett, megérdemli a szigorú 
bűn!-test. így fejezte be beszédét : Az, hogy a gyilkosság 
büntetése halai, ne aggassza at esküdt urakat, nv-rt 
önök nem halaira szavaznak, vsak arra, hogy n vádlott 
előre megfontolt szándékkal követte-e el tettet, kérem 
a . arasztalú verdiktet.

Dr H cisz Ödön védő szólott utána. Így szólott töb­
bek között : A mi törvényeink bal havi börtönre Ítélik 
azt a tolvajt, a ki 2 krt lop gazdájától, addig a csábítót, 
a ki egy szerencsétlen leányt tönkretesz, nyomorba dönt, 
nem sújtja, arra törvényes intézkedés nincsen. Vizsgálja 
ezután a nő belső éleiét, gondolkodását, megállapítja azon 
pathologiai elváltozásokat, a melyek ezen belső elet 
mind a barom ágában a szegyen, az elhagyatottság, a 
nyomor folytan előalianak. Kimutatni igyekszik, hogy 
az érett megfontolás a lelki éleinek már csak ezen 
betegsége folytan is lehetetlen volt. A nő el ukasa után 
nem Lir többé azon képességgel, hogy a szégyen, a 
bánat, a nyomor és Ínség butusainak ellcntálljon. A 
gyilkossági szándékot kizárja egyébként az is. hogy 
vádlott addig, mig módjában volt a gyermekéről gon­
doskodni, gondoskodott is róla. A tulajdonképeni ölési 
9/andék a gyermek megölésére az utolsó perezben ke­
letkezett, akkor, a mikor a gyermeket azutan tényleg a 
vízbe dobta. A legrosszabb esetben is tehat csak ászán 
dekos emberölésben mondható ki a vádlott bűnösnek. 
Végezetül rámutatott arra, hogy a tulajdonképeni bűnös 
nem az, a ki a tettet elkövette, hanem a ki azt okozta, 
ki léhaságból a nőnek becsületét rabolta el, azt azutan 
hűtlenül elhagyta es azután végtelen nyomorba taszította

A verdikt.
A válasz és viszonválasz után visszavonultak az es­

küdtek, s tanácskozásuk eredményét este fél nyolcz 
órakor hirdette ki doyenjük, Fedeczky Tibor.

Az esküdtek Abrahám Eugéniát a gyilkosság vádja 
alól felmentették, de bűnösnek mondották ki az erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében, a melyet nyomora és kétségbeesése között 
követett el.

Elnök (a vádlottnöhöz): Mit hoz fel védelmére ?
— Nagy nyomorban, kétségbeesésemben tettem, a mit 

elkövettem. . . .
A törvényszék ezután ítélethozatalra vonult vissza. 

Negyedórái tanácskozás után kihirdette Zsitvay elnök 
az ítéletet, a mely Abrahám Eugéniát szándékos 
emberölés bűntettében, melyet erős felindulásban kö­
vetett el, bűnösnek mondja ki s a 92. §. alkalmazásával 
elitelte három évi fegyházra, a melyből az elszen­
vedett vizsgálati fogság által nyolcz hónapot kitöltött­
nek Vett*

Elnök (a vádlotthoz): Megnyugszik-e az Ítéletben ? 
Vádlott: Igen,
Miután a védő és ügyész is megnyugodtak az 

ben, az jogerőssé lett.
ítélet-

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Drechsler knácz essliogeni elek­

trotechnikus eljegyezte Dukesz Karolin kisasszonyt 
Budapes'en — Rriskó Jaromir, a Siemens és Halske 
ezég mérnöke, eljegyezte Baehát Margit kisasszonyt, 
Baehdt Dániel budapesti ág. hitv. evangélikus főeeperes 
leányát — Mager Mőr, a Bihar-Szilágyi részvény- 
társaság igazgatója eljegyezte Holitscher Elza kis­
asszonyt.

— Esküvő. Mihajlovics Béla, a dunagűzhajózási 
társaság raktárosa vasárnap tartja esküvőjét a ferencz- 
városi plébánia templomban Horváth Katíezával, Hor­
váth Mátyás leányával.

GYÁSZROVAT.
özv. Rottmann Józsefné, születelt Csánk Mária 

asszony 56 éves korában elhunyt Beregszászban, e hó 
25-én. A megboldogult rendkívüli műveltségű uriasszony 
volt, a ki ritka szivjósága és szeretetreméllósága miatt 
széles körben nagy tiszteletben állott. Halálát két gyer­
mekén Márián férjezett Péchy Lászlónén és fián dr. 
Rottman Eleméren, fővárosi orvoson kivül négy 
unokája, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Te­
metése ma délután ment végbe Beregszászban Bereg- 
megye közönségének impozáns részvéte mellett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. miniszterelnök Hoffmann 

Ferencz miniszterelnöki fizetésnelküli irodasenédtisztet 
valóságos irodasegédtisztté, a pénzügyminiszter a 
treneseni m. kir. pénzügyigazgatósdghoz dr. Káldor 
Tódor Valér besztcrczei pénzügyi fogalmazót pénzügyi 
sesrédiitk irra végleges minőségben, dr. fVertkeim Mór 
budapestvidéki pénzügyi fogalmazó gyakornokot a besz- 
tercz-i m. kir. pénzúgyigazgatósághoz pénzügyi fogal­
mazóvá ideiglents minőségben, dr. Máday Andor tb. 
szolgabirút a budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóság­
hoz pénzügyi fogalmazó gyakornokká ideiglenes minő­
ségben, n vas? ri kir. adóhivatalhoz Czirálcy Iván 
szomnathelyi adóhivatali ellenőrt pénzt irnokká, Pap 
Béla soproni adóhivutali segédet ellenőrré és Horvath 
József felső pulyai adóhivatali gyakornokot ideiglenes 
minőségű adótisztté, a balassa-gyarmati kir. adóhivatal­
hoz Sándor Zoltán losonczi lakost adóhivatali tisztté 
ideiglenes minőségben, a sepsi szent-gyürgyi m. kir. péuz- 
ügyigazgatóság mellé rendek számvevőséghez Jártó Márton 
besztcrczei m. kir. állami végrehajtó! pénzügyi szamtisztté 
ideiglenes minőségben, — az igazság ügyminiszter ár. Szi­
tán Ferencz m. kir. szabadalmi hivatali jegyzőt az újpesti, 
dr. Gai.ger Ferencz szombathelyi lakos ügyvédjelöltet 
a szombathelyi kir. járásbírósághoz es dr. Schneller 
Aurél kőszegi lakos ügyvédjelöltet a szombathelyi kir. 
törvényszékhez aljegyzőkké, Rlum Adolf bosnyuk- 
herczegovinai 3 ík számú gyalogezredbeli szamvivő iga- 
zolványos altisztet a szolnoki királyi járasbirósághoz 
Írnokká, Sándor Rezső uj moldovai kuntortanitot 
id igienes minőségben a szegedi királyi kerületi 
börtönhöz börtön tanítóvá, Karda Béla Csíkszeredái 
királyi járásbirósagi joggyakornokot a csikszeredai 
királyi törvényszékhez aljegyzővé, Trippa János m. 
kir. csr-nuőrörsvezetó igazolvanyos altisztet a borosjenói 
kir. járásbírósághoz írnokká, Adorján Béla m. kir. 
igazságügyminiszteri dijnokot a vugsellyei kir. járasbiró- 
s.ighoz végrehajtóvá, — a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Nyuluszy Géza posta- és tavirda-főtisztet a 
IX. fizetési osztály 3. fokozatába végleges minőségű 
posta és távirda számvizsgálóvá, az aradi állami 
fa- és fémipari szakiskolával kapcsolatban az 19UU. 
evben rendezett tanfolyam vizsgaló bizottságnak el­
nökévé Mesner a Aladur ipari szakiskolai igazgatót, tag­
jaivá Fényes Dezsőt, az aradi központi viiiamtelep 
igazgatój it és Bejczy Árpád ipari szakiskolai tanárt, 
póttagjává pedig Simon ff y Aiadár ipari szakiskolai 
tanárt, — a vallas- vs közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Brankov Vazul okleveles tanítót az isbistyci községi elemi 
iskolához rendes tanítóvá, Tóth Bálint és Korsós Etelka 
okleveles tanítót, illetve tanítónőt a torontul-vusaibelyi 
községi elemi iskolához rendes tanítóvá, illetőleg 
tanítónővé, Laubner Károly okleveles tanitót a 
gálszécsi állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, — 
a budapesti kir. ítélőtábla elnöke Fekete Béla végzett 
jogh 'ligától a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére ideig­
lenes minőségű díjas joggvakoruokká, — a szombat- 
helyi m. kir. prnziigjigazgatóság Szíj Janos magyar 
királyi pénzügyőri vigvázót a Vasváron felállított 
királyi adóhivatalhoz hivatalszolgává, — az egri 
m.«gyar királyi penzügyigizgatóság Jacsó Sándor 
gyöngyösi lakost a gyöngyösi m. kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű tiijtalan adóhivatali gyakornokká 
nevezte ki.

Áthelyezések. A m kir. igazságügymÍDÍS7.ter Pátlcay 
Sándor szombathelyi kir. jarásbirósáei aljegyzőt a szom­
bathelyi kir. törvényszékhez, Vaczulik J<inos puchói kir. 
jarwsbirósagi Írnokot a privigyei kir. járásbírósághoz, dr. 
Halász Lajos budapesti kir. ügyészt a pestvideki kir. 
ügyészséghez, Buday Zoltán tornallyai kir. járásbirósági 
aljegyzőt az aranyos maróthi királyi törvényszékhez, 
Tmztyanszky Kálmán vugsellyei kir. járásbirósági 
végrehajtót a gödöllői kir. jár soirósaghoz, — a vallás­
éi közoktatásügyi m. kir. miniszter De me Karoly kapu­
vári allami polgári iskolai rendes tanítót jelenlegi minő­
ségében a szombathelyi államilag segélyezett községi 
polgári fiúiskolához helyezte át.

TÁVI RÁTOK.
Berlin, április 27. A «Nordd. Alig. Zlg.> írja a liű- 

vetkezöket: A külföldi sajtóban Kísérlet történik arra 
nézr, bopy Hohrnlohe herczeg birodalmi kanczellárnak 
P.ri-ban való tartózkodásai azzal hozzák kapcsolatba, 
hogy Vilmos császár állítólag Parisba szándékozik utazni 
a világkiállítás mcglátogatasara. Kijelentjük, bogy itt 
csak üres koholmányról van szó. Miül ugyanaz a lap 
jelenti, Hohenlohe herczeg holnapután vissza szándéko­
zik utazni Berlinbe.

Hamburg, április 27. A német császár októ­
ber 18- n Königsbergbe megy, hogy mint I. Fri­
gyes és 1. Vilmos az ottani vártemplomban poros2 
kiruhilyá korvnáetossa magot. Ez alkalomra nagy 
ünnepélyes-egeket jelentenek be.

KopenhÁga, április 27. A király elfogadta 
a Hóring-miniszterium lemondását és uj minisz­
tériumot nevezett ki a jobboldalból, a mely a 
következőleg alakult meg :

A minisztertanács elnöke és külügy: Sebested, 
a Landthing alelnőke.

Igazságügy: Goos tanár.
Kőzmuukaügy: Juel-Ryssastón báró.
Főldmivelésügy : Frues igazgató.
Pénzügy: Schurling tanár.
Tengerészet: Middluon parancsnok.
Közoktatásügy : Bjerre prépost.
Schnax hadügyminiszter és Bramsen belügy­

miniszter megtartják tárczáikat.

Osztrák tartománygyülések.
Becs, április 27. «Bécs urai, Lueger, ma az alsó- 

ausztriai tartomanygyülésen egy kis kudarezot vallott. 
Saját pártjának hívei, tudniillik pártjának falusi tagjai, 
hagyták cserben. Az okot erre Kramarznak egy indít­
ványa adta.

A tartományi bizottság törvényjavaslatot nyújtóit be 
ipái tanítók aggkori ellátásáról, mely azt a határozatot 
tartalmazta, hogy a törvény hatása a bécsi ipartanilókra 
nem terjed ki.

5
Kronawetter erre azt indítvánjozta, hogy ezt » 

határozmányt töröljék.
Itt aztán kitört a viszály.
Lueger támogatta az indítványt, de párthiveinek leg­

nagyobb része cserben hagyta. Heves szóváltás tá­
madt Lueger és a falusi keresztény-szoczialisták 
közt és egybek közt sokat hánytorgatták a tisztességet. 
Lueger azt mondotta ugyanis, hogy a tisztesség paran­
csolja az indítvány elfogadását,

Qessmann élesen visszavágta:
— A tisztesség semmit se parancsol.
És azután még sokat feleseltek egymással.
Lueger hosszabb beszédben szállt sikra az indítvány 

mellett és igy fejezte be szavait:
— Itt nincs mit változtatni. Vagy — vagy !
Szavazásra kerülvén, az indítványt 26 szavazattal 19

ellen, elvetették.
Lueger iszonyú dühbe jött. Izgatottan hagyta el a 

termet, ezt kiáltva a terembe:
— Kíméletlenül fogunk harczolni. Bécsiek, menjünk 

ki valamennyien ! Majd megmutatjuk az uraknak !
A teremben nagy volt az izgatottság.
Mikor Lueger bécsi párthiveivei elhagyta a termet, 

Beuchtinger keresztényszoczialista kiáltotta:
— Ez hallatlan ! Nem vagyunk mi iskolásgyerekék I
Hoff er kiáltja:
— Miért oly izgatott?
Ezzel véget ért az ülés.
Prága, április 27. A német tartománygvülési képvi­

selők klubja mai ülésében határozottan elitélte azt az 
utat és módot, a hogyan néhány, a német képviselők 
radikális csoportjához tartozó képviselő jónak látta elé- 
gedetlenségének kifejezést adni a tartományi fömarsall- 
nak magatartása fölött, a melyet ez az e hó 26-áu 
tartott tartományi ülés végén a karzat tetszésnyilvánítá­
saival szemben tanúsított és a Wolf által gyakorolt 
illetéktelen befolyást a német tartománygyüiési képvise­
lők magatartásara a tartományi főmarsall által ugyan­
azon napon adott szoaréra szójó, n -kik megküldött 
meghívó dolgában felháborodással visszautasította.

Prága, április 27. A tartománygyülés ma folytatta 
Pucák indítványának tárgyalását.

Bendl azt mondja, hogy a németek alkotmányos 
alapon állanak, ellenben a csehek mindig álkmiogokKai 
állanak elő. A cseh képviselők mesterségesen felizgatjuk 
a cseh m'pet. A szónok szemere veti Kramarnak, hogyan 
erőszakoskodott annak idején a reichsrathban a neme­
tekkel szemben. E miait heves vita támad Kramar és 
néhány más képviselő között. Bendl folytatja beszédét és 
azt mondja, hogy a csehek kíméletlensége ebben a 
harezban még érthető, mert nemzetiségükért küzd»nefc, 
de érthetetlen, hogy a nagybirtokosság miért küzd olyan 
buzgalommal a cseh eszmékért. A mig a nagybirtokos­
ságnak Csehországban döntő szava lesz, addig nern lesz 
békesség. A feudális nemesség segítségével a csp'i^k 
csak azt fogják elérni, hogy úgy a németek, mint 6k 
maguk elveszítik minden szabadságukat. A németek 
megvannak róla győződve, hogy a cseh nemzetiség végül 
mégis diadalmaskodni fog a hatalom mostam birtoko­
sainak aldatlan befolyásán.

Kramar azt mondja, hogy a németek jól tennék, ha 
a reichsrathban lejátszódott epizódot és a lex Falkenhaynt 
nem hoznák szóba. A tegnapi nap bebizonyította, hogy 
az elnök hatalmát meg kell erőnteni. A csehek csak 
egyenjogúságot akarnak. A németeknek naprói-napra 
más az elvük. Kiismerik a többség elvét, a hol több­
ségben vannak, de semmit semmit sem akarnak róíu 
tudni, ha kisebbségben vannak. Csehországban a nyelv- 
területek elhatárolásul kívánjak, Morvaországban, Szilé­
ziában és Stájerországban hallani sem akarnak róla. A 
mig u németek minden tartományra nézve m.<3áep 
okoskodnak, nem lesz békesség. A németek zavarták 
meg a Lékeakcziót, mert nem akarták, hogy az albizott­
ság Prágában folytassa a tanácskozásokat. A nemetek­
nek ez a határozata volt az utolsó szög az egy-zkedu 
konferenczia koporsóján. Az abszolutizmustól a csehek 
nem félnek. A szlávok túlnyomó szumaban bi/.va, 
remélik, hogy még az abszolutizmus s~rn fogja őket 
megtörni.

Fournier visszautasítja azt a szemrehányást, hogy a 
németek megakadályozták a kibékülést azzai, hogy nem 
akartak, hogy az albizottság Prágába folytassa tanács­
kozását. A prágai atmoszféra njm kedvező a megegye­
zésre. Herold tegnapi beszédéről szólva azt mondja a 
szónok, hogy a dolog sokkal fontosabb, a mennyiben 
két nemzetiség létéről van szó, semhogy szabad volna 
tüntető savakkal az Ítélő képesség nélkül való tömeg 
tetszésére pályázni. Visszautasítja Heroldnak a németek 
elleni szemrehányásait és azt mondja, hogy a csehek 
meg akarjak hódítani a német nyelvterületet. Egyetlen 
eredmenye ennek a vitának az, hogy a németek bizal­
matlansága mélyebb gyökeret vert és hogy erőt vett 
rajtuk a bizonytalanság érzése. A vitat akért idézték 
elő, hogy a csehek press/iót gyakorolhassanak a kor­
mányra. Ha a csehek békét akarnak, a nemetek is 
hajlandók békét kötni, de ha barezot akarnak, arra még 
inkább készek a németek.

Samanek a cseh kisebbségekkel való bánásmód 
miatt panaszkodik.

Néhuny helyreigazító fölszólalás 'után Pacik meg­
jegyzi zárószavaban, hogy nem sajnalja, hogy a vita 
olyan hosszúra nyúlt, mert legalább itt Is, Becsben is 
tisztán latjak majd, hogyan alianaü a dolgok.

A német flottajavasiat
Berlin, április 27. A birodalomgyűlés küit- 

ségvetf-i bizottságában a czenirum a ílottajavaslat 
tárgyalása folyamán azt indítványozta, hogy a 
javaslatoknak azok a pontjai, a melyek a kül­
földi flottának öt nagy és öt czirkalóhajóval való 
szaporításáról, továbbá az anyagtartaléknak egy 
nagy és két kis czirkalóhajóval való czaporitásá- 
rúl szólnak, töröltessenek. A czentrum indítványa 
szerint a csatahajóhadnak két llotta-zászlóshajóból 
és négy hajórajból kellene állania, a mely utób­
biak S—8 sorhajóból, 8—8 nagy czirkálóhajóbúl és 
24—24 kis czirkalóhajóból állananak. A külföldi 
hajóhad három nagy és tiz kis czirkalóhajóból, az 
anyagtartalék pedig négy sorhajóbúl, három nagy 
és négy kis czirkalóhajóból állana. A szükséges 
eszközöket az évi költségvetés keretében kellene 
megszavazni. Az esetben, ha a visszatérő és az 
egyszer s mindenkorra való kiadások vala­
mely költségvetési esztendőben meghaladnák a 
117,ó2ö404 markai, a többlet az értékpapírok és 
lotto-sorsjegyek bélyegilletékének emelésével, a 
bányarészekre, a hajófuvarlevelekre és hajó­
jegyekre kirovandó bélyegilletékkel, a pezsgöborok 
megadóztatásával, a külföldi pezsgöborok, likőrök, 
szivarok és szivarkuk vámjának emelésével és ha 
ezek az illetékek és vámok elegendők nem vol­
nának, a tömeges fogyasztást nem sújtó, kiegé­
szítő birodalmi adóval fedezendő. Az indítvány­
nak a hajók létszámára és a szükséges ese.kőzők 
ívről-évre való megszavazására vonatkozó részét 
20 szavazattal 8 ellenében elfogadtak.

A közönség köréből
gjJUJüBl
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RftYKTÉRTÉS. SZOMBAT, ÁPRILIS 28.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 17. —Valódi angol Lain-Tennis játékok, ESTt-eszkőzök,
1IUWIU uu MWS1M __ a_______,___t. zsákok,
pnnvvák és fehér ruha teritökötelek Iegel6ny6»ebben sze. 
tezhetök be, SEFFER ANTAL zsineg és kötelaro-raktár 
rában Budapesten, IV , Kárely-utcza I. boltszámt2. közponu- 

városhíz épülete. Árjegyzék bérmentve. 38100
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KÖZGAZDASÁG.
Nyíregyháza, április 27. Reggelre fagyunk 

volt erús dérrel, mely a növényzetben, különösen 
a "vürnülcsben és szőlőben óriási kárt okozott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
„ He„valj6l borkóstoló. A zemplénm-gyei gazda- 

eev-sület által rendezett borkóstolót ma nyitotta 
-ne* Satoralja Vjhelyen a vármegyeház nagytermében 
cozrnai Kan frigyes aielnök. A kiállítok nagy számmal 

3 mennyiben 60 hegyaljai nortermelo 3.) 
X ->0 hektolitert állított kiV Ebbő. 2000 hektó- 
Aer lS9S-99 iki termés, a tObbi 300 hektó pedig reg.

, ■ i, 1 goé—99 es termés ára hektó-szomorodni es a»zu. az i*-- ”
íterenkint 70-240 k., a szamorodni 2~0-600 k. és_ az.

400—1110 korona közt váltakozik. Lzletek kot- 
eUA A jury a bort általában jó minőségűnek vele-

”é-DNemzetkönl nagy lóvásár Érs.knjvirott A

*fÍf ÄÄ SJtfE
'S óe™nt n va-yis május hó 6-án délután és május 
íTt én W megtartatni. Ezen lóvásár Magyarországon 

* . - 1 , I. r-pHi és a !o<,kercsettebb. melyet a te
a lese1'-1!1/1 ^itedök egyaránt felkeresnek. Főként a

■ ;r miniszter Horváth József bogácsi lakost Borsod 
irme ‘“ c„ri lírására nézve, Dorrzer Károly varmellek. 

ídkost^Vus vármegye sárvári járására felsö-eőr, ,d. 
V£Z László kispösei és Divat d. Géza lekai lakost a 

, ‘ továbbá Freyberger Miklós pinkafői
ts*Behling "Sámuel nagy német-szent-mihály. lakost a 
ShTeCri járására nézve, Basa, József a győ, lakost 
Csongrá.iVármegye tiszáninnem járására nézve a gazda-
üá»i "udósitói tiszttel bizta meg. . ■

" Dér és fagy. A füldmivclésugyi ni. kir. mini-zler
hez a gazdasági tudósítóktól a kővetkező távirati jelen­
létek érk”i lek a mai dérkárokról: , .

Csávád vármegye nagylaki járásában á nyílt he ye 
levő szőlő és burgonya hajtásai elfagytak, zart helyen 
mezmaradtak, itt nincsen kár. , ■, pvet.

Bevés varmegye hatvani járasiman hide, mel.ett
f.iffv volt- - ....

Zala Vármegye nagy-kanizsai és Csáktornyái jarasa- 
|,1n lőd-e volt, a vetésekben nagyobbara azonban
a szőlők es cvüműlesöFÖkben kár mutatkozik.

Békés vármegye orosházi járásaonn 1 híd . mellet

“ rSomogy vármegye nagyatádi járásában a mai der 
következtében a virágzásban levő repeze es gyumóle.
szenvedett. i

Pest vármegye Nagy-Kőrös városában a tegnapi vi ar 
után ma reggelre fagy volt, mely a szőlőkben es kert.
véleményekben kárt okozott. ....

Csongrádi ^vármegyében a bszánmneni jurasban 
ma virradóra fagy volt; gyümölcs es szőlőben kárt

Tolna vármegye dombóvári járásában fagy volt, a 
ezukorrépa, lóhere is luczerr.a. továbbá a gyümölcsnek 
.rtott. P.et' ze, mely virágzik, szintén szenvedett.

Torontal vármegye nagy-szent-mikiósi járásúban 
tegnap erős jégeső volt, ma reggel pedig 3-_ hideg, 
l.űczerna, korai burgonya e,fagyott. A korai „zöldkőén 
1 -ok a kár, hasonlóan a gyümvtcsu'ukben is.

lésének következményei csak ez évi junius 30 ika után 
fognak teljes mértékben mutatkozni, a mikor be fog 
állni annak a szüksége, hogy a malmok üzemüket 
jelentékenyen és tartósan megszorítsák, ;a mely megszo­
rítás a terméshez, valamint a lisztüzlet alakulásához 
képest időről-időre módosulni fog. Haggenmacher terve 
az, hogy az őrlést a fogyasztáshoz alkalmazzák, vagyis 
csak annyi lisztet állítsanak elő, a menyi a fogyasztás 
fedezésére elegendő. A terv alapját kontingensszerü 
perczcn t uúczió képezi, mely szerint előre állapíta­
nák meg mindig, hogy az összes őrlési meny- 
nyiségből mennyit őrölhetnek az egyes malmok a nél­
kül, hogy prémiumot tartoznának fizetni. Alapul a leg­
utóbbi üt év őrlési átlagút vették, de itt nagy nehézsé­
gek merültek fel, mert a budapesti malmok éppen ebben 
az időszakban nem fejtették ki teljes üzemképességüket. 
Ezeket a nehézségeket azonban kölcsönös előzékenység­
gel és két malomnak külön viszonyait figyelembe véve 
sikerült elhárítani s megállapították a perczentuális há­
nyadot. Minden malom, mely ezt a megállapodást meg­
szegi s a neki juttatott hányadnál többet őröl, a többletért 
métermázsánk int 1V2 korona prémiumot fizet egy közös 
pénztárba. Minden malom köteles bejelenteni, hogy a 
legutóbbi két hétben mennyit őrölt s ezek a bejelentések 
képezik a kontingens-elszámolás alapját. Azok a malmok, 
melyek a nekik jutott kontingenst túllépték s többet őröl- 

az év végén kötelesek a prémiumot lefizetni, melyet 
aztán a többi malmok közt felosztanak. Ez a prémium 
tulajdonképpen inkább csak preventív rendszabály, mert 
a malmoknak csak rendkívül kedvező üzletviszonyok 
mellett fizetné ki magút, hogy a préraiumíizetés daczára 
túllépjék a kvótájukat. Kartellszerü megállapodásokról 
sohasem volt szó s teljesen ki vannak zárva. A vázolt 
megállapodás egyelőre két esztendőre szólt volna s már 
meg is kötötték volna, de egy magánmalom tegnap ki­
jelentette, hogy nem csatlakozik hozzá s ennél fogva 
egyelőre semmi sein lett a tervből, de azért az érdekel­
tek tovább is azon fáradoznak, hogy mégis megvalósít­
sák s ha ez Budapesten sikerül, akkor a vidéki mal­
mok bevonása végett is megteszik a szükséges lépé­
seket.

** Nemzetközi gabonaforgalom. Az elhajózásolt 
búza, liszt és rozsmennyisegek a múlt héten ismét 
jelelentékenyen nagyobbodtak. Legtöbbet Argentinja 
exportált, melynek búzakészletei úgy látszik, kimentbe- 
tétlenek. Idei fölöslege, raagaD jelentések szerint, 1,300.000 
tonnára rúg s búzája minősége kitűnő. Oroszország 
kivitele is növekedőben van, mert 7az Azovi tenger 
kikötői már jégmentesek. Úgy látszik, hogy Oroszország­
ban első kézben még nagy gabonamennyiségek vannak.

IPARÜGYEK.
_ XJ1 villamos gyár. Mint megbízható forrósból 

értesülünk, az .Österreichische Schuckertwerke. nevű 
bécsi ezé.', méh előbb Resiczán, majd pedig Budapesten 
tervezett 400,ÓW korona alaptőkével villamos gjara 
.lapítani, jelenleg ebből a czélból Pozsony városisai 

lolytat tárgyalásokat.________

kereskedelem és tőzsde.

1900. 1900. 1899. 1899.
jpr. 21. jpr. 14. ápr. 21. zug. 1.

q u ártér e k b e 1
Amerikából 23200 329000 298000 15118000
Oroszországból 126UCKJ 1Ó8000 136000 4U78UU0
Dunamellékétől :>ouu 7000 500 561000
ludiuból 38000 468000
Argentiniából 470000 348000 160000 7007000
Aurizlriából lüOOO 8000 718000
Mi.s országokból 47000 35000 5300U 1390000

(jsszesen 930000 837000 093500 593*0000
Rozs:

Oroszországból 9S000 42000 22000 2878000
Dunnmellélúről — — — 79500
Amerikából 1000 1000 4000 21800C

Összesen 99000 43000 26000 3175500
Árpa -.

Oroszországból 46000 24000 170000 3187000
Duna-mellékrői 2500 3500 — 112000
Amerikából 13000 49000 1000 1720500

Összesen 61500 73500 171 tM.K> 5019500
Tengeri:

Amerikából 315000 374500 318500 10634500
Oroszországból 32000 49000 32000 513500
Duna-mellékről 33000 31000 — 239500
ArgentiniáhóI 23000 8000 23000 1994000

Összesen 403000 462500 373500 13331500
ütőn volt:

1900 1900 1899
j p 111: - i! 1. úplili s 14 április 21.

q u u r t e rekbe n
Búza és liszt 5190000 495 ,000 4450000
Tengeri . . 1105000 11C0000 1245000
Árpa . . . 435000 490000 415000

A budapesti 
hogy a bécsi 

nélkül s az ez 
kamatokkal

•* A tözsdetanioe hirdetménye.
áru- és értéktőzsde tanácsa elrendelte, 
biztositó társaság részvényei szelvény 
évi január hó 1. napjától folyó 5°/0-os 
árultassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

•• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Engel- 
mann M. lia Bonyhádon, Brückner Alfred kereskedő 
Eictiwaldban, Berler Nurchim kézmüárukereskedő Ra- 
daulzban. Judex Simon kereskedő Becsben, Schwarz 
lgnácz kereskedő D/fehértún, Deutsch Páni bőrkeres­
kedő Florisdorfban, Titze István nyomdatulajdonos 
Aussigban.

KÖZLEKEDÉS.

** y|~ nj Uo rónaj a rail ék h ibocsú fása
Kornfeld Zsigmond. a magyar általános hitelbank 
vezérigazgatója, a Rotl.schild-esoporttal folytatott 
tárgyalásokról már visszaérkezett Budapestre. Az 
egyezmény i, melyet a kormány a Rothschild- 
csoporttal áz uj koronás járadék kibocsátása tár­
gyában kötött, a legközelebbi napokban írjak alu. 
Az átvételi árfolyamra nézve szintén megallapo- 
dusra jutottak, de csak a jövő hó elején hozzák 
nyilvánosságra.

«• a budapesti malmok kontingens terve. Azóta, 
hogy az őrlési forgalom megszüntetése ténynyé vált, 
tehát mintegy üt hónap óta, a budapesti malmok érde­
keltjei azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy miképen 
ellensúlyozhatnák legalább részben a rendszabályoknak 
káros hatását, melyet a malomipar máris nagyon érez, 
miután azok a szállítási kedvezmények, melyekben a 
magyar államvasutak a gabonaszállítási és a lisztkivitelt 
részesítik, a malmok veszteségét csak igen csekély rész 
ben pótolják. Haggenmacher Henrik, a budapesti 
gőzmalmi részvénytársaság igazgató tanácsosa, néhány 
héttel ezelőtt egy tervet proponált, melyet alapos meg 
vitatás után az összes malmok elfogadtak. Az érdekeltek 
azt hitték, hogy a tervet már legközelebb megvalósít­
hatják, midőn az utolsó órában, vagyis tegnap uj aka­
dály merült fel. Eddig ugyanis az volt a szokás, hogy 
a mikor a lisztüzlet rosszul ment, a malmok esetről- 
esetre közösen az tizem megszorítását határozták el. 
A* ily elhatározást azonban rendesen hossza tárgyalások 
előzték meg, mert a budapesti malmok nem egyformán 
használják ki üzemképeeégükeL Ebből mindig bizonyos 
nehézségek támadtok s az üzemmegszoritást rendesen 
késón határoztok eL A budapesti malmok tízmillió mó 
termáivá buta őrlésére vannak berendezve, de az őrlési 
forgalom megszűntetése előtt is tényleg csak 7 millió méter 
mázsát őrültek ívenkint A* őrlési forgalom megszűnte

)( K bar Un—budapoa t - - konstantinápolyi az- 
preee-vonat, ez az uj nemzetközi vonat, melynek for­
galomba helyezése annyi nehézségbe ütközött, ma reggel 
kezdte meg próbautját Berlin és Budapest között. A 
nemzetközi hálókocsi társaság, a melynek segítségével a 
vonat berendeztetett, nagy megnyitó ünnepélyt rendezett 
a vonat forgalomba helyezése alkalmával, melyre meg­
hívta az érdekelt vaiutigazgatóságok, valamint a vonat 
által átszelt országok sajtójának képviselőit. A vonaton, 
mely ma reggel 7 óra 15 perczkor indult Berlinből, ma 
éjfélkor a következő vendégek érkeztek ide: Bunde 
ezredes, a német nagy vezérkar vasúti osztályának 
főnöke, a porosz államvasutak részéről Möllhausen 
valóságos titkos kormánytanácsos a közmunkaminiszte- 
viumban, von der hegen valóságos titkos főkormány­
tanácsos, Schneider titkos építészeti főtanácsos, Beh­
rendt, titkos kormánytanácsos a német birodalmi vasúti 
hivatalban, Köbeit titkos posta-főtanácsos, Kranold, 
a berlini kir. vasutigazgatóság elnöke, dr. Jiitden épí­
tészeti főtanácsos, Herrmann, a boroszlói királyi 
vasutigazgatóság elnöke, dr. Siemens, a német bi­
rodalmi bank igazgatója és a keleti vasutak igaz­
gató-tanácsának tagja, a hálókocsi-társaság részé­
ről .ffagelmackers vezérigazgató, Schröder igazgató, 
Choffard, a számvivö-osztály igazgatója és von der 
hegen Igazgató; a belga sajtó részéről de Valefíe, 
továbbá hat németországi újságíró, köztük dr. Lanzer 
udvari tanácsos, a «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» 
és di. Pressberg B., a «Post» szerkesztője. A vendégek 
a holnapi napot itt töltik és tiszteletükre holnap, szom­
baton esti C és fél órakor a magyar kir. államvasutak 
igazgatásaga a Royal-szallóbao bankettet ad, melyen 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter is részt 
fog venni. A társaság holnap éjjé! utazik tovább Kon 
stantinápolyba. Belgrádbau és Szófiában hosszabb tar 
lózkodás van kilátásba véve; az utasok mindkét helyütt 
az ottani államvasutak vendégei lesznek. Konstantiná­
polyban a keleti vasutak fogják a házigazda szerepet 
játszani és innen Brossába (Kis-Azsia) is ven egy kirán­
dulás tervbe véve. A visszautazás május 6-án történik, 
úgy hogy a társaság 7 én este érkezik Budapestre. Buda1 
pestről az «Otthon» és a «Budapesti újságírók egye 
sületé»-nek egy-egy kiküldöttje vesz rő*t az utazásban.

Gabonatőzsde.
Az áprilisi búza- és rozsengagement lebonyolítása 

annyira kifárasztotta az érdekelt elemeket, hogy ma, 
daczára a hidegnek és innak, hogy a vidék számos he­
lyeiről éjjeli fagyról jöttek jelentések, a hangulat nem 
bírt felelevedni. Igaz ugyan, hogy a vetéseken esett 
tényleges károkról ma még korai lenne nyilatkozni, de 
a helyzet mindenesetre kritikus. Ha ezen felül tekintetbe 
veszszük, hogy Morvaországból ismét rosszabb hírek ér­
keztek és hogy nálunk a vidéken a készbuza-hozatalok 
rendkívül csekélyek, több mint valószínű, hogy a jelen­
leg elért magasabb árnivój egyelőre tartós marad. A 
kukoricza üzletre vonatkozólag jelezhetjük, hogy némi 
stagnáczió állott be az árhullámzásban. Ennek oka 
pedig az, hogy a fogyasztás már hetek óta alig számba 
vehető mennyiségeket vásárol és miután a vidéken a 
budapesti paritás alapján a készáru nem kapható: egy­
szerűen szünetel, illetve legszűkebb keretek között mo­
zog a forgalom. Az amerikai árparitás — a csehországi 
piaczokra számítva — a budapesti értéket még mindig 
jóval meghaladja és ennek folytán erős áremelkedés 
várható arra az esetre, ha Csehország hozzá fog szük­
ségletének fedezéséhez.

A mai keszárupiaczon elkelt 22.000 mm. búza 
részben változatlan, részben 272 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Eladott :

Búza. Tiszavidélci: 300 mm. 81 kg. 8 40 k.,
400 mm. 80 kg. 8.52/ k , 100 mm. 80 kg. 8.35 k.,
ICO mm. 79 kg. 8 35 k„ 200 mm. 80 kg. 8 40 k., 100 
mm. 80 kg. 8.40 k., 300 mm. 79 3 kg. 8.40 k., 300 
mm. 80 kg. 8.30 k„ 100 mm. 80 kg. 8.30 k„ 100 
mm. 79 kg. 8.32'/, fc„ 200 mm. 78 kg. 7.92'/, k., 
felső, 900 mm. 77 3 kg. 8.15 k., 100 mm. 73 a k 
7.60 kg., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki . 200 mm. 80 kg. 8.22'/., k.j 
100 mm. 79 5 kg. 8.17'/, k., 200 mm. 79 kg. 7.95 
k., 500 mm. 7(a> kg 7.90 k., sárga, 100 mm. 7G 5 
kg. 7.65 k„ üszkös, 300 mm. 70 kg. 7.45 k., üszkös,
100 mm. 75-5 kg. 7.80 k., mind három hónapra.

Fehérmegyevidfki: ÍOO mm. 76 5 kg. 8. k., 
három hónapra.

Mezőkövesdi-. 200 mm. 78 Lg. 7.95 a., három
hónapra.   ,

1’.-Becsei ■ 2100 mm. 75'2 kg. 7.85 k., három
hónapra.

Ptcskereki: 7800 mm. 74 Lg. 7.62'/, k., három
hónapra. . , .

Bánáti 2400 mm. 75 kg. /.62'/, k., három 
hónapra.

Rozs: 100 mm. 6.85 k., 100 mm. 6.82'/, k. kész­
fizetés melleit paritásra.

Tengeri: 200 mm. 5.62'/, kor. készpénzfizetés
mellett.

Árpa : 300 mm. 5.95 kor., készpénzfizetés mellett 
malomba.

A határldőplaozon közepes volt a forgalom és 
miután az áprilisi búza- és rozsügyletek ma szép rend 
ben, azaz békés utón végleg lebonyolittattak, ezen sok 
port felvert üzleti Campagne befejezettnek tekinthető, A 
nyugalom azonban alig fog pár napnál tiosszabb ideig 
tartani, mivel május elsejével kezdődik az uj komédia 
a kukoriczakütések likvidálása kellő készáru néikül. Az 
irányzat délelőtt lanyha volt, dél felé pedig szilárdabba 
változott. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.78, 7.79, 7.77, 7,81,

7.86 kor. „
Szokványbuza májusra 7.79. 7.76, i.8o k. 
Szokványbuza júliusra 7.92, 7.93 k.
Szokványbuza októberre 8.04, 8.07, 8.04, 8.11,

8.09, 8.10 k.
Szokványrozs áprilisra 7.02 k^
Szokványrozs októberre 6.97, 7.92, 7.— k.
Tengeri májusra 5.48, 5.ni k.
Tengeri júliusra 5 58, 5.62 k.
Szoícáányzab októberre 5.33, 5,36 k.

Déli 1 óra ,'iO perczkor hivatalosan tarodnak:
Szokványbuza áprilisra......................kor. 7 ?.88
Szokványbuza májusra . .j J. .{|- » /
Szokványbuza uktóoerre . ...., » 8.09— 8.11
Szokványrozs áprilisra »2 /!.
Szokványrozs októberre » . . • *
Tengeri májusra . . i 4 • J • »
Tengeri júliusra ....»••» jj “”
Szokványzab áprilisra..................... » u.On— n.lu
Szokványzab májusra ~
Szokványzab októberre ...••» ”•“* jj ”?
Kaposztarepcze augusztusra ...» 12.80—12.90

Délutáni forgalom.
Lanyhább külföldi árfolyamok befolyása következté­

ben a délutáni batáridőüzlet kissé csendesebben alakult.

Délután 4 óra tlU perczkor hivatalosan tarádnak:
Bnza májusra...........................■ kor- £83- 7.84
Búza októberre..............................* ® IV.
Rozs inajusra .»•»••• • * , u
Rozs októberre •••••• -II * '•
Zab májusra . . .................................’ j' .,7
Zab októberre  .....................■.*
Tengeri májusra............................. % ^ /
Tengeri júliusra ....... *

X ermónytőaade.
Terményekben nem volt üzlet.
Nyers szesz 37.50 k. pénz és 38 k. áru.

Értéktőzsde.
A mai forgalom barátságosabb hangulattal nyílt 

ugyan meg, de nagyobb üzlet még sem fejlődött, mert 
a spekuláczió kedvezőtlen berlini iráoyzatliirek miatt 
rendkívül tartózkodó volt. Rövid ideig osztrák-magyar 
államvasuti részvényekben volt élénkebb forgalom ma­
gasabb árfolyamok mellett. A helyi értékek piaczán sem 
volt élénk a forgalom, kivévén a salgótarjáni részvénye­
ket, melyek bécsi vásárlásokra emelkedtek. Később jelen­
tékenyen ellanyhult minden téren az irányzat, mert 
Berlinből tényleg alacsonyabb árfolyamokat jelentettek. 
Hitelrészvények arbitrageeladások miatt hanyatlottak. 
A befektetési értékek szilárdak voltak, a magyar korona­
járadék emelkedett.

BlötöMőe.
Az előtözsde meglehetős szilárd hangulattal zárult, 

később azonban bécsi eladásokra kissé elgyengült_ az 
irányzat. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 736.80- 
737.70-ig, magyar hitelbank 742.25—743.50—lg, osztrák­
ra agyar államvasut 644.50—646.50-ig, rtmamurányi 
vasmű 625-624. közúti vasul 652-651. .

11 óra 16 poroskor záródnak : Osztrák hitelréssvény
737.20-737,40-ig, magyar hitelbank 742.----- 74*.JO,
niagyar leszámítoló es pénzváltó bank 494. ~49;>. ,
magyar ipar- es kereskedelmi bank 189. —— 1JO.—, 
magyar jelzáloghitelbank U. kib. 464.——4Cj.—, osz­
trák-magyar államvasut 645.-----645.M), déli vasul
115—116, rimamurányiviemű 613.----- 624.—» magyar
koronajáradék 93.70-93.90, közúti vasút 651.50- 
652.—ig.

Dell tösade.
A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre gyenge 

irányzatban folyt le. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
737.60—736.40-ig, magyar hitelbank 742.50— 740.50-ig. 
osztrák-magyar államvasut 645.25—644. — -ig, magyar 
koronaiáradék 92.70-92.80-ig, közúti vasul 651.- 
—652.50-ig. — Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni 
Lőszénbánya 660— 656, magyar kerámiái 210.

1 Óta 30 piroskor i&riAstk: Osztrák hitel»
részvény 736.60- 736.80, magyar hitelbank 741.-----
742.-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 494.-- 
495.—ig, magyar ipar- és kereskedslmi bank

189.----- 190.—ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib.
464----- 465.—, osztrák-magyar államvasut 644.50—
645.—, déli vasul 115.----- 116.-, rimamurányi vasmű
623.----- 624-ig, közúti vasul 652.----- 653.—ig, városi
villamos vasul 335 -----336.—-ig.

Prämlum-üzlet. Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 3—4 k., nyolez napra 8—10 k., 
miyus végére 18—20 korona.

ütötőziide.
Az utótőzsde bágyadt berlini jegyzésekre lanyha 

volt. — Köttetett;-. Osztrák hitelreszvény 73b bü— 
734.50-ig, magyar hitoibank 741 — 739.—ig* osztrák­
magyar államvasut 644.50- 643.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény / 34.70
— 734.90-ig, magyar hitelbank 739 50 — /40.—-ig» magyai
leszámítoló és pénzváltóbank 493.---- 494.—-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 189.-----190.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 463.---464.—-ig osztrák-
magyar államvasut 643 50 — 643.75-ig, déli vasút lln
— 116—ig, rimamuranyi vasmű 623.----- 624. ig,
magyar koronajáradék 93.70 - 93 90-ig, közúti ^ vasút
652.----- 653.—ig, városi villamos vasút 335.------
336.--ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbáaj uu.

Kőbánya,m ápr. 27. J) Hízott sertésárak : \. Magijai 
elsőrendű : Öreg nehéz 104—106 f. Öreg közép 
f. Fiatul nehéz 108-110 f. Fiatal közép 10/
-108 f. Fiatal könnyű 106-107 f. II. Magyar 
.izedett: Nehéz —.— í. Közép —. . f- ^uJin-
106-108 f. III. Romániai: Nehéz—.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach 1): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 107-108 
f. Közép 106-107 f. Könnyű 104 106 f.

Meqjeyiizés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szukásszerii levonások mellett egy kilogramm súlyra kr.ij- 
czárokban értendők. Szokasszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az életre paronkint 4ö klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 sziizalék vonandó bt. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. .

Sertédétszám,: 1900. év április 25. napján volt készlet 
38.736 db, 1900 ápr. 26 én fel hajtatott 305 db, upr. 
26 napján eiszállittatott 296 drt., apr. 27. napjara ma­
radt készletben 38.745 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : lanyha.

740 —, magyar nyeremény-k.-sorqegy 164.—, tassv 
oderbergi vasul-r. 352—, rimamurányi vasmű 621.50, 
magyar ezukoripar 2115.—.

Bécs, április 27 {Osztrák értékek zarlata.) 4;27e-08 
oapír-járadék 98 70, 4®/,-os osztrák aranyjáradék
117 95, I860, sorsjegy 136 25, osztrák hitelsorsjegy 
400.-, angol-osztrák bank 292 50. bécsi Bankverein 
524 50, osztrák-magvar bank 1757.—, déB vasút rész­
vény 114—, dunagótfiaiózási társulat 738.—, dohány- 
részvenv 30.5, —, cs. es kir. vert arany 11.38, oenet 
bankváítók 118.40, 4*2°/0-os ezüstjáradék 98.45. osztrák 
koronajaradék 98.30, 1864. sorsjegy 202.-, osztrák 
hitei intézeti részvény 736 —, union-bankr észvény u8u., - 
osztrák Lándernank 454 50, osztrák-magyar államvasut 
644.—, elbavölgyi vasút 485, - , alpesi részvények 550.
20 iraokos arany 19.27. louoom váltóv.r^ 242 80, 
Lípótkohó 515.—, bécsi tramway Litt. A. 397. — , bétát 
tramway Litt. B. 38150., Nyugodt.

becs; gabonatőzsde.

Budapesti sertés-konzomvásár. A ferenezvárosi
petroleum-rakodónai levő sz^kes-fövarosi sprb;s-konznm- 
vásár árjegyzése április 26- -n. Előző napról vissza 
maradt 805. Uj felhajtás 646. összes felhajtás 1451, 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 878, eladatlanul 
visszamaradt 573 Napi arak: 120- 180 kilogr súlyban 
92-9S f.-ig. 220—280 klg. súlyban 100—106 1.-ig, 
320- 380 klg. súlyban 98—106 f.-ig. Öreg neht-z 
^4_94 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Bécs. ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Több vidékről jelentek hideg idő és havazás miatt a 
mai gabona üzlet irányzata szilárd volt. — Kiadatott 
búza május—júniusra 8.07, 8 13 k., búza őszre 5.2ú. 
8.30 k., rozs őszre 7.32, 7.34 k.. zab május—júniusra 
5 37, 5.40 k., zab őszre 5.67 k., tengeri május— 
júniusra C.76, 5.78 k., tengeri juhos — augusztusra 
5.88 k., repeze augusztus—szeptemberre 12.20—12 30 k.

Délután a határidei forgalom még tovább szilárdult. 
Búza 4 5, rozs 3-4, zab 2—3 fillérrel emelkedett.
Okot erre az szolgáltatott, hogy Csekor.-rá/bői k ;u :.y 
fagyokat jelentettek. Tengeri nem ‘g'u változott. 
Köttetett: Búza május—júniusra S 07 — 8.13 k.. i~-nre 
8.26—8.30 k., rozs őszre 7.32 -7.35, ^ztb maju-;- 
júniusra 5.37—5.39 k., őszr * . 5.70 L% tengei
május—júniusra 5.77 — 5.76— 5.78 k.. juÜu; — augusztusi a 
5 88 - 5.89 k. .legyvzM: : Imza tavaszra S.15_- * -M 
k., rozs tavaszra 7.20 — 7 25 k., májú-—júniusra j 
7.22 k., repeze augusztus—szeptembern 13.20 13 3<j
A keszárupiaczon a fogyasztók tétlenség ' miatt ozleti 
csend uralkodott és az arak es irány nem változtak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, ápr. 27. (Az Egyetért és tudósítójának táv-

Gabona forgalmi Mmutatás«

évi április no SŐ-én er-ti 0 órától április -Jü-án <;sti ö óráig
Budapestié V asuton es Laj ón érkézéit s innen oiszaliiioii
gaboriuküli! r-ll envokr.il es a nu-inpesti f'fvai nuvatalnai et<>-
jegxz- tt gabor ja- es lisztmennyisegeKru1

nevezeee
£rk«rt: F. -/•állíttatott

: UtOD -tryüti i! vasúton 1"*""' -VV.P"
ll nt e t r m 4 t» í

a) iielvi forualoinbur.
búza fl 8077: 10116 18193, -202 __ -
rozs 209| — 209 101 1132 1233
arpa
zab

1
'

S29| — 
419 1553

829 508
1972 105

— 508
192 297

tengeri — , ÜN>0 GST.O — 23141 23441
össze ecu 9534 18319 ^bl/óő 910 Ü4/Ó.J ^«jóbl

b) átmeneti forgalomban
búza n — — — — — ‘ —
rozs 007 — 6071 - — —
árpa — — — — -- --
zab 208: - 20S —
tengeri — — — — -- --
összesen 81b| - 815 — — —

c) a fóvámlnvatalnál előjegyeztetett

A VI H/K 1 V: t •• 1 e/.rl \ w;si Ktv'to reva; aoHOZBlaira At áru
Dicgnevezea I eióy.v). mennyi',« meierir.HZK^K nan

ilUM — imzaiiszt 0315
rozs — rozsliszt
arpa — ,j arpaiis/.t 104

összesen — ii usszeden 5419

irata.) A vezető papírok és a hány .«részvények jelenté­
keny emelkedése biztatóan hatott a mai tuzsdure. I' r - 
járt, hogy rajnai számlára nagy tét* í kőszén részvény 
vásároltatott. Kesői-b a kohórészvények követtek u: 
emelkedő irányzatot. Bankok ári ártok. Járadékok nyu­
godtak. Spanyolok bágyadtak a tervbe v :t szelvény; 
viditésre. Vasutak szilárdak H'józ.si részrényex javul­
tak. Vitimópénz 5w/0. Magánleszámitoláea kamat
A 3/ 0/
4 /8 /«•

Zárlatkor jegyeztetik : 4IJ/ ,-o- osztrák arany] Iradék 
—. —, magyar korona járadék 92.--. o-ztr-k gy . 
illamvasut 137 becsi váito.u - i í' ». magyar 
beruházási kölcsön 101 10, Diicenh* C 'mmaudit 1 25,
iit:tlmos viliatness.igi F'i'.-on 250. . ■ , r m-m
223 Su Laur.t-kohó 274 -. 4 2 mi r.ui -k —. .
V’.y-os magyar aranyj tr.-.dék 57.5'2, ' - "r k .mb.Ír 
229.—. déli varnál 27.- . imy L rs-vasúi 1VU.- . 
ori.'sz bankjegyek 216.10. » . ''o,, . , - ;.
98 90. török doliativrészv ny 158.3*.». olasz .- 
95 25, Dynamit Tom. 159 .5. Ii •. m 23a. Jj. r.;.

Berlin. ..prilis 27. ('Lto;-.. : .. = :.r -. mi ir u.
228 40, oszirak-mugyar ;6i imv:mut 137.—, osztrák dé,. 
vasul 26 80. Gyengébb.

r racKlar;, április 21. fEsii ' - ie.) O-zlr hitr.-

részvéuy 228 59, deii vr-sut 27. V*. liisuonto eummandö 
158.80, I eriini krr de.rm t.u a ... 163.--, harper. 
oó" Liurakohú 272 5

'ey

Magánhajók forgalma.
— Április 21—27. —

Budapestre érkezett: 3. sz. u. Csurogról vuOO 
mm. tengerivel, «Bacska* Pancsovurrul 4393 mm. t n- 
pcrvel, «Szt-Istvln» Szegedről 4800 mm. buzival, 
«B iju Cs. h.» PancsovamSl 3296 mm. tengerivel. 
«Fertő» Duoa-Szekcsőről 3203 mm. zabbal, -Adri a_» 
Becskerekről 1975 mm liszttel, «Emi » Becs.erekről 
3S31 mm. t1 ngcrivel, «M.klós» Bec.ker^krö. 2>Jü n'm_- 
tengerivel, «Haiiz» Zunborból 109 mm. i-uzával, i-.'i 
mm. tengerivel ős 135 mm. zabbal, «Bimbó» Kubáiból 
5946 mm. tengerivel, «Stefi» Mohácsr I 2144 mm. árpá­
val, 1000 mm. zabbal es 210 mm. rozszsal, «Pen» 
Keserűsről 1058 mm. búzával. «Flóra» Tassról Io4/ 
mm. búzával, «Agnes» Szi-gz.irdrúl 1800 mm. búzával, 
«Cz. rnabara» Törük Becseről 2122 mm. buzival és 
2175 mm. tengerivel, «Sándor» Szegedről iSuO mm. 
búzával.

.............. . .. rcriei
Iliborn..: 218. —, olasz j trud-T. 95.30. ('•- odes.

Hamburg, apniis 2.. -Kát» luz.S'J?. # Oaztraü r. 1. .ri-:z- 
vei-y 228.40.

Hamburg, április 27. (Zárlat.) Maryar araiy/irad-.». 
97 80, osztrák arany;,.ír,«déw 99. <0, nszir-ik *'/«:-

radek 97.40, osztrák hitelr-'-'zv« ;:y 228.30,7 osztrák
1860-i.s I.iianu s .r-j-gy 138. — , csy*r:tk-n;:tgyir aiiam- 
vasut 136 75, osztrák deii vasút 26 75, olasz < -r.vivk 
95 10. Gy- nv°.

Paris, .tpril.s 27. (Az hénf-ért < tMii-'.-itöian-.c. t ív 
irata.) •* óra 10 perczkor zárnánatz : •-' ,*os ' .-v ; i 
járadék 100 87. 3V:.°-u-os franr: ru-^ék 1 >
4“.,, osztrák arany jurádé* 9v > áf. L
470.—, oszlrak-rnagyar a Hamvasul 6>6.--. v .: e. i .
dvk 95.2j, o=7.teaZ fülei; i- .. -;/.vei.y 1 v2 ... , Lano..-;
de Paris 1190.-. frac- zia tv. ie^zlh. ■ trad k • ‘.í .,
ottoman bank 579.—, török dohány részvény 326. .
Lanyha.

London, április 27. (Zárlat.) :T t ,,-os angol (;.;n.súi--.k 
1UU* ,, spanyol járadék r:1.,. 4"-„-gs magyar y- 
jaradét 97*/2, 4°/„ os rúpia 637/,. leszamitolasi kamatl áb 
41/ d--li vasút 6, olasz j tradeu 94:/v Canada pacific- 
vasút 9> /4,ezüst 27:/,g- Nyugodt/

London. Április 27. (Megnyitás.) 27,40/o-0i angol oon-
sol ÍUO1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bcca, április 27. (Az egyetértés távirata.) A 

tegnapi külföldi tőzsdék kedvező irányzata, nevezetesen 
az amerikai piacz szilárdsága következtében a mai 
előtözsde szintén szilárd volt. A vasárak újabb feleme­
lése következtében a vasértékeket élénken keresték. Mas 
helyi értékek után Is jó kereslet volt, minélfogva emel­
kedtek ; ellenben a nemzetközi értékek bágyadtak vodak 
berlini számiara történt eladások miit. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : osztrák hitel részvény 736. i5, 
magyar hitelbank 744. — , anglo-bank 292. . union-
bank 5SC. -, Lündcrbank 454.-, osztrák-magyar állam­
vasut 644.50, déli vasul 114.75, alpesi ba-.iyarészve- 
nyek 552.—, pnigai vasipar 2335.—, májusi járadék
98.50, német birodalmi marka 118.42.

A dili tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. Jegyez­
nek : Osztrák hitelreszveuy 736.75, magyar hitelbank 
744.-, Ulnderhank 454.—, umonbank 586.—, anglo- 
bank 292.50, hankegyesület 523. — , közúti vasút 
397. — , osztrák magyar államvasut 644.50, déli vasul 
114.75, elbavölgyi vasút 431.—, észak-nyugoli vasút 
468. — . török dohanyreszvények 303.- , alpesi banya­
részvények 551 50, rimamuranyi vasmű 624.—, prágai 
vasipar 2330 -, májusi járadék 93.60, magyar korona- 
járadék 92.70, török sorsjegyek.! 18.50, német birodalmi 
márka 118.42.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 734.—, 
magyar hitelbank 741.—, angol-osztrák bank 298.75, 
bankegyesület 520.—, Unionbank 586.—, Länderbank 
445 —, osztrák-magyar államvasut 140.—, déli vasul
485.50, elbavölgyi vasul 468.—, rlmaraurányi vasmű 
305.—, alpesi banyarész vények 548.50, májusi járadék 
98 70, magyar koronajaradék 92.70, török sorsjegyek 
118.85, német birodalmi márka 118.40, ultiméra — 
márka.

Becs, április 27. tMagyar értékek, árlata./ 4,,?-os 
aranyjáradék 117.— , tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 190. — , magyar 
kel. vasút álL kötvény 117.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 494 — ex. magyar kereskedelmi bank 
2725, magyar koronajarad. 92 70, 4°/,-os magy. föld- 
tehermentesítési fcötv. 92.70, magyar bfietbank-részvények

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Praira, lipr. 27. Nyersczukor Aussigban azonnal 
átvivő 27 05 k„ májusra 27.05 k„ uj campagn- 24.75 
k., fioomiiolt készáru Prugában 84.— k.

Hamburg, ápr. 27. Xyersczukor áprilisra 10.55, 
májasra 10.57, júniusra 10.05, júliusra 10.75, augusz­
tusra 10.32, szepiemberre 10.57, októberre 9.62 márka 
50 kilonkint.

Köln, április 27. Olaj 60.—.
Boroazló, április 27. Búza 15 —, 14 90, rozs 14.70, 

rali 12.60, langTi 13.50.
Boriin, ápr. 27. Ri:. i r; u ra töO.'", -eptembci:. 

lä<-, bágyadt, r■.•/.- :■ a-u-r. 1 i<75. szeptemberre
14 4.—, tartott: zab májukra 133.25, szeptemberre 
123.25, szilárd, tengeri li lyben 125.—. májusra 126.—, 
bágyadt; r. aj októberre 56 <v. {novemberre 50.75, csen­
dé«', sre«z 49.70.

London. ,pr. 27. (Gabonapiaccá Irányzat nyugodt., 
az árak változatlanok. Tene-ri 3 pennyvel magasabb. 
Városi liszt 23 — 28 sh., repezeolai 28 sh. (eladók). 
Bevitel ■ búza 50 000, árpa 9000, zab 100.000 q. Ide . 
borús.

Parti, április 27. Buta folyó' bura 120.15, májusra 
20 25, májustól 4 hóra 20.70. n-gy utolsó bóra 22.3 . 
renyhe ; rozs folyó hóra 15—, májusra 14.50. n ■ 
justól 4 hóra 14 50, uto:= i né.-., héira 15. — , nviigodi , 
ilszt lleilr de Paris folyó húr. 26 70. májusra 2b » . 
májustól négy búra 27.20. négy utolsó Izóra 28. v. 
renylie ; repczeolaj folyó iióra 03.—, májusra 63.2v, 
májustól négy bóra 63.75, négy utolsó bora 6. " 
nyugodt; szesz tolyu inára 37.—, májusra :■ — • 
májustól négy bóra 37.20, négy utoiso hóra 36.i 
renyhe; nyers ezukur folyó bóra 31 25, májusra 
32. —, szilárd -. fehér rzukor folyu flóra 32 ,, 
májusra 32.25, májustól 4 búra 32 50. oktobertu! -1 hóra 
283/,, renyhe ; finomított cznkor májustól 4 hóra 
104.50, októbertől 4 hóra 105.—. Idő : szép.

A központi vásárcsarnok árat (Magánjelentés.) 
A mai igen élénk forgalomban az. élelmi czikkek ara 
csekélységgel emelk-dett. Drágább lett a baromfi, a hús 
és a hal, ellenben a tejnemüek és a konyhanemüet ar* 
csökkent.’ Ponty 160 fillér, harcsa 180 fillér, csuka 140 
fillér, viza 280 fillér, tok 240 fillér, ke—ege 400 fillér- 
lazaez 800 fillér, tengeri bal 430 fillér, tengeri rák 500 
fillér kilója, édesvízi rák darabja 16 fillér, apraja Ír- 
fillér. Rántani való idei csirke darabja ICO fillér, apraja 
90 fillér, lyuk darabja 150 fillér, fiatal puiárd 180 
fillér, fiatal galamb párja 1 korona. A marhahús elejei 
103 fillér, hátulját 116 fillér, rostélyost 12* fillér, borjú­
hús elejét 112 fillér, hátulját 120 fillérért mértek a 
buskereskedök, legalább öt kilós vételeknél, iojásbo» 
(másodrendű tádaáre) *6 darabot olvastak 2 koronáért.

Borjává
pénztár rézv 
hajtatott: él< 
ti irány élő II 
f.t elsőrendű 1 
«,-ndék marba! 
16.50 k. p| 
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 28.
Sorja vásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 

Pénztár rézvéüystársaság jelentése április 27 éró!.) Fel- 
iialtatott: élőborju 1653 drb, növendék marba 16 drb. 
r ’rúaj élő 127 drb. — Jegyeztetett: Élő borjú 52—62 
f, elsőrendű 64 — 76 f., kivétel 84 f, 1 kilónként, nö- 
<,?Ddékcnarba 41—44 L, 1 kilónkint, bárány élő 14 
10.50 k. páronkinL — A nagy felhajtás következtében 
^ árak kiiogrammonkint 4—6 fillérrel hanyatlottak.

Szerkesztői üzenetek.
Szabadszállás. Kérelmét sajnálatunkra nem teljesitliet- 

júk. Kéziratokat sem meg nein őrzünk. sem ki neui adunk 
\ ‘züniibul. Az említett kéziratot különben mar meg is
. _:nmi3itettük.

3 B. Cz. Beregszász. Csak legyen türelemmel. A Hirsch 
b Ároné alapítványát kezelő ßbizottsághoz néhány ezer köl- 
, .őnkérvény érkezett. Míg azokat mind át nem vizsgálják, 
a kölcsönre érdemeseket ki nem választják, addig nem vá- 
ioszolhatnak senkinek. Ha kérvénye fölött döntenek, majd 
P-tesitrci fogják.

9 órától 
5 kr. díj

-8-ig

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Syomda-Részí.-társaság.

K&pirend 1800. április 28.
ffaptár: Szombat, április 5:8 Kom. kath. Vit. é< \*<d. — 

pjot Valéria. — GorOg-orosz: f április 15.) Kreszcenc. 
— Zsidó: Nisan 29. S Ach. Moth. 1 Parik. — Nap «él: 4 
era 33 perez kor reggel, nyugszik 6 óra 50 perczkor este 
Hold kei: 3 óra 47 pereztor éjiéi, nyugszik: 0 óra 
13 perczkor délután.

4 miniszterek nem fogadnak.
Mngántisrtviáelok őrsi. szövetségének közgyűlése

7 ór-'kor a Royel-^zállóban
4 Petőfi társaság ülése az akadémiában d. u. 5 órakor. 
4 bróapesxi orvosok szövetéé®ének közgyűlése d. a

4 órakor. (Széntkirályi-u. 2.)
Nemzeti mnzenm: képtára, nyitva d. e. 

u u. 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők
mellett.

Technológiai iparmuzeum zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig ésd.
.Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig. 
ynienmi könyvtár nyitva d. e. 9—I-ig.
4 műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órátó 

délután ö óráig 1 korona belépődíj mellett.
/Liláikért nyitva egész nao. Belepti dij 30 kr.
4 m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

tir.wt :r.i és :*-rkép-gytijtenienye nyitva 10—1-i«* 
f s lg.4E—49-lki uabaáts^haros! emlék gyűjtemény 

éa Koasatli mesenm: Stefánia-at 51. <z a. iéleiőU 
y—11 íg.

iparművészeti mneenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az úliöi-uton héttő és pentek kivételével
narookint 9—1-ig.

I>fcik-aMsolwa a Ker^nesr-uti teinelőhen nyitva 1. a 3
óratói 5-ig

-zabaiialmi levéltár < Erz-érx-t-korul 19.) nyitva 9—1-ig 
Magyar kir kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság VII. 

.erer^d-ut ;’0 :z:ifi<. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
trzi'tiv kereskedelmi s-akkonvetar VII., kerepeséül 22 
-z Hivatalos órák 9- -1. 3—0-ig. — A ke: eske-

}mi szakkönyvtár rendezés k'.vetk ezt ében bizonytalan 
.re zárva. Hazai termékek állandó k-iáilitaaa. keleti ininta- 

,r és keresi; ni*! emt(rrtén*‘ti gga jteménv, továbbá a házi 
:rt kiállítás (melyben az üzletvezetődé® áru-itá^>kat is 

<• -zkuzöl* a v:-r -■ iparcsarnoki-an n; itva : 9—12-ig.
j a. 3—0-ig — A ku/foldi kirendeltség /»A- központi üzlet­
vezető -rí;agyar kereskedelmi i észvény ta; saság) V., vaczi- 
körut 22.

Braun M. Brassó. Hollar ti K.-Zeil. - Schűnbauoi Gv. Zombor. Grúzt* 
K. Zimony. - gen kV M. Zsolna - azabo J. Galante," 6

^wuoníft szállódé.. Gr. Corti H.-né Temesvár.
Uyeres. — Púiya B. Szol tuti. - Scholüi E. Buiivte. —
ZutQoor. — Nagy E., Hajdú E. M.-V.-Hely. — Vas 
juaeskovits T. Szabadka. — Madarasy Gv.-né tiortva. —
Stndiraka Gy. Kassa. — Dr. Barna s. Makó. — Hant 
Mec?.ner Gy., Arnotfalvy J., -zékely É. Sátoralja-Cjhelv. - 
Csorju. — Pazáky S. Nagyvárad. — Muekovite 8.
HirsUiel L K.-Márton. — kunetb J. Szabadka —
Pnvigjv. — Kékesy D. T.-Füred. - Papp Gy. A.-Lona. - 
Weiaz F. Jászberény.

— Neascblos F* 
Ur. Púvlovits S- 
S-né Keszthely- 
Gerle B. -veged 
J., Schmidt L„ 

Pfeifferiuann J. 
Zsurkmajor — 
Kuhuth Gy.-né 
Leitersdorfer D.,

GrófEoaparl» szálloda. Gr. Széchényi T és kis. F.-Lendva. ___
keglevich I. Pétervásúr. - Carvay M. ók kísérete London. - Kjne C. és 
teanya Chicago. - Griebel E. i’erlin. - t.uczenba her N. Pettend. Nagy 
S. feraesvar. - Dr hlár \ Dehreczeo. - Dr. Jaffó ti. Boroszlo Bruck- 

.krJkt<i - Drayfius 11. Fraokfurl. - LinD-mann H. Lipc-e. 
Pfclacb 1 E^rjas. - Sjposa !(. kaasa. Dr. Heiüet « Príga. - Veor 
M. Craior* - Srhiff H es csal Dreads - Or. Ro.snbirjr 1 és n.ie 
üpest. - Zivanovics Ifaucsora. - Wellesz S. Lelt ovira A. Weiner M. 
Soiiaenrahein I Plaschuer 1. Neveli tt. Hochwald S. PoUermann í. 
bacick V. timber A. Becs.
O®6,.ío,r «»ftllodB. Sürös B. Loinborg. — Bndjavitz M.
Pe»f 1. Veszprém. - Ha«ai K. Villány. - Bene K. Miskolcz. - 
Dunapentele. - -áeher F. Szeged. - Waiter A. nécs. - - 
M.-.xdroly. - Lang F. Pozsony. - Rúzsa E. Himaszombat. - 
Brűnn - Sebőn Á Trencsén. - Lábay E. Török.-ßzt. 
terenczy K Telekdy. — Kovács 1. Nyíregyházán. Szabolcsi A.

Orient száUó. Dr. Czirfv.sz D. San Retno. - Dr. Hirsch W.
Lhn J. Pcprad. - Porcsalmy G., Vultur E. Hajdn-Büszórmény.
Julius E. Ungvár. — Storn L. Kürmöczbanya. — Toluay L.
Jochmann ti. Ácsa. — Braun L. Szegőd." — Korner H. 
wchwarz R Z=oiaa. — Ringer 11. Pozsony. - Albrecht 
izabó J Debteezen. — Barabás A. Kolozsvár.

Metropole szálloda. Dr. Kossuth L. Djszász. - Báethy B. Losoncz.
- Dr Uikler 6 Beszterezei.ánya. — Ráth 15. Pécs. - Dó«u B. Szentes.
- =vh«-‘rtner 1. Szolnok. - Szabó S Nagy Ida - Pr Reismann 
^zarvas. leutsi-b A. .’i.-bzohta. — Snús P. Szentes — Lednitzkv De 
late. — JtchrnaMi G. Ars 
Rér<. — Zeiskr 0. Szege«!.
- Krausz Gy. l.is-a - Fit 
Zs. Papa. - Weiily H. Czegied.
Detreer-n. — Schwarcz I. Bécs.

Palánk». 
• Pesauk ö. 
izaboky 3.
-^TUrk F.

Bororizló. 
— Acs F. 
Arad. — 
Becs. — 
L. Linz.

A.
____ -tzky D<*zs0

Alhertér yi A. Szentet*. — Fron;; I Mór 
Rozynski P. Bécs. — tirünw.ild d. Gyűr. 

meiin J Becs. - Neuberg A. Pécs. Grünhut 
Klein L.-oe Dioegy-'r. — Horvath S.

KAGYAÍi SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 április 28-án"

V e r o n k a.
Operett 3 felvonásban. írták 
A Varloo és O Duval. 
Ford. Mo nár F és Makai E. 
Zenéjét azera. A Measager. 

Személyek:

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

IDEGENEK NÉVSORA.
József foherczeg szálloda Pn-v • Bu ':.pewt — Am.ci- N" 
. c7- — >:►" C • . í- i. rr,--. fji.i J. T. .1 s-f. — "i^abudo1» I.. i p““t

- P r.K' — Po >1 J- 7-igrib. - Kvlm ív P .•tr.« Z-it* ».*• G. 
j >. - rotor Gv B. Gyarmat. — Cutter^tty A. ti ■ ;.n. - Havid 1

- Lei.*ci f It skvlcz. - Mo’rstr 1. Molnolc. - Körű«*y Gy U; <ov

M. K!R. OPERAHÁZ.
Rérlctfolyamban 70. 

Budapest 1900 április 28 án.
BOHÉMEK.

Opera 4 felv Szövegét Mur- 
ger nvumán) irta >'h zenéjét 
szerv. Leoncavallo Ruggiero. 

Fordította Raüó Antal. 
Személyek:

Marcel Larizza
Rudolf ßvek
Schi’.unard lakát <
ColJine Várady
Bai őemucbe Kornál
A kii gr ót M illái vi
Célestin Dalnoki
Durand Kertész
Az 1. emeleti ur Ney B.
Fgr paraszt Kiss
Musette Szilágy Ln« •
Mimi Kaczér
EufémÍLt Valent
Falai i a Kolozsvári
Hivatalnok Krétschv
Füt»'/.erkeresked«3 Fekete 

Kezdete 7 óraitor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 április 28-án.

A mait.

Dramolett

Ámor az iskolában.
Operett 1 ft 1 vonásban. 

Végül:
Miss Mary Gould, a
M •.-. • 'Gviitan Opern house volt 

vi-o -olu Virn.zosnoie.
Kezdete 71/7 órakor.

víg-színház.
Budacefli. 1900 április 28 án.

A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték S Mvcnásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Zemplérai P. Gyula. 
Személyek:

Godefroid Gy. Hegedűs 
Lucienne Lánczv
Montpiipin Gy'ngya
Montpénin-né Nikó L.
Godefroid A. Gótb 
St. Mrdard Bala-<sa
Labordave Szerémy
Chartonneau Rónuszéky 
Charbonneau-né Makro ■ zyin6 
Rosine Varsányi
Angéle Berzétei 1.
Franeoise Bálint

Kez<lete 7* , ór.tb r

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest 1900 április /8 án.
A kis ala.muS2Í.

Eredeti víg operett«* 8 fel­
vonásban Irta és zenéjét 
szerzette iíj. Bokor József.

Személyek - 
De Chateam Ám on
Saint Re:ny Ki es
De la Tremoile L’jvári

Florestan 
Coquenard 
Agathe 
Heiéne 
Ermerance 
Luftot 
Serapbin 
Denise 
Octave 
Felicien 
Egy dobos 
Egy akáj 
Benoit néni 
Sophie 
Céieafce 
Gina 
Heloise 
Zoe 
Eiiie

Ráthonyi
Sziklai
Margó
Led: lsky
Szilassy
Füredi
Rázsehegyi
Inkei
Rédey
Kardos
Be senyéi
lványi
Lenkffvné
Dóry
Gombaszögi
Fenyvesi
Horváth
Varga

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 95.

Budapest, 1900 április 28-án. 

Másodszor:

Shakespeare.
Színmű 5 felv. Irta Zigány A.

Személyek: 
Southampton Pálfi 
Mackensie lord 
Bea Johnson 
Shakespeare 
Dryden 
Ketty 
Bur badge

Dick

Egy udvarhölgy Pataki 
Kezdete 7’/3 órakor.

Bercsónp
Somló 
Gyenea 
Gabányi 
Török 
Mihályfi 
Horváth 
Zilahi

Erzsébet kir.-né Hegyeai 
Arabella neje Pauíavnó 

Kezdete 7 órakor.

U a** iá mi í a
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 április 28 án,

Velencze#
Kezdete 7’/a órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház műsora: Vasárnap Jó éjt,

Fantalon ur! Zulejka.

A nemzeti színház mii*ora : Vasárnap délután Stomfay 
család, este Shukspeave Diarmadszor.)

A népszínház műsora: Vasárnap deltán A csillag fia, 
este A peleskei nótárius.

A magyar ‘-.zinház műsora : Vasárnap délután New-York
szépe, este A Kleopátra.

A vígszínház műsora: Vasárnap délutá Phaedra, este 
Az arany kakas.

Német-alföldi királyi

nj a, u y y j®. &s
Caere Miksa igazgatása alatt

ma. szombaton, április 28-án esti .8 órakor tartja

nagy megnyitó disz-eiöadását
üflF' klMőnósen vüogaíott műsorral,

iskola-lovakat elővezeti 
ró és lovagló i=k-jla. 
srerZvdött művészek és 

t'«-mufatia a tánczkar.

A legjobb szabadon idomított és 
Carré M. igazgató. Háromszoros u 
lovagolja Carré Albert. .Az összes 
művésznők Nagy zenei ballet-egyveh

Mezvilleux 
Mac Donald

Mary

A prefét
RcttncHif^s
Juliette

Kenedieh 
Németh 
B trdy 
Kápolnai

Szerdahelyi 
Kovácti 
Vi donié

Kezdete 1 ';3 órakor.

Akimolo-esoport. japán v-lv. rnflvészek 11U személy) nagy­
szerű mutatványai Carré Katicza k. a . a jelenkor legki. 
tünőbb ískoia-lovamoj». Bohóczok és Dummer AnguHt. 
Helyárak: egy pái.oly yí- személyre,» ló kor., *• r< páholy ülés 
4 kor., egy zártszék vagy tribün-hely 3 kor., I. hely 2 kor., 
11. hely 1 kor. 20 till. Jegyek elővételben kaphatók Kerté z 
tralikbun. Kristóf-tér.
Holnap, vasárnap 2 nagy ktilön-elöadás d n 4., és 

esti ’.,8 órakor. 3öl4U

Hétfőn és naponta nagy előállás esti 1 8 érakor.

mjMÄFii! 'Iar:;rnh:n
.uso Balogh Karoly

szálló da

A budapesti árn- és értéktőzsde hivatalos
1900. április 27.

árjegyzése

Idöjárk* j Vizállan reggel 7 oraki'r -íUá cm. | lloin-r6 reugt-l 7 vra.or -t- S C | Lez.tilvintM''* reg. 7 ó. 70S rn/m.

A) Árutőzsde.
I. Gahonanembek — Arak koronaőrt éhben.

A budapesti áru- is értéktőzsde szokásai szerint keszuénzl.en 50 klgr.-kint. — A inmusegi súly liektoliterenkint és
kiiogiammonkiat.

Bnra 4 75 7 6 1 77 1 78 1 7a 80 81

t;»UTidvk: 7 65
,",5

7.75 8 10 7 8J 8 15 7 9C 8 25 7.95 8.30 8 15
—8 i0

3.25 8 20 8.45

I-- 1-5S 7"Rn 7 6 ? 7.85 1 65 7 SC 7.80 : 7 95 7 85 8 10 i 805 6 20 8.15 8.30
•-ív.dáfci -l- -.- 7.25 7.55 7 50 7 70 7 55 7.85 7 7 8 0.. 7 8C 8.1C 8.— 810

••-.g
7 40
7 50

—, 7 45
7 60 ; 7.70
7.85 ' -.-

7 65 
8:

7.10 7 55 7 75 7 70 ; 7.85 7.7S 8 - j 8 15
^2

•pr . I —

E r t é k p P » r
íoo knr.-luui

Semossy Mulató
(Na^ymesőautoxa)« 36612

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Pénatárnyitáe 7 órakor. Kezdete 8 órakor

P ontb an V30 órakoi*
színre kerül

„Ralsi Jos©lmaem-“
Történelmi operett Goldfaden A.-tói.

Csak 3 napig még a kitűnő áprilisi műsor.
Ma, pont fél 11 órakor

Szenzáceiós! Hatásos siker!

Először Európában.

Miss HELENE DUPONT
amerikai cperette énekesnő vendégjátéka.

LA et DO a kiiiinö párisi utczai énekesek. 
Úgymint fellépte az összes kitűnő müeröknek.

Hét.fün, április fcá 30 án TELOK1 PAULA k. a. 
közkedvelt énekes- és színésznő jutalom*áteka egész 
nj szenzácziós műsorral, először színre kerül ,,Die 

Näherin •* hatásos bohózat.

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy tőzsdében, Károly- 
körut 26., úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste é: Rupprecht 
ceég által épült saját gépei által eszközöltetik.

táján egy-egy maximuma van. Ettől északkeletre a rég. 
depresszió, délnyugatra pedig egy másik alacsonyabb nyo­
mású terület fekszik.

Lecsapódások leginkább Közép- és Kelet-Európábán for­
dultak elő.

A hőmérséklet Európaszerte sülyedt és különösen Közép- 
Európában alacsony.

Hazánkban az idő igen hűvös lett, úgy, hogy az éjjel 
mindenfelé dér és gyenge fagyok keletkeztek, melyek a gyü­
mölcsfákban és szőlőkben jelentékeny bárokat okoztak. Az 
ország délkeleti felében tegnap eső volt, helyenkint ziva­
tarral ; egyes helyeken hó is esett.

Prognózis: száraz idő várható lassú höemelkedéseel.

Állomások

Schárdine

Parsau . . 
Linz . . .. 
Becs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom , 
Budapest. . 
Ü.-Földvár. 
aíohács. . . 
Gomnoä . 
Újvidék . . . 
Zsmony . . 
Par.csov*. 
Drenvova

Váj: 
Szereo . .

Rá esi 
Győr . . 

Dráva»

Esz“S. .. . 
äsaVA:

Sziszek .. 
Mitrnvicza .

Vis állás, 1800 április 27-ea.
CtenreetAá

4- 2'J5 > 5

-f 272 > 12 
118 ti 

-t 148 > 10

+ -p 4
-4- 404 > 4

> 10

96 - 4

B-ája:
Kimetó....
Temey/ar .
N -BecKiterak. ,

0*ee:i.«Me

Tiieoy

4- 190
-f 229

M .-Sziget.
; Tetcei.áza. .
Tiaza-iJjlak.
V.-Rameny .
Záhony(Csap)

j Tokaj.............1
i Tisza-Fürad 
: Sz'-lnofc 
j Csongrád.
' Szeged . .
Törő E-Becse 
Titel ....

Körös:

-Várad -L 42 
Fekete: T-nke. 4- 63 
reher: ri.-Jenő 8 
i.etcós: Bék-s. 4. tu 
HirsasiGyoma -j. 2.2

4- 123 C 11 
-h 64 < 14
■* Hű < 2

+ 95 > 15 
-f SO ^ 14 
+ 38 > 6
+ 186 - 7 
-f. 70 - 1
-+ 222 < lt 
+ 30S > ; 
-f 2,0 
+ 249 < 11 
4- 409 C i2 
+ 532 < 10

28

> 26

+ 20
-+- lbU

> G

Sí eure«
Arad . ..

• • • -f- 5' 3 2 , Makó. . .
scysraiatB i -f- null fölött, —null alatt. > árada 

< apadat.

lelőj árás.
A m tctr. meteoroLoqi ti hözpontt intézet táv- 
irnti jelentése IbOO április 27 én reqqel 7 árakor.

É?z.iknyugat-d*'*lkel*»ti irányban m.ignj nyomású réteg tiu- 
zúuik Európán keresztül, m«-Ívnek Anglia «*-; Magyarország

I A h6- 1
I ménéklet I . - ze‘
; Celsius 1 irAoya és 

szerint ere39 Beáin«

65-3 i ■f 2.1 ! 0 9
6f»*ü + 2.S ! NE £ 3 3 IC
05-t: + S.U : NE 3 0 3 12
66* 1J -4- 5 4 1 NW l 1 14
64-8 - 0 j , N 1 1 2
63-2 + 2.9 W 2 2 4 9
63 9 + 3.í 1 IV 2 1 _ 7
6Í-4 + i.7- NE 1 0 _ 13
64*5 + e-7 NW 4 0 !4
649 -h 3.0 SE í 0 12
tt-4 4- 7.C E 1 0 11
6. 2 + Cl 3\V á 0 10

i <>*•* + 3.9 W 2 u 1
6. 2 4- 44 S 1 0 10
6ó-4 + -2 1 sw 1 OD 2 13
661 + C.7 =2 19 Vi
6V3 + 1.9 NW 2 4 n 1 j
6 2-3 + 7.3 NW 1 4 6 17
&:'S + 1C.9 — 2 — ló
6Ő 'j + 1G sw 1 C — ÍS
6«-2 4- 7.4 w 1 0 16
6 -6 te = 2 SW 2 0 15
65-S + 7.0 S 1 0 •A
66-3 + 0.1 W 2 Ü 6 rj

te iü c 3 16
Gt.O + 1.2 N 1 0 5 15
CG 2 + 6S W 2 0 4 16
Gv6 -L CS NW 2 1 8 15
68-1 te 77 E 3 G 15
6 vő te 4.0 NW 3 0 19
6”>rj 4- 4.8 NW 1 7 17

+ 2 2 0 2 9
6: *5 te 4.2 SE 4 c 9
64 7 + SE 1 0 — 9
62-7 te S.v HNE I 2 2 :g
6-2-7 4llü ESE 3 C — '7
61-9 te 8.7 ENE 4 0 1 21
61-2 + 1-2.0 L 0 4 22
ül 8 te 71 2 N d i 2.

! 62-6 + 13 2 N 2 C i8
61-9 NW 1 ! 7 23

, G! -7 + 14.9 NW • 3 — rO
fcUG + 18.9 SE 2 1 — 2
6- -3 4-30 1 - 0 —
6VÍ + 11 , SE 1 0 7 19

j G -9 dr S.u N C 4 l 15
, G7'3 |te 4 G W 3 1 2 16
! ",8 0

4- J '> sw n ■* 5 ...
i 60*0 te 5.S wsw < ny —
1 r.8-8 + 11 7 WSW2 4 __ —
; r/j.t 4- 26 L 2 — —
j 6» 0 + 2.! NE 2 U — -
Cl 8 + 1.5 “ 3 i —

43*7 +1.6 SW 1 0
í 4

-

l5d-l te 3.1 S3W 2 0
b

-

Akna-Szlattna - 
Utat mar — - 
h.agvar — - 
Eger — — - 
Késmárk — - 
Árvavarai ja 
'elmeczDanya - 
N-Szombat
bmu.inr.*t — -
‘J-Gyalia —
VI agyar- 0 vár - 
Sopron — 
Hereny — -
Keszthely — 
Pécs — — -

Károly város «

Cirrvenica— - 
Denreczea— 
Kis-Kartal— - 
Szoinot — - 
Szeged — - 
Arad — — -
Zsombolva 
Temesvár — - 
Háncsává — 
Drenkova — 
Nazy-Varad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szenen 
Becs — — -
Salznurg — 
Klagenfurt— - 
Púi a — — .

Floreacx —

Brmdiei — 
Palermo —» 
Víaita — —

Sarajevo —

Athen — 
uamDarg —

Biarntx —

Paris — —
Christi anhand 
Stocsr.oiru — 
Szent-Pét«rvar 
Moszkva — 
Varsó— — 
Kiev — —

A szélirányok jelölése: N »szak, E *=■ kelet. S «=* dél 
■ W nyutzoL — Felhőzet: 0 rr e/eszen derüli, 1 — tőb 
nyíre derbit 3 rútban felhős, 3 tubnnyire borul t
4 egészen borult, © -íső, ^ nő, ^ kő 1 
RL zivatar.

0-zt.i!ók 1 rtékpeplrok Ertéfcpapl

■•»*•*«
Arfolyum

kor ■ kor.-ig

Snrz _ SO kg.-kint Ki'izeominCseg;1 ... — ._ — — — —
6.65
6.-15

V,

»«-pa _ 50 kg.-kmt

Takarmány, elsőrendű —------- — —
_ másodrendű------ — — —

Svrfőzésr«- ti'/svidéki — — — —-------
„ Wsómagyarorszagi------------

dunántúli------- — — — —

5.90
d.6-

b.
5.30

Köles  ín kg.-kmt — 5- — r.. V

^*6— — f-0 kg.-kmt fcteőr-ridU —--------------------- —--------
K képminőségű ... ----------------- — —

5.45
5.10

3.6 , 
5.4U

Tengeri 50 kg.-kint Román v. bolgár-------—--------------
5.55 5 65

Repcze kg.-kmt ite. .; ... :.'' x" lr;'_c : 3.05 
- . -

b) Határidőre.

Határidő
Pmz Áru

korona korona

5e kg.-kint

1900 április----------------- 7 85 
7.85

RC }

7.P8
7.85

8.11

a°” t- ;-iDv -
1‘jVU aprih-------------—

1H00 Oktober _ _____

8.85 6.90

:!oi

Teng«3rt________
5u kg.-kint

,w® ~ — — 5.49

5*59

5.50

seo

Zab ...________
50 kg.-kint

ívuo apniiv------------ 5 C5 
5-02 
5.24

5.1 J
5.05 
5.33

Knp.-repcza _ l'-vu augusztus — —
. február— —

1 2.8 J 12.90

II Lefj^úmoló árfolyamok MI. Különféle termények.

Rr.za :> ... iprüi»______ 7 78
Hoz* ' “ mt Kurils* ...------ 7 C2
Tengeri _..._____ 9 49
2ab "u ig. kint z1pnu«i______ 5.05
Árpa ................. ............... ..... ...

p.-Repoze ... _ _____ —

IV. Hajózáni fuvardíj.
honnan ILI lei

1 : Újvidék------------------
Can a ' Berdan ___________

* D.-földvár _ ------ »0—--
54—59

i; : : :
\ , Titel______________

Btáva ’ M.trovia____________ 5f —őti
Beat ’ T-mevvár ------------------

86 » Ber.sk
4»lS

, " ; ICO kilogrammounint a >7aUitasi
1 é* a biztosit«--" d'jjai értetik. 

Qyor ie . :uv-ardijtetei 2V filterrel magasabb.

Pmz Aro

korona korona

1 Ingven hordO
ÚU kg.-kint

Dlnsnórstr
vidéki________________________________

61. - 62.-

3
E

60 kg -kint Szalonna —

magyar la lég+n-zaritot* vidéki-------—
vs-oei legt-oazaritoft, 4 darabos— — —

* .------------
49 - 
5d.-

49Í50
54. -

h~£u*1“1 ‘_
Zeakksl együtt btiezr-iB'. IB'-S évi. usaore nunCs^g — 17.75 18.-

y ngvsúly tisztaeoly _ . lOO dararvo» — — 2I.5C ?* -

Szilva____
. . . V. ------- 29. — 29.50

0 everbiai , , usance-uunőseg------- :6.25 16 50
600 graminonzint . . 100 darabos ------- 22.25 22.50

60 kg.-kint » , - ^ .------- 28 - 28.2a

0 ingyen bordo
Szilvái* _

szlavóniai lbt<b — — — — — — 18.50 19 -
60 kg.-kmt szerbiai 19^5----------- ---------—------------- 16.50 17 —

A
 t lucztrna megvár. 1999------- — — — —. -

30 kg.-kmt Heremag —
lóhere api -verni) lby9------------— —

középszerű 18V9 _ — — — —
e nagyezeruü lt>99 — — — -- —

B) Értéktőzsde.

I *ü*NI
j Ltola«/ arfoixa

I. Államadósság

•) Magyar Allamadossag.
Aranyj. 100.Í00. 1000 ar. frt nev«ií-t. drbok, adóm.

10v .ír. frt -40 k. ... ----------- — — —
Aranyjaradék, IÜ.000 ar. frt névért, dbokb. adom.

10,lm ar. frt - 24.000 k. -• —------------ ---
Aranyjamdék. adumente«, 100 ar. frt = 240 k.

raájaM kuz.
KnrociertékO járadék, adómentes--------------------- I

" * * májas khz.
i’íV * j 1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt=240 k.
4 'y . j 1889. államv. arany*... adóm. 100 ar. frt = 940 k.
**'»*.* j 1859. évi aCamvasúti ezüstkölesöo---------------------
1 V I Allamk. vask.czelj. ar. adóm.. 10 f. sterl^=í40 K.

1 1870. o veremwnyk., i *0 frtoe drb 10O frt = 200 k.
- 1870. 50 „ sti frt = 100 k.

1 '« 1 9*ajiar regsle-ktrt. kötvény, adómentes — —
vV • 1 H:-VSt->tja von , „ . — —

1 *, »«tiur fóldtsberweateeiléei ka«v*oy. edéerr->lee
:r»t etlavöt .

97.50; 98.-

97.75
83.
93.15
93.-

lOti.SO
1U2.
1C0.75
82.5C
Fs.re

iSS.Sf
98.85 

, 92.7
I 93.f5

- I

Brtetpsplre*
l1toi«o arfolvam

100 kor-kint.

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt «= 2D0 k. 
Horvat-szlavon jeíz. túldv. kötv. adolev. 7_

139.50 140.50

b) Osztrák állasa adósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ e e május—uovemoer—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

„ , , április—október —
Aranyj.. adom., ar. írtban, 100 ar frt — 340 k.
KoronaertekU járadék---------------- ----  —-------
Aiiamtorej. 181*4. evb. 250 frt. p. p.= őtö k—

„ :8CU. „ soo e 0. e. = liKHi k_
. 1860. „ 100 • . • = 200 k_
. 1864. . 100 ... «3 200 k_
. 1864. „ W , , , = 100 L_

98.50 
98.5C 
98.30 
98.30 
98.25 
98.25 

164.- 
136.- 
160.- 
202. - 
202.-

99. - 
99.- 
98.80 
98.80 
98.75 
98.75 

.66.- 
137.- 
161. 
203.- 
203.-

•) tisgea állam adása ágvk.

Bsteáe állam 1. zálogl 6l«*ön 100 ar. Crt = 240 A 
Hmcbta or -kölcsön 100 frank — V6 k — — — 

 „ 100 „ C= 96k -o. folttü).

C5. -
78. -
79. —

86.- 
73.- 
80. -

II Máé hBlruftnCk.
RaenvAk-berc-,.trvnu.ii omz. knlcaőn 1F95. évhSl ' 
BnsuvaV ;.rrez«v *v. vriz. v.v .1« kfiles. 18.4't. é.-r’l 
Budapcnt fTlvarti1- évi k<idofwuw
Buda szelrea-fBv.tros kö!v-."me :viomen;e* —
Teme«-begavi'i(ryi '"ízizab. ‘r.ra kölcmn«« _ _ |

Ili Záloglsvslűk ci kölcK'iakűtv.
■ ' End pesti Intéfietelz kiboosátáeai.

Helvarwi tekarókpenzlar r.-t. — ____ — —
Ejryevült fuvarost Inkareknéuztar 'rt an

Ganz ee torsa vaeűnt. ■ gvpzyár r.-t. k-Ocs. kőt. 
hiwbirtckceok országos fClahite'.int. _ _frtbun

e . . óO' , evre írr hau 1
M. agr.- we járadikLunk r .-t. szf ^kötv.____ ___
... , járad-ijegy v.ívxüz. 101T/,

MaSryar fCidhiteliut. u. e.___  ____ _f. tbno
• . . <i Avre _ .
. , k^ronaCrtékhen 50 évre __
. . ki v'.naerlekt:-n 63 evre __
, „ azai.á)y. talcnav. irtlmu

Magyar helyiérd. vasutak tötv. 60*,', evre .
, , , , 60 övre._ —  
, . . e 60 évre 105", ^

Magyar j«lx*te?hitelbank --------------- ---- r rs

* e CP évre__ __ ____________
e a kftr. kütv. 50 évre rt' an
e , köre. kCtv. 6" evre . _
. . kfsa. k. 10 é.. vf. 110 frt.

90.50' 
99. 
S7.5C 
9?.75.

4';,°,,

. , oyer.-kCtv___
, , e ovztr. lelOlb. _ ;

Magyar orvtígr, kJzp. Ukarfkp<mzt 1 . 'b
■ • • . 50 e.-------

Mai/yar takarék pénzt. *5tp. rilegbankia_______ '
kai-yar lakar«kpénzt. körp. sáiogb. kor. ért. _

á i 'köze.* k I

Oartrík.cnifvar hant 4h*/, évre __ __frlb in I

Fee»i huzal eled takar."*v Irúze. kötv 50 évre j

. , , % zálugl. kor. ért.____
I e*U m. kervsk. bank_________________fiiban

... » kf.z« k. vidvr. H9J;0frtn

fc) VldAkl és kfffföldl int. KibeosótAent
Albina takarók e* hitelintézet___  _ ^ _
Ar.-.di pulgín takarekp. 4U övre___ ___ ...

. . , <0 e. risezatiz. 119 e

A rád megyei takarekpénrUr____ __ _________
hoanyék-berrzegovirai er - bad. orazátroe bank 3
ítebriviani »Ufl takarék pen v-".ar * _ ._ _ _ «
fcrdélyr. m. .•“Iz»lozbitvlo. 40 evr* . _______

• a , «0 évre vieazafiz. -3
Hor«-sl eviavuu orezayoe jelz.Uogbank_______ __
a„ , a tőza. fcfltV.

Nagyi b Üt. takp. 31*/, é . vie-«z. ]J0 \ _ ~
. . a 40 evre, eisez. 106 *  
. . . 40 evre. Ill k»b. ’_____
. . , 35 évre, f\. kip._____ *"

Nagyszebeni fuldjutelmteri-t____ __ ___ _ __ „

. . VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nver.-kCt.v.____ _
Temeevar első takarék pénz.ar_ _ _ ___

IV Els6hhsófcl Irötrények.
Adna m. kir. tengerhajózási réezvenyt. ... _ ^,

1 Budapesti közúti vaspaiya-tere. koronáért.____
Budapevt villámot* városi vnaut r.-t____  _ __
B J<iapest-pvcsi vasút___ ... — — __  _ _ _

1 Deli vasút__ . ______-00 m irka =r: 11H k.
! FlsO cs. kir. szab. dunagO-hajóiast társ. _ _

Kassa-oderhrrgi vasul lí*tf. — — _ _ _ _
, . 1889. -W m — 1 IS k.
a a I««. -- -----------------------

. 1991. lül- m =T. 118 1
. . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengarhajózáai r. t. _ „ __
Magyar-gtriorstagi vasút I. kib.--------- -------

„ . ezüst...___________
Magyar ny. v. (székeet'.-gyór grsezi vonal)____

. , . 1874. kib.________________
Magyar v. ele. k beruh, czélra, IVO m sngf. 

j Ueztrák-magyar államvacut 1883. :00 m == 119 k.
. , X. kib. 1886 10O fr.=L96k

' Tomntáli helyi erdekl* vasu'ak -

92.ÍV 94. -

99.- 100.-
98.25 99.25
91.50 92. .0

102. - 103. -
99. - 100.

102 - 10?.-
102.- 103. -
98.25 99.-
9C.50 9/.Í.5
9d.5C 9&.
9^. 99.50

10C.50
92. 9 i. *
9-.— 93te0
8 ’.9 > ej.4
92.25 9 '.25
95.25 9- .25
92.5U 93.5
95.- 96. -

1 Ol. — 102 -
9t. - ■ 00.
95. 9o. —
93. SO 9 " . -0
98. - "8.5
9.'.25 98.25

too.- 101 -

119 - 120Í-
i:t.- 122. -
103. lC4. —

'9.5»;
-8.d0 «9.5C
9 . - 94 -
9H. - 39.-
9. .50 95 SC
9 9 5.SC
9 7. - 93. -
9 \5 95.<0
99.90 99.90
Í8.90 99.90

-9. -
92.75 95.75
9). 25 95.25
39. 100.-
93.75 3 75

90.
102.50 101.50
9). 75 9,. 75

101. — 102.-

98Í50 99Í 50

9?! 99Í5C
100. 101.—
98.50 99.50
u .50 ID .50

100. - 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
69. 100.

102.50 10'.50
106. - 107.-
1CÓ. - 107.
93 75 99 75

1'9.50 ■20.50
100.- 101.-
98.25 99 25

100.- lOC.SO
94.50 95.30
95. - 9b. -
92.50 9J.SC
95. — 96.
96.- 97.-
97.- 98.-
96.5 C 97.50
96.30 97.50
97.- 98.—
39. — 100.-

105. 106.-
1C5.— '06. -
9ü. - 97.-

106.— 107.-
106.— 107.-
100.25 101.25

97Í7S 98*75

Urziairk I
V. Bankok résevényet

tiuaapesti bankegyesület— —----------- - _
Kls6 magyar ipar ban k_-----------------------
fiumei hitelbank _____________________
Fővárosi ban C - nwzveoytársasag... _______
bunapesti giro- es penztar-egylet------- ...
Hazai bans -reszveny-tárhasag —------------
Hermes magy. ált. valtóüzlet rwzvt____
Horvat kereskeaeimi bank----------------  ---
Korral 1 - zamitoio bank-------—--------------
Horvat-szlavon országos jelzálogbank__ __
Magyar általános hugibanL__—-------------

. . . májas köz.
Magyar ipar- ee Kereskedelmi bank____

Magyar jeizáloghitelbank — — — —__ __
. „ május köz.

Magyar kereskedelmi r.-4. —------- ----

Tt-.i-o árfi

koronaertek
«0 2S0. 294.-
HK> 181.- i8d -
300 325.- 3.50.-
100 i 64. - 167.-
VOO

•000
you 226.- 228.-

225.— 230.-

4(H)
soo 220.- 2Z1--
400 -
400 741.- 741 5C
soo
Sui' 189.- 19C.-
*40 ■

400 410 — 415.-

*- F

MafTvar les^amitoló ea oenzvelló bank_ 400 K.

Msgvar takar- ~a. p;p. jeteAlogbankja _ ... 1000 
O ezt rak hiteim! i^zet              y.yo

■ - ipn *" '
Oszt • - *el n térét 1899. k b. _ ......... «0 |
0 r-trát - rn agyar bánt _ _ _ __ _ _ _ líOO
Pof.i . Iagyar k3r**sked*-!'ni bank____ ___1V00
ünionbank ___________ ____________ ___ _ 4-xi

n. Tukarákpónstárak réssrényel.
Belv.iro-l tatarakpenztár—__ _ _ 00 1
Búd.-.- • Ul. keriite‘1 ’ •.L-vróknéru't.i- . _ io<i
ßu 1.1 —.t-<ir7sébotvarusi takarékoénztar 9*10 K. í 

tak. pénzt, és onz.zalogk. r. t. 4U0 K. ]
&r>'- -«ü!l hL-iap«wti fővárosi takarekp. _ _ ’'»>0
Mag-.í*r úllalanos Luarekrte.iztár ____  ŐU) K
Ma,- , ar urizagf.e központi tasarekpénzt. _ «vO

• t: hazai eívö takaréknéciíar____ ___ _ ZI8W

^ »I Bistaaitó-társaságok ráeer
Frr«i biztosi tó társasáé —___________ _ 400

etet- - - jára.íék-biztosító Intézet _ ._ 4(11
ÉIhó magyar Altalanos biztosító társas,ig 2000
zonciere. (**’< biztosító intézet____ ___ _ rVO
Niigyar eg u- v.szontbtztosv.o r.-t. ____ rJJ
Nemzeti balesek-birioéitó r.-t. _ _ 200 ív.
Fanoonia v: izuutbi-tosito intézet __ _ _ XKt

^ ül. Gormalmok reményei.
Conrordia-gőzmalom r.-t.__ __ ______ 800

_____ nagyar srukonpar r.-t. ...------ — — lsuO E. 2125.- 2133.-
444. - 495 - Magyar fém ee Umpaaru-gyár r.-t. „ — -00 220. - 23?. -
9^0. - 975.-

Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —------------::O0 360. - 365-
7:s,EC 735 85 Magvar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jag. o. 200 K. 610.- 615. -

id. .-1. m
171.5, - 1765.- Magyar villamoMágt r.-t__— —-------- 200 K. 262. - 265. -

2740.—
58 j.- 588. Nagx-^TZibení villámommá r.-t. ._ — — — 1000 930.- 1000.-

Ksmzeík'.zi villamossági társaiig — — — 5- 0. - 565. —

202. — 204.-

Ramztitkőzi waggonk »Icsdntő r.-t. _ _ 4 >0 K.
Popper Llpdt faipar r.-t._— — — — — i>J
Qbi-nero részvénvtársaság . . _ ... ____?00

1020.- 1040.—

2 4. - Anval nrurvszaltoda r-*«zvsnytar-«aixg ._ X. 70.- 72. —
162. - St-y :i kf-nderfonugy.ir r. t._ _ ._ _ — •l,'> 57a.- 575.--
422. - Lzf«vr-:i farhazak r.-t. ____ _ 23J

2225. - 
565. —

223U.— Teir'nn-Hir'nundú r.-t. .. . _ 100 \
570. - T7rf.ltbirodalmi dohanfegyedaruiagi r.-t- — 1 -t 303.- 204

1*05. - 
15975-

1415. - 
16025-

XJfi. Közlekedési váll. réisv.
Adna ni. k!-. tengeri hajózási r.-t.._ _ _ '1 502. - 506. ■ i

415.— 430.-

Aradi &* r»anadi egyes. v. r.-t. t >;._ 200 
fte 'I. I.. -L/. rte .1 :yi e: i. • 2 . )
Harca-pák rkcu vasút «ásőbbs. rész?. _ ._ ,m)
Hudaoesti ítozuti vaspáya tar«. -- ----------- 201)

403." - »'•o'-
510.— 5fiu.—

5250 — 5300.- s k z. -1 6 2. - 653. —
195. — ... id. részt- ._ ._ :-u0
2-2. - 28C. - 390. -

20;.- 205. — 1.;*.— Endaoenti rilV-moe vasút r.-t. ._ L-OO 335. - 337.-
,1125 - 1175.-

4H0.-
800.-1 r. .- - - eledbbe«igi r>srv.

r.' bodunesli Vtőrmalora r.-t. _ _ _ 600 K. \ 9 4C.
k.ra-dh-t-g.,7uiaJom-Urv.__________________j -.30.
Lu;wt gőzmalom r.-t._______________   ;v(, 2*8.
Festi hvugvnuahirn-társ.__________ ~ ~ t,o*' 960.
Be-ii molnárok tv* Hűtők gőzmalom r.-t. _ 400

ViLtona-gőzmaiom_         ,)

! ix.
254.-

Bényéi éi téglagyárak
' Budapesti togia- ee mészégető r.-t____

Kudanest-aszntiőnoczl tég.agyar____
Ljíye-hlt tégla- esezeraentgvar r.t____
f-.zaivm. egyaeltlt kőszéub. óe iparv. __

- r. l.
Kelsőmagyarorsr. banya os kohóra, r.-t.
l-:v;.n U-^iagyar r.-t----------------------- ----
knsnn-aom.i.íi kőszén bánya r.-t. id. elisi
K - — i«=si gramthanya’ r.-t._______
K'.L.myai g-'zt-viairjar r.-t._________
K'-/ •nbanya -is t*y !u.'yar r.-t. _ _ _
Livii nur rakc.si ttgiag^ ar r. -t. _
Magyar r.-í.___ _ _
Magyar alt. kő-jTenbauva r.t.___
Magy. góztegís-. evem.- <n gypszgyar r.- 
Mduyar kerámiái gyár r.-t. élflv. jog. uk
Ppterhegyi téglaipar r.-t._______ __
Salgótarján, lAs/^nbanya r.-t.____

; rilaki tégla- m m»«szegető r.-t. előv. ;og.
X. Vamlirak és gépgyárak

; Albó magyar gejrdasagi gépgyár r.-t. _ 
.Danubius* in. b:i)ó- es gépgyár r.-t.

Ganz <«s túrva vasöntöde *h gepgvd«-_
Magv.tr b« iga féimpargyar r.-l. eiviiibi.

200 á. 
— i g

-00 
200 K.

292. 
ioeo. 
395. 
20c 
3/C. 

•i 210.

E>.— 658 
0.- 215.-

Nud«ági vasipa- taraulat______ ________ 404
.Nicholson--gépgyár reezv.-tars.____ 203 í.
Kiniamurany-sMugidarptoi vasmű r.-t____ *30

Scb!ick-Me vasöntöde ée gépgyár _____ 1OU 
TeudN.tr a Dittrich gepgyr.-t. Aleor. elölj- *00 £. 
Wei.zer Janus gép . "Vaggongyar r.-t. __ 41K) JL

XI. Könyvnyomdák réervoiiyet.
I .Athenaeum* írod»km es nyomdai r.-t. _ 239

Franklin tur-oiat _ __ _ ______ __ _ itn)
* .Ki -mos- mümtézet___________ __ _ *U0

.Pallas" irodáim, es nyomdát r.-t____ _ 400
rveti könyvnyomda r.-t. _ __________ ivoo

XII. Különféle vállalatok réesv.
AHaiano* waggontö'--.»ozu6.Uraulat __ 400 Ü.

j -Apollo* kőoujünomito-gyar r.-t. __ _
j BanUin-téle vegyi gyárak r.-t.______

Bihar-Szilagyi olajipar r.-t. ______
Brassói cehulose gyár r.-t._______
HudapesU altaiano» villamossági r.-t._
bpt-t. /.='..nay-i«-iv purcz.-íayenczegy.r.-t.xuoo K.
Eíeő magyar net döntődé r.-t. _________200
Első magyar gyapinnuiso- ee bízom, r.-t__-un
Linó magyar ur.igyar r.-t. ________ 500 K.
fcisö magyar részvény serfűződ•______ __ 600
Klső magyar s»*rt*ísluzlalo r.-t. — _ _ _ 400
Í.ls6 magyar szálloda r.-t. — _ _____  1 (i
Kist- pesti a pódium es ceonthszt gyár____vOO
t mmn rizuhantolo- es rizst erűén yi tó gyár loOO
Gsr.riwicrit-féle szeszgyár-------------------------400
.Hungária* műtrágya e# kensav-gyar------400
Jordán \ ik tor-félé bőrgyár r.-t. el*, resav. *00
Kábelgyár fes. vcnytarsBSág-----------------  400
Kőbányái király herlöző r.-t— ___
Kőbanyai polgári serfOaö réuavény-Ur.

*! 260. 
164.

3560.“ 3SCC.

.-! 2C5.

• 27J.
- 233. 

2800.
- 276.

- 2380.-
- 481.-
- 440.- 
-I -15.- 
-,3200-- 
-I 890.-

600.-
22.

155.-

ti*_ Budnpest-ezenr iőrincz.i ii- é. vasút.!_^ _ :39

_ Bpeet-ujpest-raku.p. vili. Utíz. va-ut r.-t. 200 x.
_ _ Drhreczen-baiduoauasi vasat h. e. v. els. r. >1
__'_ Déli vasul____________________ _ , u

_ _ Eli.3 es. kir. szab. dunagőzhii|ó-társ. . . '.0"*0
__ *_ Golniczvőlgyi vasút r.-t. e'-wS «bs. részv. 200 *i.

Kassai közúti vasút ... __ __________  2»l
_* Kassa-oderbergi vasút_____________ __ _ vkl
_ ’_ Kassa-toriiai h»lyi ord. vasút ."V-t. eis. r. I»

L ■ .x ......... .„,,v ... *'»■■ K
Magyar folyam- es tengerhajozítA r.-t. *'X1 !v.
Magycr-gacsorftz.te'1 vjáut _ ....____ ___ _ -iH
Ali.gvar helyi erdvkO vasutak r.-t_________Ud

__ ‘ _ Magyar nyugoti vaant ...__... __ ._ ._
_‘ * Maramirusi so vasút eis. részvén-» __ _ — *00
_*_ Mara .rosi sovnsut tőrzsreszven'’*t _ — *,J«I
_Mara marosi sóvaaut B. r«?szvnnvei" _ *0*

MarodVfté&rh.-szaazreg. vas :t els. *»siv. — VOO
_ "_ Nagykikinda-nagybecskor, vasút el V r. __ *0*J
_*__ Oriente mni-v. te-/cn hajózási r.-t.- _ 1000 K.

Oeziraz - magyar ail am vasút ________— — * 0

Pécs-harrrai vasút ____ _ _ __ _ _ .00
—! p - . ela- r. K •
_" _ Szlavouiai h. e. vasút ele. ranvenv •— — 00

j <7 - \ - - 2 • •
_"__ j T*-me-va« - Mód«.-, h. é: j. r. r t *> -
_ * _ ■ Zsibó-Nagy-Bánvai h vi«ut e!s. r ... 4ti0 Ív.

drbkmt XF.V Sorelegyek.

Hí ! Bazilika aonijegy----------- ------------------. ^
10 í , , oaztr. lelNlbelyegz.iss- i _ _ —

— . nyeremény-jegy _ _ — --
200 Bécsvaroai nyeremeuykoicson is74. ev. 631 _ .„

t*ü Buda városi sorsjegy _ — ... — — — «— — —
SO osztr. fviUlbelyégz- *x«»l— -
4 .Jó sav* egyesületi eorejfgy _ - — - - -
4 e e e osrtr. felfliiu ityegz.

— ! Magyar je’z.d., -hitelbaru: rivet ■>
— j - ' - ' . ' t k-

in ; Magyar vörCg-kereezt «őrsjegy--------------
iu j . • • • «otr. feialfcely égi.

ui Óla** vőrűa-kareaz sorsjegy _________ ___
5»4 ! ^ . . . . osztr. letOlhelyűi

uq Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____*___________
upy Oeetrak hi telin teaeti sorsjegy_________________

p. p* Pálfly sorsjegy__________ ______— —_____ —

XV. Pénsnemek.
I *r*nv, ee. és kir. vert---------------- --------------
i . ... kor-------- ------------------

„ ceít rák vagy magyar • irtot___________
, 21 frankos------- ---------— ___
. 2i' markas._ -------------------------------------_
e török arany líra _ _ __________

ffémet bírod, vagy egyénért, bank). (100 markai
> ranczia bankjegy 1100 franki____________ __
Olasz bankjegy 1 '00 lírai___________________
Papirrubel darabonkint______  __ _ __ __ _
Roman bankjegy (100 len---------------- — __  _

: Szerb Laukjegy (100 eiust dinár) —____ _ _ „

XVI- Váltók árfolyama Hátra).
100 hollandi írtért _
100 Iran Kert _ ._

10 sterlingért _ ._
100 m.irtáért.- _

114.- 12C. 

140.- 150.

115.-I 116. 
730.- 735

352. — °5 
195. - 397. 
352.- 35b

644.50 6»^. 
42-..— I 425.

12.25 1?.?5
13.-' 13 50

2:. V1
22.25 23"

1 23 - >;•- -
I 20. - \

42. 43. _
400. - 4C4. -
132. - 134.-,

11.?8

!

11.46,
11.35 11.45 I
19.27 19.-0
19.27 19.30
23.65 L3;L4

118Í33 118. S*>!
95.40 96.60
93.80 3.10

Amsterdam _ __ __ __

Lonuou ___________ _
Nemet oankpiaczok__
Olasz bankpiaciok _ __
Paris ________ _________
Svájcai bankpiacuk _
Szentpétervár  

2.5 - , 2.56’

200.35 200.75

100 líráért____ _
100 traoKert __ .

100 rubelért'

212.9? 
118.IC 

*3 /"O 
96.45 
9S.65

24 25
118 SO 
9:.10

Iieseámitoló árfolyamok április 27-áröl.

Magyar ált hitelbank — — — — -
Osztrák httoUntézet------- ----------------
Magyar aranyiaradék -
Magyar Koronajaradek — -
Magyar ip. ee zereeK. bank.----------
Magyar jelzálog hitelbank------- -— -
Magyar leszámítoló bank — — — - 
Unna-Murányi vasmű r.-L ■ — — -
Pipesti közúti vaspálya t.--------------
Lteii vasut_. — -------------------------   -
Oonr.-nxagyai- aliamvasút------- — -
b'icapesti nanüegyeaület _ — — -
i 60 magyar iparuauK
haza. Dank r.-'-......................................

741.- Festi m. keresi, bánit______________ Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ — _ — 3550.—
735 - UeZUMK UllUiluL ls»a. kib..................... Salgo Tar] Ani kőszén h. t. _ ^ 65;.-
97.50 Magyar ezukonpar r. t. ^ _ Kőszén banya 0* tagi agyar r. t. _ —
92.75 11. takp. itüzp. jelzálogb. ... ._ _ M. orsz. K wo. íakaiteKO.__ —

190.-
464.-

Magyar aemnaJt r.-t _ ________ _
Belvárosi lakatéit pénztár r.-t._____

Nemzetközi waggonköívs. . _ _ _ 
buam-ejti vili. v:troii vaiut _ — — 357. — !

494.- Aur;a in. ür. .eugernaioz. r.-t._ __ Bpesti vili. vuru-i .Jsi.t, uj kib. —
623.- 1. magyar ált. biztosító társ.__ __ __ Budapesti villamossági r.-t. — — —
651 - Újlaki téglagyár r.-t. __________ __ Mag), kerámiái gyár r.-t--------  — _
116.- Első hud.iD-sli gőzmalom_ Felsőm, bariva- es kohómii----------- -
644 - Egy. tégla- «;s cementgyár r.-t. _ _ Egyes. Bp. föv. takarékp.__— —. _

Schlick-féle vasüntMe r.-t.________ Lu /a gőzmalom r.-t. — — .. —
Első niagv. iraz';. gepgvar......... ............ Athen a-' nvvuvoiuda r.-t.  

—. - Pesti uaz»: eivő '.Akarekpóoitár  Magy. jég- ée v-szontb. t........... .... —
KraUUUOÍU KlUCa'.un ultti.aU) KáU 
Az Oszt:aa-Magyar oant Kamatul
""ár —T'T***lrr*’‘'T"i

i vált'ileszainitobisnal
- *1



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 281 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, 8 compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. ^ amu-*-*« o^eüs es a IÍ.J.-X AilO 32il.il

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utárj 
még 60 fill, bélyegilleték Isfizetenaó

jCózoltedE TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számira 
a központi hivatal Papnövelde* 
litcza 8. az. é* a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doháovtőzsdéje VI. kér., Teréz- 

' körnt 54. szám.

Borger Vilmosvé
dt hánytőzsdéje Erzsébet-kőrut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
doliánytflisdéje IV. PetM-tír 

3. szám.

Toldi Lajos
liiryvkereskedése Buda, li,,

Fó-ntcza 2. szám.
jalninint minden hirdetési

Iroda.

15.000
f. : nt véztieléiritésFel szép 
(.vermeket gondosan feine 
v.-lek. Toké n kicsinek hizlo 
M 'alik. [.évéi . Töbosincs 
jeii'/e aki' 1 :i k 
i.-r, tik.

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Ha.»máit •« m]

pénz-szekrények
rendkívüli oieio áron kaphatók 
a bécsi penzsaekrénygyar raktá­
rában. Budmpast, v.. Bál- 
aánw-utc*« 6. ma- 37%0
TöbíT ezer forintot
biztosan jövedelmező, kávéház­
ban és vendéglőben nélkülöz­
hetetlen, lopásokat meggátjó 
ruhafogas önálló, Uj szab a 
dalma eladó. Uzim a kiadó­
hivatalban megtudható. 85-di

Földszintes ház
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modern romlorttal építve, szép 

•lóhivatalba kerttel, (kim a kiadóhivatalban. 
S-2to 115(1«

Kis birtok
Zólyommegyébeo szép urasági 
lakóházzal, nagy kelttel, a k^llö 
gazdasági épületekkel, vasúti 
állomás közvetlen közelében 
eladó. Czim : Édesknty Lajos 
Nagy-Szal atna Zólyommegye.

8264
Balaton-Almádiban

jutányos áron eladó egy nya­
raló 3000 □ ól telekkel, mely 
szőlőtelepítésre kiválóan alkal­
mas. Gyönyörű kilátás. Erdő a 
nyaralt» közvetlen közelében. 
Levelek rAlmádi nyaraló“ 
jeligével kéretnek a kiadóhi­
vatalba. 11272

Harasztiban,
Budapesttől % órányira egy 
nyaraló, in elv áll 3 szoba, 
y konyha, veranda, ninvze 
s mellék helyiségekből. Árnyas 
élőkért <= udvarral oüO Q-öl, 
konyhakerttel eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.______  1127b

11233 Biczikli
jó karban, úti irép. két. angol 
kerékkel 40 forintért eladó. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba
kérek ..Biczikli" jelige alatt.

Alkalmazási keres.
Pénztárosnői,

vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhet*«“ czi- 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11260

Ügyes szabónő,
házakhoz ajánlkozik , elegáns 
ruha készítésére. Értekezni 
levélileg. Czim a kiadóhiva­
talban. 8227

Ügyes szabónő
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Ctime a kiadóhiva­
talban. 11195

Fiatal müveit hölgy,
könyvelésben, magyar és német 
levelezésben teljesen otthonos, 
megfelelő állást keres. Megke­
resések G. A. alatt, a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11278

Kereskedelmit végzett
róm. kath. vall ás u, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szór 
galmzs' jelige alatt kér a 
kiadóba. 11234

Oktatás.
Nevelőnők

magyar és idegen nemzetisé­
gűek, zenében, nyelvekben kép­
zettek, gyermekkertésenök, 
bonotok elhelyeztetnek özv 
Nietschné Gereon Anna 
által. Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 52. 38061

kakas es bérlet.
Bérletet

keresek 300 egész 3000 hol­
dig. Sürgős ajánlatok a kiadó 
hivatalban megtudható czimre 
küldendők. 8263

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj.
modern berendezésű es építésű 
szép villa kiadó teljes nulor- 
zattal. Bővebb értesítést tessék 
az Egyetértés ki adóhivatal.aha 

Villa czi men. 1127’”

Nyaraló
Balaton legszebb és leg­

egészségesebb vidékén, ma­
gaslaton, gyönyörű kilátással, 
12 szoba, 4 konyhával, telje­
sen felszerelve és berendezve 
eladó esetleg részekben kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8270

Különféle.

CSÍZ
ezldőszerint a legerősebb

Jód-Brom-Forrás-Fürűö.
Éghajlata srtraz. rn^leg ; gyAgyered- 
menyek meglepők. Fürdőévad május 
1 -töl szetitember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lakt-zoba; szanató­
rium. gyúgvtár: zongora-, olvasó- 
billiúrd-terem ; Liwn-tennis ; térzene. 
Katonatisztek. államhivatalm.kvk 
május l-től június lá-eig és augusztus 
15-től szeptember végéig gyógy- és 
fUrdődij t-kiuti'tében 5u",0 kedvez­
mény be n részesülnek. Hivatalos íilrdő- 
orvos: t'r. Sassy János. Kimerítő 
prospektusokkal szolgál kívá­
natra a fürdöigazgatóság Csíz- 
por Rima-Bzéos. Az. évad a' .tt 
posta *’S tuvirda helyben. Csíz a Fülek- 
őiiskolczi vasútvonal állomása. 37k-'Q

3000 darab
pöszméte, koronás fa, erős, 
bőtermü koronával, nagyszemü 
gyümölcscsel; félmagas 10 db 
6 kor., magas 10 db 12 kor., 
igen magas 10 db 16 korona.

ÍOOOO rózsa
tea, nőiseit, Bourbon, remon- 
rans stb. 2 éves magas törzsű 
10 db 12 kor., félmagas 10 db 
8 kor., alacsony 10 db 5 kor.

20,009 árvácska
(viola tricolor), számtalan szín- 
változatban 10 darab üO fillér. 
Nagy választék évelő, virágzó 

és dísznövényekből 
50 drb vételnél 10%, 100 drb 

nál 20% engedmény. 
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. 37842

W r. SS X» ® ír* a
kiviteli kertészete

K la ttau ^Csehország).

Átköltözés eh
vasúton és hajóval

szabad, totókkal

55
BUDAPEST,

V., Arany Jáuos-utcza 34.
Ktllfinlegesség dupla-kocsik. Bú­
torok beraktározása szí ráz, a ’ 
goi Garde-butor raktárakban. 

Telefon 29—26. SZ. 37998

P'~l’äff4i'Y»2a'£rik Zalaegerszegi m. k. állam 
ciyd&alw» fügymoasiümr.ti olasz phil.

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin“ nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb c-uz. 
köszvény, csontbántnlmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

36190 II

Elegánsan
bútorozott ut^zai szalon- és 
hálószoba, elő-, fürdőszoba, 
egész külön bejárat a lépcső- 
házból 1—2 ur részére disz- 
tingvált családnál kiad-). Czim
n L-ifdrihivntni!mn 8

(a Budapesti Közlönyből.) 
Kaposvári rn. k. pénzügy igaz­
gatóságnál számtiszt. Csákovai 
kir. j bíróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Beregszász- 
kir. tvszéknél aljegyző. Nagy­
károlyi ni. k. pénzügyiízazgató- 
ságnál fogalmazó gyakornok. 
Gödöllői kir. járásbíróságnál 
albiró. Nagy-kátai kir. jbiró 
ságnál két albiró. Pécskai k. 
jbiróságnúl írnok. Veszprémi k. 
tvszéknél jegyző. Szombathelyi 
k. adóhivatalnál ellenőr. Nagy 
becskereki rnagy. kir. penz- 
ügyigazgatósáCTiát forgalmi gya­
kornok.' Fiumei m. kir. adóhi­
vatalnál gyakornok. Elesdi kir 
adóhivatalnál adótárnok. Szeg 
szárdi m. kir. pénzűgyvjaz'.- ^ 
lóságnál irodavezető. Bártfai 
királvi járásbíróságnál albir 
Nyitrai kir. tvszéknél aljegyző 
Egri kir. ügyészségnél alügyesz. 
Miskolczi kir. tvszéknél hí 
tál szolga. Szeniczi _ kir. adó­
hivatalnál adótárnok. Ungvári 
kir. járásbíróságnál irnvi. Kió- 
zsahegyi kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Gyulai kir. tv~7.ékn-1 
aljegyző. Pestvidéki kir. t szűk­
nél írnok. Erzsébetvárosi m 
kir. áll. fögymna-iurrmsl latin, 

inémet é- görOgnveiv

tanár. Fogarasi rnagy. kir.
áll. gymnasiumnál Két mngy.
lat., term.- és menyiségtani 
r. tanár. Czegtédi áll. gymna- 
siumnál két magy. latin 1-3 
term.-foldrajz r. tanár. Bereg­
szászi inagy. kir. áll. iögyiriDa- 
siumnál két (term.-földrajz és 
magyar-lat n r. tanár. Ungvári 
áll. alreáliskolában termé-z-:. 
földrajz r. tanár. Budapest 
Vili. kér., rn. k. állami f,. 
gymnasiumnál két mag;. ..r- 
latiné-; latin-görög r. tatar. 
Győri kir. ítélő táblánál i;r. -k. 
Szombathelyi kir adóim«-, 
nál ellenőr. Sopron váró- • d 
adókiv.-té-i «2;indi-:zt. Karc2ági 
kir. júrásbiró^á-jiiát telekkor.;.-v. 
vezető. Nagykikindai ma-;», r. 
adóhivatalnál adótiszt. Najy. 
szombati 1 - .iái «-hi:- j
telekkönyvi átalakító dij- <. 
Verseczi kir. ja rá i.irósá.- I
aliegyzü. Aradi kir. 
nál 'hivatalszolga. Téssől • 
iái ásb Író--ág:.-ál albu . D -,a- 
vecscn ih-iátliU-odo ; d 
tál bari pénztárnok. ellenei, ' -t 
adótiszt, hivatal-20’ga Zala­
egerszegi k>. tv-:zékriél i m i­
tál z)1 - . Szegedi kii -
s-gné; -.dögvé-z. Pankota

MBLs&cl* 38®.
csáiz. és kir. S tidv. szállító

Bécs, I., Neuer Markt 8. Mezzanin.
12 eremmel kitüntetve.

Párisi fűzök (i'iiiset)
A füzük ilru 10 frftúl U-Y^Uk ne;;-

rendeVsdaa« ktijük a kSwrosTv adatokat 
m^U-rekíten : 1. a nir'.i é* i-f ^ lü-sr-i».-. :
V. a df?r<*k ; '■>. a « k r.u—v ^ 4. i
üi*r,1k u k—r -r. ;• r.lt i u-Ttilchj j!,«-ig.
A mér*; a rulia t t'kt^n I#“ •ir-.-'i* ní!LU!. 
Vidékre csak ntünvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. .'J-iüi'.'i

4 I 13e.iacott védjetjy.

MAGYARORSZÁG,
E

AUSZTRIA,

FBAHCZ3AORSZAG,

PORTUGÁLIA,
I----------------------------

Rud-acetylen-lámpák
.amint: Spritzbogen-. oldal-, kert-, pék-, zseb-, 

kerekpár-, folyosó-, udvari- és orvosi-acetylen-
lámpák kaphatók: ‘isiaö

ft ' J' I 'mftfnnl tfrélipiir-íiltatrésznaejkereakedfi.baiöl JOZSßinei, Budapest, VI.. Gyár-utcza 43.

HOLLANDIA,

I “
X

SZERBIA,

N O R V É G I A,

NÉMETORSZÁG,

ht^/ArJCjr 5

4>

*. ■ ...Xf
BRAZÍLIA

EGYESÜLT

ÁLLAMOK,
" L

TÜKÓKriRSZAG,
~8~

E G Y I PTOM,
■

_______ dßäBfefäZWssiAi ifiTrWffir fc -'--l

SSa'.e.eaazáe^ar.í«»# tatálntóziy"

GÖRÖGORSZÁG,

DETAIL
ELADÁS

NINCS.

is
BULGÁRIA,

Kaphatók a jobb úri divr.t és vajzonüzletekhen.
ROMÁNIA,

I M.JOSS & LőWENSTZm OS. KIR. UDV. 
SZÁLLÍTÓ PRÁGA VII.

—rr  Ajánlják :

Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. 
Korányi, dr. Laufenauer 

és dr. Liebmann 
egyetemi tanár urak.

Pénzkölcsön
sorsjegyekre és értékpapírokra, ma., inéra f* teljes

Zálogban levő sorsjegyek általam kt váltatnak é«azokra nagyobb 
4» ölesebb előleget aduk. vayy ütvr-oem a »orewyeket a napi Áron 
- miíA a luxi «[-okban jr&wr vannak - e* a fuiujdoii ugyan­
azon sorsjegyeket w.-/aveheti tőlem apiu r-tszlrtbii-tvi oieilett.

Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza.
340-T í Alapi ttatott 1884-ben.)

BUDAPEST, Éi-zaébet-kőrut 48. szám alatt.
X 1'. . .! r .7g".-Jávái

Vidéki megbízásokra különöc gond forditlatlk.

EKTOGRÁF! Javított
másoló-készülék.

EKTO GRÁF-ANYAG.

EKTOGRÁF - TINTA.
Levél- *• számla-rendezők.biblíorhaptos. K, p«s ánt^^knk.

hp.V.tugrafJt Jpnyo n/á ingyen • • bérmontvo. 3-50-0

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
Hektograf anyag e- Írnia kizárólag az eredeti feltalálónál 

legjobb minőségben •-■; a legolcsóbb arakon.

O-130 S®enaae»«o»

A szájpadlás nélküli fogak
fjpSlß^ßSSß I8SZÍK 3Z inylemez r.a;Cr.d2C3 CL>E:Iv - •.........................— t . 1

WELLNER GYULA ; , M*y-l hMn-n ■ j
^ ,.. . .ár.-''»«riár -*Í><.-L‘3í&&i «AJk -i.jll',..-. *u:*t*í Ü

______
A budapesti asztalos ipartestület védnöksége akit állóvá |

és a kereskedelemügyi minisztérium által segélyezett s' \ ,

Bútorcsarnok és hitelszövetkezei
mint az Országos központi Litelszövetkezet tagja

, ajánlja di?ze?en é- <lt;-::in berendezett

18 u t o r r s a r ti »li »t
BatomÓárát’j^KlPV^ "*»■■■ ,

szövetkezetnél %
■ w mindennemű kész bútor » rl

let?«zolidabh kivitelben • a mv■ .-gLL «
áron kapha'».

Úgyszintén ott bármely terv e; rajz szerint ; gt-jr.V 5 
vagy lak berendez-' ek nn-grendelhetok, iy--. p-jt/ - időre 

szabatos és díszes kivitelben készíttetnek e!

v Vili. kér Beikccs s-
utoza 12. az. a

setf Cgyelmebe.

A. szövetkezeti igazgatóság.

Szabad, marhamérlegeket

»lismert legjobb minőségben r.■ -n'
I WWJVWB.&

h SZENT-ISTVflN VÉDJEOYGYEíi ^ 

hatásos szer vérszegénység. Ideges­
ség, emésztési zavarok, álmatlanság 
és gyongeség ellen, továbbá ajánlva 
van lábbadozóknak é* különösen 

^ jrr- szoptató nőknek.

BUDAPI-STI ÁRAK : -- • í'ogyanztáid 
ú együtt — égj nagy psJsck .pulavK nvl-

|í..1 :>) lílJyr, egy kiA polick 4} ü’lvr.
V1LÉK.I ÁRAK : H ú.ey••---/*• ni edóral -ayutt 

- kőbányai »llo«i)f»vu *rgy ■- Ai
n r pr,|»ck 13 korún*. Uef*r_ •*» rekesze? r 
I l.i«-:.okért, 0 koronu ')> tíil»*r. ..»»zenen -* 
k i-ona ‘JÜ fillér : < gy r.«k».r. A) ki* j-a.ack 
1 l.uronfi, be*--* a iel ••-/-ér* *-■• psla<;kokert 
»; r. .ró-.-,. a«aznBen ji korona. A be*

.-r.-.la .italuk, hu :» r.lMIXfk *»_?,»!»<• 
k., -oksroan wí lovarmeziTeaen 3 hónapon 

viruünki* yí9$7eauldetuek.
Ezen sör hónapokig eltartható.

Vlánzatoktói tessék óvakodni!
■I ■. — Valódi csak a ■■■■

Szent-István ‘ védjegyű.

N mié

Nl\\?
. f)

-■II--.. k.'-i paln-;k ;
ciiudoo fűszer- es r*e- 

* >id-, iire a<z.»e awgrendr.
úgy uenak

hnphxtu Kod.« 
mrirr-ilzlflb«-!
iende tózre lv*« u eörfuiéra«!

—»Idilli raklaroÁJlnal.
KŐBÁNYAI

POLGÁRI SERFÖZÖ R,T.

Vilag-czikk.—Minden országba fényesen bevezetve! - ■
Elismert legjobb C5S!lfi-fél6

fogápoló-szer

, . Budapest. Karoly
körűi. 1. Tolefon osar.ukuttotes.

4 , kilo kave
„tóméul'-. uUnvílt.'l vu¥y elór- 

u,Leó.vhb mmó,».;ert

Afrik. Mokka................pf0
Santos, légiin ••• 
Salvador. :-. ,l!. l'-'l'n J-";**
Ceylon.kckc«Z"l'l.légi- o-oD
Arany láva. sárga •_>•••;
Gvöngvkávé, iron fin.
Arin mokka, rámát ■- '......

Q -rjcgyz.lt M vámjee»'»- )»>»»"•
>1; Eifiinger & Go Hamburg.

(Kö-zegészségi hatóság által megvizsgálva. Bizonyítvány Béé», 1837. jul. 3.)

Útra igen praktikus. Aromatikusan üditö. Mindenütt kapható.

FILSEMX ÖSFOXIRAS.

MÜNCHEKEF
a bajor =
neti.ii-l-»

: gyongA-', mint ; lcgjonb pitinctkFórák njánlhctok-

pnstonrlzálvn

I©®ffiJ2SKH5’W «* n. Tí* JiLIS

Budapest, IX., Ranolder-iitcza 4. sz
Telefon 58 — 60 Telefon 58—60

tL —

I t—* ■-

UJ
T* W- W T Fi T-

szíjgyártó, nyerges és böröndüs
Budapest Vili.. Kuzeum-köUltit
Csász. és királyi udvari száliitó. Jn f . .-i. rcz - C 

Lercieg u-Ivari Bzällltoju.

ege er ^ at ■ - <r >
- 'é-._ U. <0L 5.

üzíetfelhagyás vég síi.
!<*em fch ipTom

CL. •

Orv^a

'Cr
ztjp

Az
: n»-ven venni,n ezé se nem szorul reklámra, azonban gyártmányának elismeréiét, azt hi-zem nem fog 

Már évek óta nagyban (Hamburgból) szerzem be n ,Kaledent- tann.ul-tubui -.bari » 
utamra magammal viszem. En ezt elibe helyezem bármely franezia vagy angol fcgpa-zla-nak, eremnek vagy fogpomak 
akár fekete, fehér vagy TOröe legyen, 9 azt hiszem hogy crakis az ón Kalodo.tianak k-zónhetem. hogy trop Lu.n| 
utóimból vi-.-rátérve, fogorvosom mindannyiszor krfog.tstalaa állapotban találja a fogaimat, daezara a hiányos Uplalko- 
zásnál, és a különféle ártalmas, gyakran tisztátalan víznek, mely a fogra oly kártékony.

ítészemről bármely I 
önnek tudom isira hozzam.

ólett-ezikket inkább ní-lkülözbetnek, mint ón ..Kalodontját'. F.ngeilje m

Tisztelettel

jy Óvakodjunk a hasonló csomagolású s csupán 
megtévesztésre szánt értéktelen utánzatoktól

Alrika-utazrt

!Hirdetések e lap részére felvetetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér.. Papnövelde-utcza 8. sz.

íjöm

,n "ifii;
arjn^ryrékrt ictml i

-:>X

1 !

ui. kir. ««.had nyert orvosi 
mii- és kötsserész

Hl DAHKS T,

VII., Erzsébtí-Kürul 50 sz.
Ajánlja !"• 1 ruk-
tűni - ijAt vyirtiuút:>u orvov 

I <eht*szi és belé^sipulási túr- 
pyakhau. :‘.íon4 

Saját találmáryu m kir sza­
badalmazott Polgar féle

ti érvkötő.
haskötő, görr-<-r elleni guimu;- 
Lari-snya. orthopaedi.i-k.észü 1 «• 

kék, mülábak ts ku^ek stb.
.Valódi franezia ktilóniegeiségek F. 

Borjúérand gyárából.
„ írom .. Beezletoe képes árjegyzék in-

iDZíts ellen jegye 16J02. rZ. gyen •» bérmentve.

Egy kötet elbeszélés

Gottier Lajos
Ára 3 korona.

„Egyetértés“ kiadónívatajában.i

Most jelent meg!
Nem liypothetiLu» alapokra vau 
íektetve ez a becsi-n mui.ka. hanem 
szerzője, aki méltó az elsii magyar 
Verne névre, a legelkőpzelhetőbb 
valószínűségek misztikus tárházába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló ü méreteket =zerez és 
fölött»* ki llemi-s olvasni valót nyújt. 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény hősének, 
egy tudós mérnöknek es egy 
doktor-kisasszonynak az idáh.s 
szerelmi históriája. A természet­
tudományok észkáhitó haladása 
megfejti a lángelméjü mérnökkel 
a repülőgép titkát. És Így jut a 
főid embere a Holdra. Vonzó, le­
kötő dolgokat tudunk megállóid­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvasó a hold­
lakókkal. És ebből a kéjes tud- 
vásyban való lethargiából egyszerre 
felrázza a regényíiöst a ,\ibro- 
telefon1-, Marconi tökéktesitett táv­
beszélője, amelyen élőszó hangzik 

fel a — földről.

tartják

Érdekfeszitö újdonság!

század 
fantasztikus caillagáazatl üdít 

gár 
magas

HOLDBA A
módon

MÜHLBECK

nely áll ö ízesen 201- hold főidből, egy 1u ^ 
zob.iból álló kastély, a legmodernebb ig-'nyek 
z.erint berendezve, kellő gazdagsági épüle­

tekkel.
Ebből Gyónón van 101 Ohold föld, benne 

1000 holdnvi szántó föld, 881 hold erde, 
öbbi rét és legelő, 10 hold szöllő. B«

Továbbél Alsó-Dabason 178 hold f 
m,-lv áll szántóföld • kaszálóból és

Puszta-Babádon 211 hold ki ünő 
kaszálóból.

Érlek bet ni Gyónón a gyoni község 
jogyzőjénól.

—BfiaMBBHMfiliC mUBEt MHBSM—ZaaHM

Most jelent meg! 1
Ezt a regényt olvasni kell, hogy g 
mindenki beláthasson abba a rég 
letűnt dicső korszakba, amelynek 
e regény szereplése idejében mar 
csak a romjait 1 tjük; a holdlakok 
arczárói rég letűnt az utolsó mosoly, 
ill nem pompázik a virág, nine- 

íorras, nincs meleg napsu- 
. . a holdlakók csupán regi. 

fokon állott czivilizáczio- 
jukból megmaradt eszközeikkel

„ jíLZ-Jcí

A „ffilSKOLCZl mmiTíElzu
áru- és terményraktáraiban az ez idei

Vlll-dik évi
bekötve 1900. éberak!ározá-sal eg b

hó 13-ik napján r;
Mi ilgUl

a „nMolczi biteliDté’et“ reszvénytársaf:
lül írt.tnnv* :1 ;it nőm di azt tV.i; i

*Vg. iyf
•Swv. • » i

halhólyajr g-umml. eliemort legjobb fra.ncr.ia <rr ár: ror*.y 
t. párisi csomagolásban 1 .

5. - , fi.—. tr — . Crr net t».mvi ;ce.ns — ■ —.
Páriái híllgyazivaoskak L. — 4. -, — *»
óvszerek, pesserium ocloMvum. Men&uuca '.u- után 
vezető ku ..».:» k hoz •. fit 1/-.». Diana-öv, u ■. . • t*.
Kimerítő árjegyzék rut »nt**.:. . . . -* '

ML El L, S T I J.
Endapr-st. IV l*.**r., Koronahercr**!! nfoft

Ba—aMMaBÍBB Lsäa

lenn roskatag szerveze­
tüket . • . .

fölemelő hatású regényt méltó 
egézilik i-i MÜHLBECK 

pompás rajza!.

Ára diszkötésben 4 korona.

Kiadta és kapható

„ATHENAEUM"
részv.-társulat könyvkiadoiiivata- 
lában (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

minden könyvkereskedésben.

R«rt,r»at N»gT SAndo#~koojfYoyotndáiÁból IV.. ÉR#niO»ei(le-ute'4a 8, szám.

Gyenpsogi
(impotfiitlíi)

ellen páratlan sikerű gyógvlxn; ;.^ax | 
fo. tán legmelegebben ajánljuk

Or. Milzger

aphaiií

■ %

T“

V»6 Wk i- - ' vis

mi'-UA

■'3

hírneves hydro-elektrotherapiai rendelö-intezetet |

Budapest, Teréz-körut 44,1.
Tapasztalt gyors es biztos .-redaieny<*k folytan 

honorárium t gyógyuláá ntan f * thciö ,;

Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2 3-ig á
üfcáaiafe t tsw»:-

SZEI
1CDAPE8T,] 

Te
tEZlfUTO

CSAk BEBÄF.N 
tLf

Vidékre pv=

% Ulévn
Xftlfóldre:
franezia-, O > 
fcii*zA®okás,
valiupittt am-
^•rsfciMfaet xj\ 

Eh

Függ ej

Magva 
val tehet« 
kája suhj 
volt nagy) 
mint ez 
Kálmánt 
pártot hej 
uieghasoij 
oszolva, 
Névre szd 
az. Vezéd 
kai kath« 
pártjának 
fekvések 
badelvO, 
vegyülékí 
zér egy-1| 
mely la 
fölött l'-'ój 

A kom 
más-:.l hfj 
nek, se 
meg a
ahhoz, inl 
jón. C=ak| 
mindenik 
a csel=7.0 
niehben 
rut Ö.8Z1ÜI 
ország 
ügyei I 
inlrigáló 
rz, hogy 
szag I - :| 
eikaiiúuíjíj 
abban kei 
egységes 
szag dóig 
I á'iiiyalmil
nvavaly; 
den érdetf 
talmi vágj 

A mag 
irtózatos 
miféle ko| 
egységes 
rekvé-e i| 
ei.en-nh oj 
sohasem 
gjiikos tol

Olyan 
ahhoz ktj 
* harenj 
ablak ai c 
oak adai. 
béta é« &
dicsőségé­
től a Dun

Gsakhoj 
te'eje is - 
‘et is le 
búzát is c
basznának

Az itt i 
és Püspök 
hitük alaíi 
mennyei í 
e8.v pillan; 
6 fényessé 
az angyalé 
keresztel, 
csupán ük
kb-czelli k

Ezek a 
voltak és
Igzz. hogy 
kirü és ti
ezeknek s< 
erről még 
bctjrtS ea
oyilvin a
lehet az a 

•‘ént kép 
egyház olt 
•kart visít 
aetdba, a 
*íea csak


